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\
Δηλώσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου

(σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 του Ν. 3556/2007)

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας µε την επωνυµία «Safe Bulkers Participations Plc.» (η «Εταιρεία») που εδρεύει στην οδό 
Aγίας Φυλάξεως 71 και Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ, 3087 Λεμεσός, Κύπρος:

1. Λουκάς Μπαρμπαρής του Νικολάου, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου
2. Πόλυς Χατζηωάννου του Βάσου, ∆ιευθύνων Σύµβουλος
3. Άννα Φραγκούλη του Ευάγγελου, ειδικώς προς τούτο ορισθείς µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας

Υπό την ως άνω ιδιότητά µας, δηλώνουµε µε την παρούσα ότι, εξ όσων γνωρίζουμε:

(α) οι ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Συγκροτήματος για την περίοδο από την 5η Οκτωβρίου 2021 έως την 31η 
Δεκεμβρίου 2021, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου του Συγκροτήματος και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 4 του 
ν. 3556/2007 και

(β) η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση του Συγκροτήματος, 
καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής 
των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 4 του ν. 
3556/2007. 

Λεμεσός, 29 Μαρτίου 2022

Οι βεβαιούντες

/ΥΠΟΓΡΑΦΗ/ ΛΟΥΚΑΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΗΣ /ΥΠΟΓΡΑΦΗ/ ΠΟΛΥΣ ΧΑΤΖΗΩΑΝΝΟΥ /ΥΠΟΓΡΑΦΗ/ ΑΝΝΑ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ
  ___________________________________________________________________________________________________________________
Λουκάς Μπαρμπαρής                                               Πόλυς Χατζηωάννου                              Άννα Φραγκούλη
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου                Διευθύνων Σύμβουλος         Μέλος του του Διοικητικού Συμβουλίου
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Διοικητικό Συμβούλιο
Πόλυς Χατζηωάννου   Διευθύνων  Σύμβουλος, Μέλος και Εκτελεστικό Μέλος

Λουκάς Μπαρμπαρής   Πρόεδρος, Μέλος  και Εκτελεστικό Μέλος 

Άννα Φραγκούλη   Αντιπρόεδρος Δ.Σ., Μέλος  και Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Κωνσταντίνος Αρκουμάνης   Μέλος  και Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Ανδρέας Χριστοφίδης    Μέλος  και Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Γραμματέας Εταιρείας Βασίλειος Τσιχλάκης 

Ανεξάρτητοι Ελεγκτές
Deloitte Limited  Εγκεκριμένοι Λογιστές και Εγγεγραμμένοι Ελεγκτές. Maximos Plaza, 
Πύργος 1, 3ος Όροφος. Λεωφ. Αρχ. Μακαρίου ΙΙΙ 213, 3030 Λεμεσός, Κύπρος

Εγγεγραμμένο Γραφείο Aγίας Φυλάξεως 71 και Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ,  Safe Bulkers Tower 3087 
Λεμεσός, Κύπρος

Τραπεζίτες Eurobank Cyprus Ltd

Αριθμός εγγραφής HE426311
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Safe Bulkers Participations Plc (το 'Εταιρεία') υποβάλλει στα μέλη την Ετήσια Έκθεσή 
Διαχείρισης μαζί με τις ελεγμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Συγκροτήματος για το έτος που έληξε στις 31 
Δεκεμβρίου 2021.
Σύσταση
Η Safe Bulkers Participations Plc (η 'Εταιρεία') συστάθηκε στην Κύπρο στις 5 Οκτωβρίου 2021 ως δημόσια εταιρεία 
περιορισμένης ευθύνης σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113.
Κύρια δραστηριότητα και φύση εργασιών της Εταιρείας
Η Εταιρεία είναι “εταιρεία χαρτοφυλακίου” με αποκλειστικό σκοπό την κυριότητα, άμεσα ή έμμεσα, μετοχών εταιρειών 
πλοιοκτητριών πλοίων, ή μετοχών ναυλωτριών εταιρειών γυμνού πλοίου (bareboat charterers), ή μισθωτριών εταιρειών πλοίων 
υπό χρηματοδοτική μίσθωση, σχετικά με πλοία κάθε εθνικότητας. Το Συγκρότημα από την ίδρυσή του έως και την 31 
Δεκεμβρίου 2021 δεν είχε δραστηριότητα.
Ανασκόπηση τρέχουσας κατάστασης, προβλεπόμενες μελλοντικές εξελίξεις και επιδόσεων των δραστηριοτήτων του 
Συγκροτήματος
Η εξέλιξη του Συγκροτήματος μέχρι σήμερα, τα ενοποιημένα οικονομικά της αποτελέσματα και η ενοποιημένη οικονομική της 
θέση, όπως παρουσιάζονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, θεωρούνται ικανοποιητικά.
Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες
Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιμετωπίζει το Συγκρότημα περιγράφονται στις σημειώσεις 5 και 16 των 
οικονομικών καταστάσεων.
Ύπαρξη υποκαταστημάτων
Το Συγκρότημα δεν διατηρεί οποιαδήποτε υποκαταστήματα.
Μερίσματα
Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν ενέκρινε την πληρωμή μερίσματος.
Μετοχικό κεφάλαιο
Το εγκεκριμένο και εκδοθέν μετοχικό κεφάλαιο είναι $49,990 συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας $1 η κάθε μια και 10 
εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές των $1 η κάθε μια στην ονομαστική τους αξία.
Διοικητικό Συμβούλιο
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου στις 31 Δεκεμβρίου 2021 και κατά την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης παρουσιάζονται 
στη σελίδα 1. Όλοι τους ήταν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου από την ίδρυση της Εταιρείας στις 5 Οκτωβρίου 2021 έως  την 
31 Δεκεμβρίου 2021. 
Σύμφωνα με τo Καταστατικό της Εταιρείας, όλα τα υφιστάμενα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου διατηρούν το αξίωμά τους.
Δεν υπήρξαν οποιεσδήποτε σημαντικές μεταβολές στη σύνθεση, την κατανομή αρμοδιοτήτων και αμοιβή των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου.
Ανεξάρτητοι Ελεγκτές
Οι ανεξάρτητοι ελεγκτές, Deloitte Limited, εξεδήλωσαν επιθυμία να συνεχίσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και ψήφισμα 
που να εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο να καθορίσει την αμοιβή τους, θα κατατεθεί στην προσεχή Ετήσια Γενική 
Συνέλευση.

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου,

/ΥΠΟΓΡΑΦΗ/ ΛΟΥΚΑΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΗΣ
Πρόεδρος

Λεμεσός, 29 Μαρτίου,  2022
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Επεξηγηματική	έκθεση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	του	άρθρου		4	παρ.	8	του	Ν.	3556/2007

1.	Διάρθρωση	μετοχικού	κεφαλαίου

Την	31η	Δεκεμβρίου	2021	το	μετοχικό	κεφάλαιο	της	Εταιρείας	αποτελείτο	από	999.990	έγχαρτες	κοινές	
(συνήθεις)	μετοχές	με	δικαίωμα	ψήφου	με	ονομαστική	αξία	ενός	Δολαρίου	Η.Π.Α	($1)	η	κάθε	μία	και	
10	 εξαγοράσιμες	 προνομιούχες	 μετοχές	 χωρίς	 δικαίωμα	 ψήφου	 με	 ονομαστική	 αξία	 ενός	 Δολαρίου	
Η.Π.Α	($1)	η	κάθε	μία,	που	ισοδυναμεί	στο	συνολικό	ποσό	Η.Π.Α	$1.000.000	(ένα	εκατομμύριο	Δολάρια	
Ηνωμένων	Πολιτειών).	Τo	εκδεδομένο	μετoχικό	κεφάλαιo	της	Εκδότριας	ανέρχεται	σε	σαράντα	εννέα	
χιλιάδες	εννιακόσιες	ενενήντα	(49.990)	κοινές	(συνήθεις)	μετά	ψήφου	μετoχές	ονομαστικής	αξίας	ενός	
Δολαρίου	 Η.Π.Α	 ($1)	 η	 κάθε	 μία	 και	 δέκα	 (10)	 εξαγοράσιμες	 προνομιούχες	 άνευ	 ψήφου	 μετοχές,	
ονομαστικής	αξίας	ενός	Δολαρίου	Η.Π.Α	($1)	η	κάθε	μία	και	είναι	πλήρως	καταβεβλημένο.	Οι	μετοχές	
της	Εταιρείας	δεν	έχουν	εισαχθεί	σε	οργανωμένη	αγορά	ή	πολυμερή	μηχανισμό	διαπραγμάτευσης	στην	
Ελλάδα	ή	το	εξωτερικό.

Με	 βάση	 το	 μετοχολόγιο	 της	 31ης	 Δεκεμβρίου	 2021,	 η	 μετοχική	 σύνθεση	 της	 Εταιρείας	 ήταν	 η	
ακόλουθη:

Όνομα Αριθμός	Κοινών	
Μετοχών

Αριθμός	Εξαγοράσιμων		
Προνομιούχων	μετοχών	
χωρίς	δικαίωμα	ψήφου

Ποσοστό	
δικαιωμάτων	ψήφου

Safe	Bulkers	Inc. 49.990 4 100%

Πόλυς	Χατζηωάννου - 1 -

Λουκάς	Μπαρμπαρής - 1 -

Κωνσταντίνος	Αδαμόπουλος - 1 -

Αθανάσιος	Αντωνάκης - 1 -

Βασίλειος	Τσιχλάκης - 1 -

Δημήτριος	Κωνσταντόπουλος - 1 -

Τα	κύρια	δικαιώματα	και	υποχρεώσεις	που	απορρέουν	από	την	κατοχή	κοινών	μετοχών	της	Εταιρείας,	
σύμφωνα	με	το	Καταστατικό	της	Εταιρείας	,	έχουν	ως	εξής:	

• δικαίωμα	να	λαμβάνουν	ειδοποίηση	και	να	παρίστανται	και	να	ψηφίζουν	σε	οποιαδήποτε	Γενική	
Συνέλευση	της	Εταιρείας,

• δικαίωμα	 προτίμησης	 σε	 κάθε	 περίπτωση	 αύξησης	 του	 μετοχικού	 κεφαλαίου	 σύμφωνα	 με	 το	
καταστατικό	της	Εταιρείας,

• δικαίωμα	να	λαμβάνουν	μέρισμα	σε	οποιοδήποτε	οικονομικό	έτος,
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• δικαίωμα	κατά	την	εκκαθάριση	της	Εταιρείας	στην	αποπληρωμή	του	κεφαλαίου	που	καταβλήθηκε	
για	την	έκδοση	των	κοινών	μετοχών,	

• δικαίωμα	 συμμέτοχης	 στη	 διανομή	 οποιουδήποτε	 περισσεύματος	 περιουσιακών	 στοιχείων	 της	
Εταιρείας	κατά	την	εκκαθάρισή	της.

Τα	 κύρια	 δικαιώματα	 και	 υποχρεώσεις	 που	 απορρέουν	 από	 την	 κατοχή	 προνομιούχων	 μετοχών	 της	
Εταιρείας,	σύμφωνα	με	το	Καταστατικό	της	Εταιρείας	,	έχουν	ως	εξής:	

• δικαίωμα	 να	 λαμβάνουν	 ειδοποίηση	 και	 να	 παρίστανται	 σε	 οποιαδήποτε	 Γενική	 Συνέλευση	 της	
Εταιρείας,	

• δεν	έχουν	κατ’	αρχάς	δικαίωμα	να	ψηφίζουν	σε	Γενική	Συνέλευση	της	Εταιρείας,	πλην	ελάχιστων	
προβλεπόμενων	εξαιρέσεων	στο	καταστατικό	της	Εταιρείας,

• δεν	θα	έχουν	δικαίωμα	κατά	την	εκκαθάριση	της	Εταιρείας	στην	αποπληρωμή	του	κεφαλαίου	που	
καταβλήθηκε	για	την	έκδοση	των	προνομιούχων	μετοχών	κατά	προτεραιότητα	έναντι	των	κοινών	
μετοχών.

Οι	μέτοχοι	δεν	ευθύνονται	πέρα	από	το	ποσό	της	ονομαστικής	αξίας	κάθε	μετοχής.

2.	Περιορισμοί	στη	μεταβίβαση	μετοχών	της	Εταιρείας

Το	καταστατικό	της	Εταιρείας	δεν	προβλέπει	περιορισμούς	μεταβίβασης	των	μετοχών	της	Εταιρείας.	

3.	Σημαντικές	άμεσες	ή	έμμεσες	συμμετοχές	κατά	την	έννοια	των	διατάξεων	του	Ν.	3556/2007

Την	 31η	 Δεκεμβρίου	 2021	 δεν	 υπάρχουν	 άλλοι	 μέτοχοι,	 πέρα	 από	 αυτούς	 που	 αναφέρονται	 στον	
ανωτέρω	πίνακα	υπό	9.1	που	να	κατέχουν	άμεσα	ή	έμμεσα	ποσοστό	ανώτερο	του	5%	του	συνολικού	
αριθμού	των	μετοχών	της	και	των	αντίστοιχων	δικαιωμάτων	ψήφου	της	Εταιρείας	και	τους	οποίους	να	
γνωρίζει	η	Εταιρεία.

4.	Κάτοχοι	μετοχών	που	παρέχουν	ειδικά	δικαιώματα	ελέγχου

Δεν	υπάρχουν	μετοχές	της	Εταιρείας	που	να	παρέχουν	ειδικά	δικαιώματα	ελέγχου.

5.	Περιορισμοί	στο	δικαίωμα	ψήφου	-	Προθεσμίες	άσκησης	σχετικών	δικαιωμάτων
Δεν	 υφίστανται	 περιορισμοί	 στο	 δικαίωμα	 ψήφου	 των	 κατόχων	 κοινών	 μετοχών,	 ενώ	 οι	 κάτοχοι	
προνομιούχων	μετοχών	δεν	έχουν	δικαίωμα	ψήφου	στις	Γενικές	Συνελεύσεις	της	Εταιρείας.	

Η	Εταιρεία	συγκαλεί	κάθε	χρόνο,	πρόσθετα	από	οποιαδήποτε	άλλη	συνέλευση	που	Θα	μπορούσε	να	
γίνει	κατά	το	ίδιο	έτος,	Γενική	Συνέλευση	ως	την	Ετήσια	Γενική	Συνέλευση	της	και	καθορίζει	ειδικά	τη	
συνέλευση	αυτή	ως	Ετήσια	Γενική	Συνέλευση	στις	ειδοποιήσεις	με	τις	οποίες	συγκαλείται·	το	χρονικό	
διάστημα	μεταξύ	μιας	 ετήσιας	 γενικής	 συνέλευσης	 της	 Εταιρείας	 και	 της	 ημερομηνίας	 της	 επόμενης	
δεν	 πρέπει	 να	 υπερβαίνει	 τους	 δεκαπέντε	 μήνες.	 Νοουμένου	 ότι	 σε	 περίπτωση	 που	 η	 Εταιρεία	
συγκροτήσει	την	πρώτη	της	γενική	συνέλευση	μέσα	σε	δεκαοχτώ	μήνες	από	τη	σύσταση	της,	δεν	είναι	

SAFE BULKERS PARTICIPATIONS PLC

5



ανάγκη	 να	 συγκροτήσει	 Ετήσια	 Γενική	 Συνέλευση	 μέσα	 στο	 χρόνο	 που	 έγινε	 η	 σύσταση	 της	 ή	 τον	
επόμενο	 χρόνο.	 Το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 μπορεί	 σε	 περίπτωση	 που	 το	 κρίνει	 ενδεδειγμένο,	 να	
συγκαλέσει	Εκτακτη	Γενική	Συνέλευση.

Οι	 Γενικές	 Συνελεύσεις	 της	 Εταιρείας	 λαμβάνουν	 χώρα	στην	 Κύπρο	 εκτός	από	συγκεκριμένες	 ειδικές	
περιπτώσεις	όπου	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	ή	οι	Μέτοχοι	αποφασίζουν	όπως	η	γενική	συνέλευση	λάβει	
χώρα	στο	εξωτερικό.

Η	Ετήσια	Γενική	Συνέλευση	καθώς	και	οποιαδήποτε	συνέλευση	που	συγκαλείται	με	σκοπό	την	έγκριση	
Ειδικού	 Ψηφίσματος,	 συγκαλείται	 με	 γραπτή	 ειδοποίηση	 είκοσι	 μιας	 (21)	 τουλάχιστον	 μερών	 και	
οποιαδήποτε	συνέλευση	της	Εταιρείας	εκτός	Ετήσιας	Γενικής	Συνέλευσης	ή	συνέλευσης	για	την	έγκριση	
ειδικού	ψηφίσματος,	συγκαλείται	με	γραπτή	ειδοποίηση	δεκατεσσάρων	(14)	τουλάχιστον	ημερών.	Οι	
πιο	 πάνω	 προθεσμίες	 δεν	 περιλαμβάνουν	 τη	 μέρα	 κατά	 την	 οποία	 επιδίδεται	 ή	 θεωρείται	 ότι	
επιδίδεται	 η	 ειδοποίηση,	 ούτε	 και	 τη	 μέρα	 κατά	 την	 οποία	 συγκαλείται	 η	 Γενική	 Συνέλευση	 και	 η	
ειδοποίηση	 καθορίζει	 τον	 τόπο,	 τη	 μέρα	 καθώς	 και	 την	 ώρα	 σύγκλησης	 της	 συνέλευσης	 και	 την	
ημερήσια	διάταξη	αυτής	και	δίνεται	με	τον	τρόπο	που	αναφέρεται	πιο	κάτω	ή	με	τέτοιο	άλλο	τρόπο,	
όπως	τυχόν	θα	καθοριζόταν	από	την	Εταιρεία	σε	Γενικές	Συνελεύσεις	στα	πρόσωπα,	που	με	βάση	τους	
κανονισμούς	της	Εταιρείας	δικαιούνται	να	λαμβάνουν	τέτοιες	ειδοποιήσεις	από	την	Εταιρεία.

Καμία	απόφαση	δεν	λαμβάνεται	σε	Γενική	Συνέλευση	πάνω	σε	θέματα	τα	οποία	δεν	αναφέρονται	στην	
ημερήσια	 διάταξη	 όπως	 αυτή	 αναγράφεται	 στην	 ειδοποίηση	 για	 την	 συνέλευση	 και	 οποιοδήποτε	
Μέλος	έχει	το	δικαίωμα	να	απαιτήσει	όπως	η	Γενική	Συνέλευση	ασχοληθεί	με	θέματα,	τα	οποία	το	εν	
λόγω	Μέλος	έχει	αναφέρει	γραπτώς	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	σε	 τέτοιο	χρόνο	ώστε	να	μπορούν	να	
συμπεριληφθούν	στην	ημερήσια	διάταξη.

Οι	 Γενικές	 Συνελεύσεις	 της	 Εταιρείας,	 που	 συγκαλούνται	 με	 ειδοποίηση	 μικρότερη	 από	 αυτή	 που	
καθορίζεται	 στο	 Καταστατικό	 της	 Εταιρείας,	 θεωρούνται	 ότι	 συγκλήθηκαν	 κανονικά,	 εφόσον	
συμφωνούν	γι’	αυτό:	(α)	σε	περίπτωση	σύγκλησης	Ετήσιας	Γενικής	Συνέλευσης,	όλα	τα	μέλη	τα	οποία	
δικαιούνται	 να	 παρευρεθούν	 και	 να	 ψηφίσουν	 σ’	 αυτή,	 και	 (β)	 σε	 περίπτωση	 οποιασδήποτε	 άλλης	
συνέλευσης,	η	πλειοψηφία	των	μελών	που	κατέχουν	μαζί	όχι	λιγότερο	από	ενενήντα	πέντε	τοις	εκατόν	
(95%)	των	ψήφων	που	αναλογούν	στο	μετοχικό	κεφάλαιο	που	αντιπροσωπεύεται	στην	συνέλευση.

Σε	 περίπτωση	 που	 δεν	 δοθεί	 ειδοποίηση	 για	 σύγκληση	 συνέλευσης	 σε	 πρόσωπο	 που	 δικαιούται	 να	
παρευρεθεί	σ’	αυτή,	είτε	λόγω	τυχαίας	παράλειψης	είτε	λόγω	μη	παραλαβής	της	ειδοποίησης	αυτής,	οι	
εργασίες	της	συνέλευσης	στην	οποία	αναφέρεται	η	ειδοποίηση	δεν	ακυρώνονται.

Οποιαδήποτε	έγγραφα	τα	οποία	πρέπει	να	παρουσιάζονται	σε	γενική	συνέλευση	στην	Εταιρεία	για	τα	
οποία	 γίνεται	αναφορά	στο	Νόμο	θα	διατίθενται	 στην	 ιστοσελίδα	 της	 Εταιρείας	 και	 σε	 κάθε	Μέλος,	
κάθε	 κάτοχο	 ομολόγων	 της	 Εταιρείας	 και	 σε	 οποιοσδήποτε	 πρόσωπο	 που	 είναι	 εγγεγραμμένος	 ως	
κάτοχος	μετοχών	της	Εταιρείας	που	θα	το	ζητήσει,	είτε	σε	εκτυπωμένη	είτε	σε	ηλεκτρονική	μορφή,	όχι	
λιγότερο	από	είκοσι	μια	(21)	ημέρες	πριν	την	καθορισμένη	ημερομηνία	της	γενικής	συνέλευσης.

Καμία	 εργασία	 δεν	 μπορεί	 να	 διεξάγεται	 σε	 οποιαδήποτε	 γενική	 συνέλευση,	 εκτός	 αν	 σχηματιστεί	
απαρτία	 κατά	 την	 έναρξη	 των	 εργασιών	 της	 συνέλευσης.	 Τρία	 (3)	 μέλη	 που	 παρευρίσκονται	
αυτοπροσώπως	ή	με	πληρεξούσιο	στη	συνέλευση	που	αντιπροσωπεύουν	τουλάχιστο	πενήντα	ένα	τοις	
εκατόν	(51%)	των	εκδομένων	μετοχών	της	Εταιρείας	σχηματίζουν	απαρτία.

Αν	 μέσα	 σε	 μισή	 ώρα	 μετά	 τον	 καθορισμένο	 χρόνο	 για	 τη	 συνέλευση	 δεν	 σχηματιστεί	 απαρτία,	 η	
συνέλευση,	 εφόσον	 συγκλήθηκε	 ύστερα	 από	 αίτηση	 των	 μελών,	 διαλύεται.	 Σε	 οποιαδήποτε	 άλλη	
περίπτωση	 η	 συνέλευση	 αναβάλλεται	 για	 την	 ίδια	 μέρα	 της	 επόμενης	 εβδομάδας	 και	 κατά	 τον	 ίδιο	
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χρόνο	 και	 τόπο	 ή	 για	 οποιαδήποτε	 άλλη	 μέρα,	 χρόνο	 και	 τόπο,	 όπως	 δυνατόν	 να	 αποφασίσει	 το	
Διοικητικό	Συμβούλιο	οπότε	αν	δεν	υπάρξει	και	πάλι	απαρτία	μέσα	σε	μισή	ώρα	από	τον	καθορισμένο	
για	την	αναβληθείσα	συνέλευση	χρόνο,	τα	Μέλη	που	παρευρίσκονται	αποτελούν	απαρτία.

6.	 Συμφωνίες	 Μετόχων	 για	 περιορισμούς	 στη	 μεταβίβαση	 μετοχών	 ή	 στην	 άσκηση	 δικαιωμάτων	
ψήφου

Δεν	υπάρχουν	συμφωνίες	μετόχων	για	περιορισμούς	στην	άσκηση	δικαιωμάτων	ψήφου,	που	να	είναι	
γνωστές	στην	Εταιρεία.

7.	 Κανόνες	 διορισμού	 /	 αντικατάστασης	 μελών	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 και	 τροποποίησης	
Καταστατικού	εφόσον	διαφοροποιούνται	από	τα	προβλεπόμενα	στον	νόμο

Το	Καταστατικό	 	δεν	προβλέπει	κανόνες	διορισμού	/	αντικατάστασης	μελών	Διοικητικού	Συμβουλίου	
και	τροποποίησης	Καταστατικού	κατ’	απόκλιση	από	τα	προβλεπόμενα	στον	Περί	Εταιρειών	Νόμο	(ΚΕΦ	
113)	της	Κυπριακής	Δημοκρατίας

8.	Αρμοδιότητα	Διοικητικού	Συμβουλίου	για	έκδοση	νέων	μετοχών	/	αγορά	ίδιων	μετοχών	σύμφωνα	
με	το	νόμο

Σύμφωνα	με	 το	καταστατικό	 της	Εταιρείας	μόνον	η	Γενική	Συνέλευση	έχει	 το	δικαίωμα	να	προβαίνει	
στην	αύξηση	του	μετοχικού	κεφαλαίου	της	λαμβάνοντας	απόφαση	με	 	Ειδικό	Ψήφισμα	(ψήφισμα	το	
οποίο	εγκρίθηκε	με	πλειοψηφία	όχι	λιγότερη	των	τριών	τετάρτων	του	μετοχικού	κεφαλαίου	των	μελών,	
που	δικαιούνται	να	ψηφίσουν	με	τον	τρόπο	αυτό	και	ψηφίζουν	προσωπικά	ή	μέσω	αντιπροσώπου	σε	
δεόντως	συγκροτηθείσα	συνέλευση	της	Εταιρείας.	
Η	Εταιρεία	δύναται	με	Ειδικό	Ψήφισμα	να	αγοράσει	και	να	αποκτήσει	τις	δικές	της	μετοχές	σύμφωνα	
με	τις	διατάξεις	του	Νόμου	Περί	Εταιρειών	(ΚΕΦ	113)	της	Κυπριακής	Δημοκρατίας

Δεν	 υπάρχει	 σε	 ισχύ	 απόφαση	 Γενικής	 Συνέλευσης	 για	 την	 απόκτηση	 ιδίων	 μετοχών	 ή	 τη	 διάθεση	
δικαιωμάτων	προαίρεσης	(option)	επί	μετοχών	της	Εταιρείας	σύμφωνα	σύμφωνα	με	τις	διατάξεις	του	
Νόμου	Περί	Εταιρειών	(ΚΕΦ	113)	της	Κυπριακής	Δημοκρατίας

9.	 Σημαντικές	 συμφωνίες	 της	 Εταιρείας	 που	 τίθενται	 σε	 ισχύ	 /	 τροποποιούνται	 /	 λήγουν	 σε	
περίπτωση	αλλαγής	στον	έλεγχο	της	Εταιρείας	κατόπιν	δημόσιας	πρότασης.

Η	Εταιρεία	δεν	εμπίπτει	στο	πεδίο	εφαρμογής	των	διατάξεων	της	Οδηγίας	2004/25/ΕΚ	διότι	οι	κινητές	
αξίες	 που	 ενσωματώνουν	 δικαιώματα	 ψήφου	 στην	 Εταιρεία	 δεν	 είναι	 εισηγμένες	 σε	 οργανωμένη	
αγορά	στην	Ελλάδα	ή	σε	άλλο	κράτος	μέλος	της	Ευρωπαϊκής	Ένωσης.	

10.	 Συμφωνίες	 αποζημίωσης	 με	 μέλη	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 ή	 προσωπικό	 σε	 περίπτωση	
παραίτησης	/	απόλυσης	χωρίς	βάσιμο	λόγο	ή	τερματισμού	θητείας	/	απασχόλησης	λόγω	δημόσιας	
πρότασης

Δεν	υφίστανται	τέτοιες	συμφωνίες.
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Λεμεσός,	29	Μαρτίου	2022

Το		Μέλος	του	Διοικητικού	Συμβουλίου

/ΥΠΟΓΡΑΦΗ/ ΑΝΝΑ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ

_____________________

	

		Άννα	Φραγκούλη
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Δήλωση	Εταιρικής	Διακυβέρνησης

Εισαγωγή

Η	 παρούσα	 δήλωση	 εταιρικής	 διακυβέρνησης	 (εφεξής	 η	 «Δήλωση»)	 έχει	 συνταχθεί	 σύμφωνα	 με	 τις	
απαιτήσεις	του	άρθρου	152	του	Ν.	4548/2018,	και	τα	άρθρα	14	και	18	του	Ν.	4706/2020,	όπως	ισχύουν	και	
εφαρμόζονται	στην	Εταιρεία.	

Η	παρούσα	δήλωση	αποτελεί	αναπόσπαστο	τμήμα	της	Ετήσιας	Έκθεσης	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	για	το	
έτος	2021.

1. Κώδικας	Εταιρικής	Διακυβέρνησης

1.1	Υιοθέτηση	του	Ελληνικού	Κώδικα	Εταιρικής	Διακυβέρνησης

Η	Εταιρεία	με	την	από	05.10.2021	απόφαση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	της	αποφάσισε	την	υιοθέτηση	και	
εφαρμογή	 του	 Ελληνικού	 Κώδικα	 Εταιρικής	 Διακυβέρνησης	 του	 Ελληνικού	 Συμβουλίου	 Εταιρικής	
Διακυβέρνησης	 (ΕΣΕΔ)	 για	 τις	 Εισηγμένες	 Εταιρείες	 (καλούμενος	 εφεξής	 «Κώδικας»)	 που	 εκδόθηκε	 τον	
Ιούνιο	του	2021	από	το	Ελληνικό	Συμβούλιο	Εταιρικής	Διακυβέρνησης	(EΣΕΔ),	το	οποίο	έχει	αναγνωρισθεί	
από	 το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 της	 Επιτροπής	 Κεφαλαιαγοράς	 κατά	 την	 916η/7.6.2021	 συνεδρίασή	 του	ως	
Εθνικός	 Φορέας	 Εγνωσμένου	 Κύρους	 για	 την	 έκδοση	 Κώδικα	 Εταιρικής	 Διακυβέρνησης,	 σύμφωνα	 με	 τις	
διατάξεις	του	Νόμου	4706/2020	και	την	υπ’	αρ.	2/905/3.3.2021	Απόφαση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	της	
Επιτροπής	 Κεφαλαιαγοράς	 	 και	 ο	 οποίος	 είναι	 διαθέσιμος	 μέσω	 της	 ιστοσελίδας	 της	 Εταιρείας	 https://
safebulkers.cy/wp-content/uploads/2021/08/Κώδικας-Εταιρικής-Διακυβέρνησης.pdf	 )	 καθώς	 και	 στην	
ιστοσελίδα	του	Ελληνικού	Συμβουλίου	Εταιρικής	Διακυβέρνησης	(https://www.esed.org.gr/web/guest/code-
listed).

Η	 Εταιρεία	 δηλώνει	 ότι	 συμμορφώνεται	 με	 τις	 τρέχουσες	 νομικές	 απαιτήσεις	 και	 πρόσθετες	 Ειδικές	
Πρακτικές	 του	 Κώδικα	 κατά	 τη	 διάρκεια	 του	 έτους	 που	 έληξε	 στις	 31	 Δεκεμβρίου	 2021,	 πλην	 των	
αναφερομένων	στην	ενότητα	1.2.

1.2	Ειδικές	Πρακτικές	του	Κώδικα	Ελληνικής	Διακυβέρνησης	από	τις	οποίες	η	Εταιρεία	παρεκκλίνει

Η	 Εταιρεία	 αποκλίνει	 ή	 δεν	 εφαρμόζει	 στο	 σύνολό	 τους	 ορισμένες	 διατάξεις	 του	 Κώδικα	 που	 αφορούν	
«Ειδικές	 πρακτικές	 για	 εισηγμένες	 εταιρείες»,	 κατά	 το	 μέτρο	 που	 αυτό	 είναι	 επιτρεπτό	 από	 την	 κείμενη	
νομοθεσία.	 Παρακάτω	 αναφέρονται	 αναλυτικά	 οι	 εν	 λόγω	 αποκλίσεις.	 Η	 αρίθμηση	 ανταποκρίνεται	 στην	
αρίθμηση	του	Κώδικα.

1. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ	ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
1.1. Ρόλος	και	αρμοδιότητες	του	Διοικητικού	Συμβουλίου
Ειδική	Πρακτική Απόκλιση	και	εξήγηση
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1.15	 Το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 θεσπίζει	 Κανονισμό	
Λειτουργίας	 του,	 στον	 οποίο	 περιγράφεται	
τουλάχιστον	ο	 τρόπος	που	συνέρχεται	 και	 λαμβάνει	
αποφάσεις	 και	 οι	 διαδικασίες	 που	 ακολουθεί,	
λαμβάνοντας	 υπόψη	 τα	 σχετικώς	 οριζόμενα	 στο	
Καταστατικό	 και	 στις	 υποχρεωτικές	 διατάξεις	 του	
νόμου.	
1.16.	 Ο	 Κανονισμός	 Λειτουργίας	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου	 συντάσσεται	 συμμορφούμενος	 προς	 τις	
αρχές	 του	 Κώδικα	 ή	 άλλως	 επεξηγώντας	 τις	
αποκλίσεις.

Το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 δεν	 διαθέτει	 αυτοτελή	
κανονισμό	 λειτουργίας	 καθώς	 ο	 τρόπος	
λειτουργίας	 του	 διέπεται	 από	 τον	 εσωτερικό	
κανονισμό	 λειτουργίας	 της	 Εταιρείας	 και	 τον	
κυπριακό	 Νόμο	 περί	 Εταιρειών	 κατά	 τρόπο	 που	
δεν	αποκλίνει	τις	αρχές	του	Κώδικα

2.	ΜΕΓΕΘΟΣ	ΚΑΙ	ΣΥΝΘΕΣΗ	ΤΟΥ	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ	ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
2.2.	Σύνθεση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου
Ειδική	Πρακτική Aπόκλιση	και	εξήγηση
2.2.15	 Η	 εταιρεία	 διασφαλίζει	 ότι	 τα	 κριτήρια	
πολυμορφίας	 αφορούν	 πέρα	 από	 τα	 μέλη	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου	 και	 τα	 ανώτατα	 ή	 και	
ανώτερα	 διευθυντικά	 στελέχη	 με	 συγκεκριμένους	
στόχους	 εκπροσώπησης	 ανά	 φύλο,	 καθώς	 και	
χρονοδιαγράμματα	για	την	επίτευξη	αυτών.

H	 εταιρεία	 δεν	 επεκτείνει	 τα	 κριτήρια	
πολυμορφίας	 σε	 πρόσωπα	 πέρα	 από	 τα	 μέλη	
του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 λόγω	 του	
περιορισμένου	 αριθμού	 του	 προσωπικού	 που	
απασχολεί.	

2.2.16	 Τα	 κριτήρια	 επιλογής	 των	 μελών	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου	 διασφαλίζουν	 ότι	 το	
Διοικητικό	Συμβούλιο,	συλλογικά,	μπορεί	να	κατανοεί	
και	 να	 διαχειρίζεται	 θέματα	 που	 αφορούν	 το	
περιβάλλον,	 	 την	 κοινωνική	 ευθύνη	 και	 τη	
διακυβέρνηση,	 εντός	 του	 πλαισίου	 της	 στρατηγικής	
που	διαμορφώνει.

Η	Εταιρεία	είναι	εταιρεία	συμμετοχών	και	ως	εκ	
τούτου	 τα	 σχετικά	 ζητήματα	 αντιμετωπίζονται	
στο	επίπεδο	των	πλοιοκτητριών	εταιρειών	και	όχι	
στο	επίπεδο	της	εταιρείας	συμμετοχών.

2.2.17.	 Τα	 κριτήρια	 επιλογής	 διασφαλίζουν	 ότι	 τα	
μέλη	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 μπορούν	 να	
αφιερώνουν	 επαρκή	 χρόνο	 στην	 εκτέλεση	 των	
καθηκόντων	 τους	 και	 θέτουν	 περιορισμούς	 στον	
αριθμό	 των	 θέσεων	 που	 κατέχουν	 ως	 μέλη	 του	
Διοικητικού	Συμβουλίου	μίας	εταιρείας	σε	άλλες,	μη	
συνδεδεμένες	ανώνυμες	εταιρείες.		

Αν	 και	 η	 πολιτική	 καταλληλότητας	 που	 έχει	
υιοθετήσει	 η	 Εταιρεία,	 περιέχει	 ρητή	 αναφορά	
στην	 υποχρέωση	 των	 μελών	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου	να	αφιερώνουν	επαρκή	χρόνο	στην	
εκτέλεση	 των	 καθηκόντων	 τους,	 δεν	
προβλέπονται	περιορισμοί	στο	συνολικό	αριθμό	
των	 θέσεων	 που	 μπορεί	 να	 κατέχουν	 τα	 μέλη	
του	Διοικητικού	Συμβουλίου	σε	άλλες	εταιρείες,	
λόγω	 των	 ιδιαιτεροτήτων	 του	 ναυτιλιακού	
κλάδου	και	ειδικότερα	της	συνήθους	εν	Ελλάδι	
μορφής	 ναυτιλιακής	 επιχειρηματικής	
δραστηριότητας	 με	 τη	 σύσταση	 περισσότερων	
εταιριών	 στην	 ημεδαπή	 ή	 αλλοδαπή	
που	 ελέγχονται	 από	 το	 ίδιο	 φυσικό	 ή	 νομικό	
πρόσωπο,	έκαστη	των	οποίων	κατέχει	ένα	μόνο	
πλοίο.	 Σε	 κάθε	 περίπτωση,	 η	 Πολιτική	
Καταλληλότητας	 προβλέπει	 ότι	 για	 τον	
προσδιορισμό	 της	 επάρκειας	 του	 χρόνου,	
λαμβάνονται	 υπόψη	 η	 ιδιότητα	 και	 οι	
αρμοδιότητες	 που	 έχουν	 ανατεθεί	 στο	 μέλος	
του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 ο	 αριθμός	 των	
θέσεών	 του	 ως	 μέλος	 σε	 άλλα	 διοικητικά	
συμβούλια	 και	 οι	 απορρέουσες	 ιδιότητες	 που	
κατέχει	 το	 εν	 λόγω	 μέλος	 ταυτόχρονα,	 καθώς	
και	 λοιπές	 επαγγελματικές	 ή	 προσωπικές	
δεσμεύσεις	και	συνθήκες.
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2.2.21.Ο	Πρόεδρος	επιλέγεται	από	τα	ανεξάρτητα	μη	
εκτελεστικά	 μέλη.	 Σε	 περίπτωση	 που	 ο	 Πρόεδρος	
επιλεγεί	 από	 τα	 μη	 εκτελεστικά	 μέλη,	 ορίζεται	 ένα	
από	 τα	 ανεξάρτητα	 μη	 εκτελεστικά	 μέλη,	 είτε	 ως	
αντιπρόεδρος	 είτε	 ως	 ανώτατο	 ανεξάρτητο	 μέλος	
(Senior	Independent	Director).	
2.2.22	Ο	ανεξάρτητος	μη	εκτελεστικός	Αντιπρόεδρος	
ή	το	ανώτατο	ανεξάρτητο	μέλος	(Senior	Independent	
Director)	 ανάλογα	 με	 την	 περίπτωση	 έχει	 τις	
ακόλουθες	 αρμοδιότητες:	 να	 υποστηρίζει	 τον	
Πρόεδρο,	 να	 δρά	 ως	 σύνδεσμος	 μεταξύ	 του	
Προέδρου	 και	 των	 μελών	 	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου,	 να	 συντονίζει	 τα	 ανεξάρτητα	 μη	
εκτελεστικά	μέλη	και	να	ηγείται	της	αξιολόγησης	του	
Προέδρου.

Η	 Εταιρεία	 συμμορφώνεται	 πλήρως	 με	 τη	
διάταξη	του	άρθρου	8	του	ν.	4706/2020,	η	οποία	
επιτρέπει	στην	Εταιρεία	να	διορίσει	ως	Πρόεδρο	
ένα	 εκ	 των	 εκτελεστικών	μελών	 του	Διοικητικού	
Συμβουλίου,	 διορίζοντας	 υποχρεωτικά	
αντιπρόεδρο	εκ	των	μη	εκτελεστικών	μελών	του.

2.3.	Διαδοχή	του	Διοικητικού	Συμβουλίου
Ειδική	Πρακτική Απόκλιση	και	εξήγηση
2.3.4.	 H	 εταιρεία	 διαθέτει	 και	 πλάνο	 διαδοχής	 του	
Διευθύνοντος	 Συμβούλου.	 Η	 κατάρτιση	 ενός	 άρτιου	
πλάνου	 διαδοχής	 του	 Διευθύνοντος	 Συμβούλου	
ανατίθεται	 στην	 επιτροπή	 υποψηφιοτήτων,	 η	 οποία	
μεριμνά	στην	περίπτωση	αυτή	για:	
•	 εντοπισμό	 των	 απαιτούμενων	 ποιοτικών	
χαρακτηριστικών	που	θα	πρέπει	να	συγκεντρώνει	το	
πρόσωπο	του	Διευθύνοντος	Συμβούλου,	
•	 διαρκή	 παρακολούθηση	 και	 εντοπισμό	 πιθανών	
εσωτερικών	υποψηφίων,	
•	 εφόσον	 κρίνεται	 σκόπιμο,	 αναζήτηση	 πιθανών	
εξωτερικών	υποψηφίων,	
•	και	διάλογο	με	τον	Διευθύνοντα	Σύμβουλο	σχετικά	
με	 την	αξιολόγηση	των	υποψηφίων	για	 τη	θέση	του	
και	άλλων	θέσεων	ανώτερης	διοίκησης		

Η	 Εταιρεία	 δεν	 εφαρμόζει	 τη	 συγκεκριμένη	
πρόβλεψη	διότι	διαθέτει	επαρκή	αριθμό	μελών	
με	εμπειρία	στο	ναυτιλιακό	κλάδο,	τα	οποία	θα	
μπορούσαν	ανά	πάσα	στιγμή	να	αναλάβουν	 τη	
θέση	του	Διευθύνοντος	Συμβούλου.

2.3.12	 Η	 θητεία	 των	 μελών	 της	 επιτροπής	
υποψηφιοτήτων	 συμπίπτει	 με	 τη	 θητεία	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 με	 δυνατότητα	 ανανέωσής	
της.	 Σε	 κάθε	περίπτωση	η	θητεία	 τους	στην	 επιτροπή	
δεν	θα	υπερβαίνει	τα	εννιά	(9)	χρόνια	συνολικά.

Αν	 και	 η	 θητεία	 των	 μελών	 της	 επιτροπής	
υποψηφιοτήτων	 συμπίπτει	 με	 τη	 θητεία	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 δεν	 έχει	 προβλεφθεί	
ακόμη	 ανώτατο	 όριο	 θητείας	 στην	 επιτροπή	
καθώς	 η	 Εταιρεία	 συστήθηκε	 το	 2021.	 Η	
Εταιρεία	 θα	 εξετάσει	 την	 θέσπιση	 ανώτατου	
ορίου	 συμμετοχής	 εντός	 εύλογου	 χρονικού	
διαστήματος.	

2.4.	Αποδοχές	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου
Ειδική	πρακτική Απόκλιση	και	εξήγηση
2.4.4	 Οι	 πρόσθετες	 αποδοχές	 μελών	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου	 που	 συμμετέχουν	 σε	 επιτροπές	 για	
λόγους	 διαφάνειας	 και	 ενημέρωσης	 εμφανίζονται	
διακριτά	 στην	 έκθεση	 αποδοχών,	 αλλά	 και	 στην	
έγκρισή	τους	από	τη	γενική	συνέλευση.

Τα	 μέλη	 ΔΣ,	 στο	 βαθμό	 που	 αμείβονται,	
λαμβάνουν	σταθερή	αμοιβή.		Οι	αμοιβές	μελών	
του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 υπό́	 την	 ιδιότητά	
τους	 ως	 μελών	 επιτροπών	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου	 είναι	 ανάλογες	 με	 το	 χρόνο	 που	
διαθέτουν	για	τη	διοίκηση	της	επιχείρησης.

2.4.11.	Η	 θητεία	 των	μελών	 της	 επιτροπής	αποδοχών	
συμπίπτει	 με	 τη	 θητεία	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου,	
με	 δυνατότητα	ανανέωσής	 της.	 Σε	 κάθε	περίπτωση	η	
θητεία	τους	στην	επιτροπή	δεν	θα	υπερβαίνει	τα	εννιά	
(9)	χρόνια	συνολικά.

Αν	 και	 η	 θητεία	 των	 μελών	 της	 επιτροπής	
αποδοχών	 συμπίπτει	 με	 τη	 θητεία	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 δεν	 έχει	 προβλεφθεί	
ακόμη	 ανώτατο	 όριο	 θητείας	 στην	 επιτροπή	
καθώς	 η	 Εταιρεία	 συστήθηκε	 το	 2021.	 Η	
Εταιρεία	 θα	 εξετάσει	 την	 θέσπιση	 ανώτατου	
ορίου	 συμμετοχής	 εντός	 εύλογου	 χρονικού	
διαστήματος.
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2.4.13.	 Η	 ωρίμανση	 των	 δικαιωμάτων	 προαίρεσης	
ορίζεται	σε	διάστημα	όχι	μικρότερο	των	τριών	(3)	ετών	
από	την	ημερομηνία	χορήγησής	τους	στα	εκτελεστικά	
μέλη	του	Διοικητικού	Συμβουλίου

Η	 Εταιρεία	 δεν	 έχει	 θεσπίσει	 πρόγραμμα	
δικαιωμάτων	 προαίρεσης,	 συνεπώς	 η	 ανωτέρω	
ειδική	 πρακτική	 δεν	 είναι	 εφαρμόσιμη	 για	 την	
Εταιρεία.

2.4.14.	 Οι	 συμβάσεις	 των	 εκτελεστικών	 μελών	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου	 προβλέπουν	 ότι	 το	
Διοικητικό	 Συμβούλιο	 μπορεί	 να	 απαιτήσει	 την	
επιστροφή	 όλου	 ή	 μέρους	 του	 bonus	 που	 έχει	
απονεμηθεί,	 λόγω	 παράβασης	 συμβατικών	 όρων	 ή	
ανακριβών	 οικονομικών	 καταστάσεων	
προηγούμενων	 χρήσεων	 ή	 γενικώς	 βάσει	
εσφαλμένων	 χρηματοοικονομικών	 στοιχείων,	 που	
χρησιμοποιήθηκαν	 για	 τον	 υπολογισμό	 του	 bonus	
αυτού.

Η	Εταιρεία	και	ο	Όμιλος	δεν	έχουν	οποιεσδήποτε	
συμβάσεις	 με	 τα	 εκτελεστικά	 μέλη	 του	
Διοικητικού	Συμβουλίου.

3. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ	ΤΟΥ	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ	ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
3.3. Αξιολόγηση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	/	του	Διευθύνοντος	Συμβούλου
Ειδική	Πρακτική Απόκλιση	και	εξήγηση
3.3.4	Το	Διοικητικό	Συμβούλιο	συλλογικά,	καθώς	και	ο	
Πρόεδρος,	ο	Διευθύνων	Σύμβουλος	και	τα	λοιπά	μέλη	
του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 αξιολογούνται	 ετησίως	
ως	 προς	 την	 αποτελεσματική	 εκπλήρωση	 των	
καθηκόντων	 τους.	 Τουλάχιστον	 ανά	 τριετία	 η	
αξιολόγηση	 αυτή	 διευκολύνεται	 από	 εξωτερικό	
σύμβουλο.

Αν	 και	 τα	 μέλη	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	
αξιολογούνται	 ετησίως	 για	 την	 αποτελεσματική	
εκπλήρωση	 των	 καθηκόντων	 τους,	 δεν	 κρίνεται	
προς	το	παρόν	αναγκαία	η	εξωτερική	αξιολόγησή	
τους,	 δεδομένου	 ότι	 διαθέτουν	 μακρά	 εμπειρία	
στον	κλάδο	δραστηριοποίησης	της	Εταιρείας.

3.3.13	 Η	 εταιρεία	 διαμορφώνει	 και	 εφαρμόζει	
πρόγραμμα	 α)	 εισαγωγικής	 ενημέρωσης	 μετά	 την	
επιλογή	 και	 κατά	 την	 έναρξη	 της	 θητείας	 των	 νέων	
μελών	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 και	 β)	 συνεχούς	
ενημέρωσης	 και	 επιμόρφωσης	 των	 μελών	 σε	 θέματα	
που	αφορούν	στην	εταιρεία.

Η	εταιρεία	συστάθηκε	το	2021	και	προς	το	παρόν	
κρίνει	 ότι	 δεν	 απαιτείται	 η	 εφαρμογή	 σχετικού	
προγράμματος	 λόγω	 της	 μακράς	 εμπειρίας	 των	
μελών	του	ΔΣ	στον	κλάδο	δραστηριοποίησης	της	
Εταιρείας.

5.ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ
Eιδική	πρακτική Απόκλιση	και	εξήγηση

Η	Εταιρεία	είναι	εταιρεία	συμμετοχών	και	ως	εκ	
τούτου	 τα	 σχετικά	 ζητήματα	 αντιμετωπίζονται	
στο	 επίπεδο	 των	 πλοιοκτητριών	 εταιρειών	 και	
όχι	στο	επίπεδο	της	εταιρείας	συμμετοχών.

ΜΕΡΟΣ	Ε
Eιδική	πρακτική Απόκλιση	και	εξήγηση
Η	 δήλωση	 εταιρικής	 διακυβέρνησης	 περιλαμβάνει	
πληροφορίες	 σχετικά	 με	 τις	 αμοιβές	 των	 μελών	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου.	 Προς	 το	 σκοπό	 αυτό	 θα	
ενσωματώνεται	στη	δήλωση	εταιρικής	διακυβέρνησης	
η	έκθεση	αμοιβών	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου.

Οι	 εν	 γένει	 αμοιβές	 του	 Προέδρου	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 του	 Διευθύνοντος	
Συμβούλου	 καθώς	 και	 των	 μελών	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 εκτελεστικών	 και	 μη,	
εγκρίνονται	 από	 τη	 Γενική	 Συνέλευση	 των	
μετόχων	 	 	 	 και	 οι	 αμοιβές	 του	 Διευθύνοντος	
Συμβούλου	 εγκρίνονται	 από	 το	 Διοικητικό	
Συμβούλιο	 και	δημοσιοποιούνται	 επαρκώς	στις	
χρηματοοικονομικές	 καταστάσεις,	 βάσει	 του	
ΔΛΠ	24.	H	Eκθεση	Αποδοχών	δεν	δημοσιεύεται	
αυτούσια	 στη	 δήλωση	 εταιρικής	
διακυβέρνησης.	
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1.3	Πρακτικές	εταιρικής	διακυβέρνησης	που	εφαρμόζει	η	Εταιρεία	επιπλέον	των	προβλέψεων	του	νόμου

Η	 Εταιρεία	 εφαρμόζει	 πιστά	 τις	 προβλέψεις	 του	 σχετικού	 με	 την	 εταιρική	 διακυβέρνηση	 νομοθετικού	
πλαισίου.	 Δεν	 υφίστανται	 κατά	 την	 παρούσα	 χρονική	 στιγμή	 εφαρμοζόμενες	 πρακτικές	 επιπλέον	 των	ως	
άνω	προβλέψεων.

2.	Κύρια	Χαρακτηριστικά	των	Συστημάτων	Εσωτερικού	Ελέγχου	και	Διαχείρισης	Κινδύνων	σε	Σχέση	με	τη	

Διαδικασία	Σύνταξης	των	Χρηματοοικονομικών	Καταστάσεων	και	Χρηματοοικονομικών	Αναφορών

2.1	Γενικά

Το	 Σύστημα	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 περιλαμβάνει	 το	 σύνολο	 των	 εσωτερικών	 ελεγκτικών	 μηχανισμών	 και	
διαδικασιών,	 συμπεριλαμβανομένης	 της	 Διαχείρισης	 Κινδύνων,	 του	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 και	 της	
Κανονιστικής	Συμμόρφωσης,	οι	οποίοι	καλύπτουν	 	σε	συνεχή	βάση	κάθε	δραστηριότητα	της	Εταιρείας	και	
συντελεί	στην	ασφαλή	και	αποτελεσματική	λειτουργία	της.	

Η	 λειτουργία	 Διαχείρισης	 Κινδύνων	 και	 ο	 Εσωτερικός	 Έλεγχος	 έχουν	 ανατεθεί	 στη	 Μονάδα	 Εσωτερικού	
Ελέγχου,	 ενώ	 η	 λειτουργία	 Κανονιστικής	 Συμμόρφωσης	 επιτελείται	 από	 τη	 Διεύθυνση	 Νομικών	 και	
Ρυθμιστικών	Θεμάτων.

Η	 Μονάδα	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 εφαρμόζει	 μεθόδους	 «επισκόπησης	 κινδύνων»	 (risk	 assessment),	
προκειμένου	να	αναγνωριστούν	και	να	ιεραρχηθούν	οι	εγγενείς	επιχειρηματικοί	κίνδυνοι	που	αντιμετωπίζει	
η	Εταιρεία.	Η	ιεράρχηση	γίνεται	με	κριτήριο	τη	«ποσότητα»	και	την	«ποιότητα».	

Η	 επισκόπηση	 των	 εγγενών	 επιχειρηματικών	 κινδύνων	 διενεργείται	 με	 την	 ενεργή	 συμμετοχή	 του	
Διοικητικού	 Συμβουλίου.	 Τα	 αποτελέσματα	 της	 κοινοποιούνται	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 μέσω	 της	
αρμόδιας	Επιτροπής	Ελέγχου.	Υπεύθυνο	στέλεχος	για	την	επισκόπηση	και	την	ιεράρχηση	των	κινδύνων	είναι	
ο	Επικεφαλής	της	Μονάδας	Εσωτερικού	Ελέγχου.

Το	Διοικητικό	Συμβούλιο	διασφαλίζει	 την	επαρκή	και	αποτελεσματική	λειτουργία	Συστήματος	Εσωτερικού	
Ελέγχου	της	Εταιρείας,	καθώς	και	ότι	οι	λειτουργίες	που	συγκροτούν	το	Σύστημα	Εσωτερικού	Ελέγχου	είναι	
ανεξάρτητες	 από	 τους	 επιχειρηματικούς	 τομείς	 που	 ελέγχουν,	 και	 ότι	 διαθέτουν	 τους	 κατάλληλους	
οικονομικούς	και	ανθρώπινους	πόρους,	καθώς	και	τις	εξουσίες	για	την	αποτελεσματική	λειτουργία	

2.2	Σύστημα	Εσωτερικού	Ελέγχου	

H	Εταιρεία	διαθέτει	Μονάδα	Εσωτερικού	Ελέγχου	σύμφωνα	με	το	άρθρο	16	Ν.	4706/2020,	η	οποία	συνιστά	
ανεξάρτητη	οργανωτική	μονάδα	εντός	της	Εταιρείας.	Η	Μονάδα	Εσωτερικού	Ελέγχου	κυρίως	παρακολουθεί,	
ελέγχει	 και	 αξιολογεί	 την	 εφαρμογή	 του	 κανονισμού	 λειτουργίας	 και	 το	 Σύστημα	 Εσωτερικού	 Ελέγχου,	
ιδιαίτερα	 ως	 προς	 την	 επάρκεια	 και	 την	 ορθότητα	 της	 παρεχόμενης	 χρηματοοικονομικής	 και	 μη	
πληροφόρησης,	 της	 διαχείρισης	 κινδύνων,	 της	 κανονιστικής	 συμμόρφωσης	 και	 του	 Κώδικα	 Εταιρικής	
Διακυβέρνησης	που	έχει	υιοθετήσει	η	Εταιρεία.	

Η	 Μονάδα	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 ενημερώνει	 εγγράφως	 μία	 φορά	 τουλάχιστον	 το	 τρίμηνο	 την	 Επιτροπή	
Ελέγχου	σχετικά	με	τα	αποτελέσματα	των	εργασιών	της	σχετικά	με	τον	εντοπισμό	και	την	αντιμετώπιση	των	
σημαντικότερων	κινδύνων	και	στην	αποτελεσματικότητα	του	Συστήματος	Εσωτερικού	Ελέγχου,	η	οποία	με	
τη	 σειρά	 της	 υποβάλλει	 σχετική	 αναφορά	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 της	 Εταιρείας.	 Ο	 Επικεφαλής	 της	
Μονάδας	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 ορίζεται	 από	 το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 της	 Εταιρείας,	 είναι	 πλήρους	 και	
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αποκλειστικής	 απασχόλησης,	 υπάγεται	 ιεραρχικά	 απευθείας	 στο	 Διευθύνοντα	 Σύμβουλο	 και	 εποπτεύεται	
από	την	Επιτροπή	Ελέγχου.

Κατά	 την	 άσκηση	 των	 καθηκόντων	 του,	 ο	 Επικεφαλής	 της	Μονάδας	 	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 δικαιούται	 να	
λάβει	γνώση	οποιουδήποτε	βιβλίου,	αρχείου	ή	εγγράφου	της	Εταιρείας	και	να	έχει	πλήρη	και	απρόσκοπτη	
πρόσβαση	 σε	 οποιαδήποτε	 Διεύθυνση/Υπηρεσία	 της	 Εταιρείας	 και	 κατά	 περίπτωση	 των	 θυγατρικών	 της	
εταιρειών.	Τα	μέλη	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	και	τα	στελέχη	της	Εταιρείας	οφείλουν	να	συνεργάζονται	
και	 να	 παρέχουν	 πληροφορίες	 στον	 Επικεφαλής	 της	 Μονάδας	 	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 και	 γενικά	 να	
διευκολύνουν	με	κάθε	τρόπο	το	έργο	του.

Η	επάρκεια	του	Συστήματος	Εσωτερικού	Ελέγχου	παρακολουθείται	σε	συστηματική	βάση	από	την	Επιτροπή	
Ελέγχου,	η	οποία	έχει	συσταθεί	σύμφωνα	με	το	άρθρο	44	του	Ν.	4449/2017	ως	εξής:
(i)	Ο	Επικεφαλής	της	Μονάδας		Εσωτερικού	Ελέγχου	συσκέπτεται	τουλάχιστον	ανά	τρίμηνο	με	την	Επιτροπή	
Ελέγχου	 για	 τη	 συζήτηση	 θεμάτων	 της	 αρμοδιότητάς	 του,	 καθώς	 και	 προβλημάτων	 που,	 ενδεχομένως,	
προκύπτουν	από	τους	εσωτερικούς	ελέγχους	και	υποβάλλει	στην	Επιτροπή	Ελέγχου	αναφορές,	στις	οποίες	
περιλαμβάνονται	τα	σημαντικότερα	θέματα	και	οι	προτάσεις	της	ως	προς	τα	ευρήματα	και	τις	αξιολογήσεις	
που	πραγματοποιεί	σε	εφαρμογή	του	άρθρου	16	παρ.	1	στοιχ.	(α)	και	(β)	του	Ν.	4706/2020.	
(ii)	Η	Επιτροπή	Ελέγχου	παρουσιάζει	και	υποβάλλει	μαζί	με	τις	παρατηρήσεις	της	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	
τις	 αναφορές	 του	 Επικεφαλής	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 καθώς	 και	 την	 ετήσια	 αναφορά	 της,	 η	 οποία	 αφορά	
μεταξύ	άλλων	και	την	επάρκεια	του	Συστήματος	Εσωτερικού	Ελέγχου.
(iii)	Η	Διοίκηση	έχει	σχεδιάσει	και	εκτελεί	διαρκείς	εποπτικές	δραστηριότητες,	οι	οποίες	διασφαλίζουν	ότι	το	
Σύστημα	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 διατηρεί	 διαχρονικά	 την	 αποτελεσματικότητά	 του.	 Στο	 πλαίσιο	 αυτό,	 η	
Εταιρεία	διενεργεί	και	περιοδικές	μεμονωμένες	αξιολογήσεις	ως	προς	την	καταλληλότητα	του	Συστήματος	
Εσωτερικού	 Ελέγχου,	 οι	 οποίες	 υλοποιούνται	 κατά	 κύριο	 λόγο	 μέσω	 της	Μονάδας	 Εσωτερικού	 Ελέγχου.	
Επιπλέον,	 η	 ποιότητα	 του	 ελεγκτικού	 έργου	 διασφαλίζεται	 μέσω	 «εξωτερικής	 επισκόπησης»	 (external	
review)	από	αναγνωρισμένες	ελεγκτικές	εταιρείες	τουλάχιστον	ανά	τριετία.	

2.3	Διαχείριση	Κινδύνων	

Αναγνώριση,	αξιολόγηση,	μέτρηση	 και	 διαχείριση	 κινδύνων:	Η	αναγνώριση	 και	αξιολόγηση	 των	 κινδύνων	
γίνεται	κυρίως	κατά	την	κατάρτιση	του	ετήσιου	επιχειρηματικού	προγράμματος.	Τα	θέματα	που	εξετάζονται	
ποικίλουν	ανάλογα	με	τις	συνθήκες	της	αγοράς	και	της	Εταιρείας	και	περιλαμβάνουν	σε	κάθε	περίπτωση	τις	
εξελίξεις	και	τάσεις	στο	ναυτιλιακό	κλάδο	και	ειδικότερα	στον	κλάδο	μεταφοράς	χύδην	ξηρού	φορτίου.	Το	
Διοικητικό	 Συμβούλιο	 προβαίνει	 σε	 ετήσια	 επανεξέταση	 της	 εταιρικής	 στρατηγικής,	 των	 κυρίων	
επιχειρηματικών	κινδύνων	και	του	Συστήματος	Εσωτερικού	Ελέγχου.	

Σχεδιασμός	 και	 παρακολούθηση/Προϋπολογισμός:	 Η	 πορεία	 της	 εταιρείας	 παρακολουθείται	 μέσω	
λεπτομερούς	 προϋπολογισμού,	 η	 πορεία	 	 του	 προϋπολογισμού	 οποίου	 ελέγχεται	 τακτικότατα	 και	
αναπροσαρμόζεται	μόνο	σε	περίπτωση	ανάγκης,	καθώς	η	εξέλιξη	των	οικονομικών	μεγεθών	της	εταιρείας	
εξαρτάται	σε	μεγάλο	βαθμό	από	εξωγενείς	παράγοντες	που	είναι	οι	 τιμές	πρώτων	υλών	και	η	 ζήτηση	της	
αγοράς.	 Η	 Διοίκηση	 παρακολουθεί	 την	 εξέλιξη	 των	 οικονομικών	 μεγεθών	 της	 εταιρείας	 μέσω	 τακτικών	
αναφορών,	συγκρίσεων	με	τον	προϋπολογισμό	καθώς	και	συναντήσεων	της	διοικητικής	ομάδας.	

Δικλείδες	 ασφαλείας	 διαδικασίας	 σύνταξης	 χρηματοοικονομικών	 καταστάσεων	 και	 χρηματοοικονομικών	
αναφορών:	(i)	Χρήση	εργαλείων	και	μεθοδολογιών	κοινώς	αποδεκτών	βάσει	των	διεθνών	πρακτικών	για	την	
κατάρτιση	 των	 χρηματοοικονομικών	 αναφορών	 και	 χρηματοοικονομικών	 καταστάσεων	 της	 Εταιρείας.	 (ii)		
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Κατάλληλη	 στελέχωση	 των	 οικονομικών	 υπηρεσιών	 με	 άτομα	 που	 διαθέτουν	 την	 απαιτούμενη	 τεχνική	
γνώση	 και	 εμπειρία	 για	 τις	 αρμοδιότητες	 που	 τους	 ανατίθενται.	 (iii)	 Διαδικασίες	 λογιστικής	
παρακολούθησης	και	σύνταξης	χρηματοοικονομικών	καταστάσεων	με	την	καθιέρωση	πολιτικών	και	τρόπου	
παρακολούθησης	 του	 λογιστηρίου	 και	 τη	 διαρκή	 εκπαίδευση	 και	 ενημέρωση	 του	 προσωπικού	 που	
εμπλέκεται	 με	 την	 κατάρτιση	 των	 Χρηματοοικονομικών	 Καταστάσεων.	 (iv)	 Αυτόματοι	 έλεγχοι	 και	
επαληθεύσεις	 που	 διενεργούνται	 μεταξύ	 των	 διαφόρων	 συστημάτων	 πληροφόρησης	 και	 ειδική	 έγκριση	
λογιστικών	 χειρισμών	 μη	 επαναλαμβανόμενων	 συναλλαγών.	 (v)	 Διαδικασίες	 εσωτερικού	 ελέγχου	 των	
οικονομικών	 καταστάσεων	 ώστε	 να	 επιβεβαιώνονται	 με	 συγκεκριμένες	 διαδικασίες	 οι	 ισχυρισμοί	 της	
διοίκησης	 έναντι	 των	 τρίτων	 και	 των	 εξωτερικών	 ελεγκτών	 επί	 των	 επιμέρους	 κονδυλίων	 των	
χρηματοοικονομικών	 καταστάσεων.	 (vi)	 Διαδικασίες	 διαφύλαξης	 περιουσιακών	 στοιχείων	 και	 ύπαρξη	
δικλείδων	ασφαλείας	για	τα	πάγια	περιουσιακά	στοιχεία,	τα	αποθέματα,	τα	χρηματικά	διαθέσιμα	-	επιταγές	
και	τα	λοιπά	περιουσιακά	στοιχεία	της	εταιρείας.

2.4	Ετήσια	Επανεξέταση	

Το	Διοικητικό	Συμβούλιο	έχει	προβεί	σε	ετήσια	επανεξέταση	της	εταιρικής	στρατηγικής,	των	κύριων	
επιχειρηματικών	κινδύνων	και	των	συστημάτων	εσωτερικού	ελέγχου.	

3.	Αμοιβές	Μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	

Οι	 συνολικές	 αποδοχές	 των	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 της	 Εταιρείας	 κατά	 το	 έτος	 2021	
απεικονίζονται	 στην	 Έκθεση	 Αποδοχών	 της,	 η	 οποία	 έχει	 συνταχθεί	 σύμφωνα	 με	 το	 άρθρο	 της	 Οδηγίας		
2007/36/EΚ,	όπως	έχει	 ενσωματωθεί	στο	δίκαιο	 της	Κυπριακής	Δημοκρατίας.	Η	Πολιτική	Αποδοχών	 και	η	
Έκθεση	Αποδοχών	αναρτώνται	στον	διαδικτυακό	τόπο	της	Εταιρείας	https://safebulkers.cy.

4.	Σύνθεση	και	τρόπος	λειτουργίας	των	διοικητικών,	διαχειριστικών	και	εποπτικών	οργάνων	και	των	

επιτροπών	τους

4.1	Διοικητικό	Συμβούλιο

Σύμφωνα	με	την	 ιδρυτική	πράξη	και	το	Καταστατικό	της,	η	Εταιρεία	διοικείται	από	πενταμελές	Διοικητικό	
Συμβούλιο.	

4.1.1	Ρόλος	του	Διοικητικού	Συμβουλίου

Οι	 εργασίες	 της	 Εταιρείας	 διευθύνονται	 από	 το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο,	 το	 οποίο	 έχει	 τις	 ακόλουθες	
αρμοδιότητες	σύμφωνα	με	το	Καταστατικό	της	:	
(1) μπορεί	να	ασκεί	όλες	τις	εξουσίες	της	Εταιρείας	για	σύναψη	δανείων	και	την	παροχή	εγγυήσεων,
(2) μπορεί	να	επιβαρύνει	ή	να	υποθηκεύει	την	επιχείρηση	της,	την	περιουσία	της	καθώς	και	το	κεφάλαιο	

της	που	δεν	έχει	ακόμα	κληθεί	για	πληρωμή	ή	μέρος	αυτού,	να	εκδίδει	ομόλογα,	χρεωστικά	ομόλογα	
(debentures	 and	 debenture	 stock)	 και	 άλλα	 χρεόγραφα	 είτε	 για	 εξασφάλιση	 οποιουδήποτε	 χρέους,	
ευθύνης	ή	υποχρέωσης	της	Εταιρείας	ή	οποιουδήποτε	τρίτου	προσώπου,	είτε	ανεξάρτητα	από	τέτοια	
εξασφάλιση,

(3) μπορεί	να	πληρώνει	όλες	τις	δαπάνες	που	γίνονται	για	την	ίδρυση	και	εγγραφή	της	Εταιρείας	και
(4) μπορεί	 να	ασκεί	όλες	 τις	 εξουσίες	 της	Εταιρείας,	 εκτός	από	εκείνες	 τις	 εξουσίες	οι	οποίες	απαιτείται	

από	 το	 Νόμο	 ή	 τους	 Κανονισμούς	 αυτούς	 να	 ασκούνται	 από	 την	 Εταιρεία	 σε	 Γενική	 Συνέλευση,	
τηρουμένων	όμως	των	Κανονισμών	αυτών,	των	διατάξεων	του	Νόμου	και	εσωτερικών	κανονισμών	που	
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δεν	έρχονται	σε	σύγκρουση	με	τους	παραπάνω	Κανονισμούς	ή	διατάξεις	και	που	τυχόν	θα	θέσπιζε	η	
Εταιρεία	σε	Γενική	Συνέλευση.

Το	Διοικητικό	Συμβούλιο	μπορεί	από	καιρό	σε	καιρό	και	οποτεδήποτε	να	διορίζει	με	πληρεξούσιο	έγγραφο,	
οποιαδήποτε	εταιρεία,	οίκο,	πρόσωπο	ή	οργανισμό	προσώπων	είτε	υποδεικνύεται	άμεσα	ή	έμμεσα	από	το	
Διοικητικό	 Συμβούλιο	 για	 να	 ενεργεί	 ως	 πληρεξούσιος	 ή	 πληρεξούσιοι	 αντιπρόσωποι	 της	 Εταιρείας.	 	 Το	
Διοικητικό	 Συμβούλιο	 θα	 καθορίζει	 κατά	 την	 κρίση	 του	 τους	 σκοπούς,	 για	 τους	 οποίους	 δίδεται	 η	
πληρεξουσιότητα	 αυτή,	 τις	 εξουσίες,	 περιλαμβανομένων	 και	 των	 διακριτικών	 εξουσιών,	 καθώς	 και	 τις	
εξουσίες	 που	 έχουν	 οι	 πληρεξούσιοι	 που	 διορίζονται	 με	 τον	 τρόπο	 αυτό	 (σε	 καμία	 όμως	 περίπτωση	 οι	
εξουσίες	αυτές	δεν	επιτρέπεται	να	υπερβαίνουν	τις	εξουσίες,	τις	οποίες,	με	βάση	τους	Κανονισμούς	αυτούς	
το	Διοικητικό	Συμβούλιο	έχει	ή	μπορεί	να	ασκεί),	καθώς	επίσης	και	τη	χρονική	περίοδο	και	τους	όρους	με	
τους	οποίους	που	παρέχεται	 η	πληρεξουσιότητα	αυτή.	 το	Διοικητικό	 Συμβούλιο	μπορεί	 να	περιλάβει	 στο	
πληρεξούσιο	έγγραφο,	κατά	την	κρίση	του,	πρόνοιες	που	σκοπό	έχουν	την	προστασία	και	διευκόλυνση	των	
προσώπων	που	συναλλάσσονται	με	οποιοδήποτε	τέτοιο	πληρεξούσιο	αντιπρόσωπο.	επιπλέον	το	Διοικητικό	
Συμβούλιο	μπορεί	 να	 εξουσιοδοτήσει	 τον	πληρεξούσιο	αντιπρόσωπο	 τους	 να	μεταβιβάζει	 όλες	 ή	μερικές	
από	 τις	 εξουσίες	 που	 παραχωρήθηκαν	 σε	 αυτόν,	 περιλαμβανομένων	 και	 των	 διακριτικών	 εξουσιών	 και	
εξουσιοδοτήσεων.

Το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 μπορεί	 να	 μεταβιβάσει	 οποιεσδήποτε	 από	 τις	 εξουσίες	 του	 σε	 επιτροπή	 ή	
επιτροπές	 που	 αποτελούνται	 από	 ένα	 ή	 περισσότερα	 μέλη	 του	 και	 καθορίζονται	 από	 το	 Διοικητικό	
Συμβούλιο,	 κατά	 την	 κρίση	 του.	 	 Οποιαδήποτε	 τέτοια	 επιτροπή	 θα	 πρέπει	 να	 συμμορφώνεται	 κατά	 την	
άσκηση	των	εξουσιών	που	μεταβιβάστηκαν	σε	αυτή	με	τους	κανονισμούς	που	τυχόν	επιβλήθηκαν	σε	αυτή	
από	 το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο,	 σχετικά	 με	 τις	 εξουσίες	 της,	 τη	 συγκρότηση	 της,	 τη	 διαδικασία	 που	
ακολουθείται	ενώπιον	της,	την	απαρτία	ή	οτιδήποτε	άλλο.	Κάθε	τέτοια	επιτροπή	μπορεί	να	εκλέγει	πρόεδρο	
για	τις	συνεδρίες	της.	στην	περίπτωση	που	δεν	εκλεγεί	πρόεδρος	με	τον	τρόπο	αυτό	ή	σε	περίπτωση	που	ο	
πρόεδρος	που	εξελέγη	δεν	παρουσιαστεί	σε	μια	συνεδρία	μέσα	σε	πέντε	λεπτά	από	τον	καθορισμένο	χρόνο	
για	σύγκληση	της	συνεδρίας,	τα	παρόντα	μέλη	μπορούν	να	εκλέξουν	ένα	από	αυτά	για	να	προεδρεύσει	κατά	
τη	συνεδρία.

Σύμφωνα	με	τον	Εσωτερικό	Κανονισμό	Λειτουργίας	της	Εταιρείας	το	Διοικητικό	Συμβούλιο:

(1) είναι	αρμόδιο	να	αποφασίζει	για	κάθε	πράξη	που	αφορά	τη	διοίκηση	της	Εταιρείας,	τη	διαχείριση	της	
περιουσίας	της	και	τη	γενική	επιδίωξη	του	σκοπού	της,	χωρίς	κανένα	περιορισμό	ή	επιφύλαξη,	για	κάθε	
υπόθεση	που	κατά	τις	διατάξεις	του	νόμου	ή	του	Καταστατικού	της	δεν	υπάγεται	στην	αρμοδιότητα	της	
Γενικής	Συνέλευσης.	

(2) έχει,	σύμφωνα	με	το	νόμο	και	το	Καταστατικό,	ιδίως	τις	ακόλουθες	αρμοδιότητες:	
– Οι	εργασίες	και	η	επιχείρηση	της	Εταιρείας	τελούν	υπό	τη	διεύθυνση	των	μελών	του	Διοικητικού	

Συμβουλίου,	τα	οποία	και	θα	μπορούν	να	πληρώνουν	όλα	τα	έξοδα	σε	σχέση	με	την	 ίδρυση	και	
προαγωγή	 της	 Εταιρείας,	 θα	 μπορούν	 να	 ασκούν	 όλες	 τις	 εξουσίες	 της	 Εταιρείας	 που	 δεν	
απαιτούνται	 από	 το	 νόμο	 ή	 από	 το	 Καταστατικό	 να	 ασκούνται	 από	 την	 Εταιρεία	 σε	 Γενική	
Συνέλευση,	τηρουμένων	όμως	των	προνοιών	του	Καταστατικού,	των	προνοιών	του	νόμου	και	των	
προνοιών	 τυχόν	 εσωτερικών	 κανονισμών	 που	 δεν	 θα	 συγκρούονται	 με	 το	 Καταστατικό	 ή	 τις	
πρόνοιες	του	νόμου	που	θα	έχουν	εκδοθεί	από	την	Εταιρεία	σε	Γενική	Συνέλευση,	

– κάθε	επιταγή,	 χρεωστικό	γραμμάτιο	 (promissory	note),	διατακτικό	πληρωμής,	συναλλαγματική	ή	
άλλο	διαπραγματεύσιμο	αξιόγραφο	και	κάθε	απόδειξη	παραλαβής	χρημάτων	από	την	Εταιρεία,	θα	
υπογράφεται,	εκδίδεται,	γίνεται	αποδεκτή,	οπισθογραφείται	ή	με	άλλο	τρόπο	εκτελείται,	ανάλογα	
με	 την	 περίπτωση,	 κατά	 τον	 τρόπο	 που	 τα	 μέλη	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 καθορίζουν	 με	
απόφασή	τους,
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– συγκαλεί	τις	Γενικές	Συνελεύσεις	των	μετόχων	και	κανονίζει	την	ημερήσια	διάταξη	αυτών	και	τηρεί	
τα	Βιβλία	των	Πρακτικών	των	Γενικών	Συνελεύσεων,	

– καταρτίζει	 τις	 ετήσιες	 οικονομικές	 καταστάσεις	 που	 υποβάλλονται	 στην	 Γενική	 Συνέλευση	 των	
μετόχων,	συντάσσει	κάθε	φύσεως	εκθέσεις	για	τις	εταιρικές	υποθέσεις	προς	την	Γενική	Συνέλευση	
και	προτείνει	τα	μερίσματα	προς	διανομή,

– καθορίζει	 τους	 κανονισμούς	 των	 υπηρεσιών,	 των	 γραφείων	 και	 λοιπών	 εγκαταστάσεων	 της	
Εταιρείας	και	τις	γενικές	δαπάνες	διοίκησης,

– ορίζει	 και	 παύει	 τους	 Διευθυντές,	 τον	 Επικεφαλής	 της	 Μονάδας	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 και	
προσδιορίζει	τα	καθήκοντα	και	τις	αποδοχές	τους	εφόσον	δεν	πρόκειται	για	μέλη	του	Διοικητικού	
Συμβουλίου,

– διασφαλίζει	την	ύπαρξη	αποτελεσματικού	συστήματος	αξιολόγησης	επιχειρηματικών	κινδύνων	και	
τη	λήψη	αποφάσεων	για	τη	συνετή	διαχείριση	αυτών,

(3) παρακολουθεί	την	αποτελεσματική	εφαρμογή	των	κανόνων	εταιρικής	διακυβέρνησης	και	διαχειρίζεται	
υποθέσεις	 σύγκρουσης	 συμφερόντων	 μεταξύ	 των	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 μετόχων	 ή	
άλλων	σχετιζόμενων	μερών	και	των	συμφερόντων	της	Εταιρείας.	Ειδικότερα,	το	Διοικητικό	Συμβούλιο:	
– ορίζει	 και	 επιβλέπει	 την	 υλοποίηση	 του	 συστήματος	 εταιρικής	 διακυβέρνησης	 του	 Ελληνικού	

Νόμου,	 παρακολουθεί	 και	 αξιολογεί	 περιοδικά	 ανά	 τρία	 (3)	 τουλάχιστον	 οικονομικά	 έτη	 την	
εφαρμογή	 και	 την	 αποτελεσματικότητά	 του,	 προβαίνοντας	 στις	 δέουσες	 ενέργειες	 για	 την	
αντιμετώπιση	ελλείψεων.	

– διασφαλίζει	 την	 επαρκή	 και	 αποτελεσματική	 λειτουργία	 Συστήματος	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 της	
Εταιρείας,	

– διασφαλίζει	ότι	οι	λειτουργίες	που	συγκροτούν	το	Σύστημα	Εσωτερικού	Ελέγχου	είναι	ανεξάρτητες	
από	 τους	 επιχειρηματικούς	 τομείς	 που	 ελέγχουν,	 και	 ότι	 διαθέτουν	 τους	 κατάλληλους	
οικονομικούς	και	ανθρώπινους	πόρους,	καθώς	και	τις	εξουσίες	για	την	αποτελεσματική	λειτουργία	
τους,	 σύμφωνα	 με	 όσα	 επιτάσσει	 ο	 ρόλος	 τους.	 Οι	 γραμμές	 αναφοράς	 και	 η	 κατανομή	 των	
αρμοδιοτήτων	είναι	σαφείς,	εκτελεστές	και	δεόντως	τεκμηριωμένες.	

– διασφαλίζει	 ότι	 το	 αναλυτικό	 βιογραφικό	 των	 υποψηφίων	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	
επικαιροποιείται	αμελλητί	και	διατηρείται	αναρτημένο	καθ`	όλη	τη	διάρκεια	της	θητείας	εκάστου	
μέλους.	

4.1.2	Σύνθεση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου

Το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 αποτελείται	 από	 εκτελεστικά	 και	 μη	 εκτελεστικά	 μέλη.	 Μεταξύ	 των	 μη	
εκτελεστικών	μελών	πρέπει	να	υπάρχουν	δύο	(2)	τουλάχιστον	ανεξάρτητα	μέλη.	Η	ιδιότητα	των	μελών	του	
Διοικητικού	Συμβουλίου	ως	εκτελεστικών	ή	μη	ορίζεται	από	 το	Διοικητικό	Συμβούλιο,	 ενώ	τα	ανεξάρτητα	
μέλη	ορίζονται	από	τη	Γενική	Συνέλευση.

Τα	ανεξάρτητα	μη	 εκτελεστικά	μέλη	 του	Διοικητικού	 Συμβουλίου	πληρούν	 τα	 κριτήρια	ανεξαρτησίας	που	
θεσπίζουν	οι	διατάξεις	του	άρθρου		9	του	Νόμου	4706/2020	της	Ελληνικής	Δημοκρατίας.

Το	 υφιστάμενο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 της	 Εταιρείας	 Το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 της	 Εταιρείας	 έχει	 ορισθεί	
βάσει	 της	 γραπτής	 απόφασης	 των	 υπογραφόντων	 το	 Ιδρυτικό	 Εγγράφου	 της	 Εταιρείας	 στις	 5	Οκτωβρίου	
2021,	συγκροτήθηκε	σε	σώμα	με	την	από	5	Οκτωβρίου	2021	απόφαση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,	και	η	
σύνθεσή	του	έχει	ως	εξής:
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΛΗΞΗ	ΘΗΤΕΙΑΣ
Πόλυς	Χατζηωάννου	του	Βάσου Διευθύνων	 Σύμβουλος,	

Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ.
Πρώτη	Ετήσια	Γενική	

Συνέλευση	της	Εταιρείας
Λουκάς	Μπαρμπαρής	του	Νικολάου Πρόεδρος,	Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ. Πρώτη	Ετήσια	Γενική	

Συνέλευση	της	Εταιρείας
Άννα	Φραγκούλη	του	Ευάγγελου Αντιπρόεδρος	 Δ.Σ.,	 Μη	

Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ.
Πρώτη	Ετήσια	Γενική	

Συνέλευση	της	Εταιρείας
Κωνσταντίνος	 Αρκουμάνης	 του	
Χριστόφορου

Ανεξάρτητο	 Μη	 Εκτελεστικό	
Μέλος	Δ.Σ.

Πρώτη	Ετήσια	Γενική	
Συνέλευση	της	Εταιρείας

Ανδρέας	Χριστοφίδης Ανεξάρτητο	 Μη	 Εκτελεστικό	
Μέλος	Δ.Σ.

Πρώτη	Ετήσια	Γενική	
Συνέλευση	της	Εταιρείας

Τα	 συνοπτικά	 βιογραφικά	 σημειώματα	 των	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 καθώς	 και	 του	 εταιρικού	
Γραμματέα	παρουσιάζονται	ακολούθως:	

Πόλυς	Χατζηωάννου

Ο	 κ.	 Πόλυς	 Χατζηωάννου	 είναι	 Διευθύνων	 Σύμβουλος	 και	 Πρόεδρος	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 της	
εταιρείας	 Safe	Bulkers,	 Inc.	 από	 το	 2008.	Ο	 κ.	 Χατζηωάννου	υπηρετεί	 επίσης	στην	Διαχειρίστρια	 εταιρεία	
Safe	 Bulkers	 Management	 LTD	 της	 Safe	 Bulkers,	 Inc.	 και	 υπηρέτησε	 επίσης	 και	 στην	 προκάτοχο	 της	
Διαχειρίστριας,	 εταιρεία	 Alassia	 Steamship	 Co.,	 Ltd.,	 στην	 οποία	 εντάχθηκε	 το	 1987.	 Ο	 κ.	 Χατζηωάννου	
εξελέγη	μέλος	του	διοικητικού	συμβουλίου	της	Ένωσης	Ελλήνων	Εφοπλιστών	το	2006	την	οποία	υπηρέτησε	
από	τη	θέση	αυτή	έως	τον	Φεβρουάριο	του	2009.	Ο	κ.	Χατζηωάννου	είναι	επίσης	ιδρυτικό	μέλος	της	Ένωσης	
Εφοπλιστών	Κύπρου	και	μέλος	της	Ελληνικής	Συμβουλευτικής	Επιτροπής	του	Lloyd’s	Register.	Το	2011,	ο	κ.	
Χατζηωάννου	 ορίσθηκε	 μέλος	 του	 διοικητικού	 συμβουλίου	 της	 Hellenic	 Mutual	 War	 Risks	 Association	
(Bermuda)	 Limited.	 Ο	 κ.	 Χατζηωάννου	 είναι	 κάτοχος	 πτυχίου	 ναυτικών	 σπουδών	 από	 το	 Πανεπιστήμιο	
Sunderland.	

Λουκάς	Μπαρμπαρής

Ο	κ.	Δρ.	Λουκάς	Μπαρμπαρής	είναι	Πρόεδρος	και	 Γραμματέας	 του	Διοικητικού	Συμβουλίου	της	εταιρείας	
Safe	Bulkers,	Inc.	και	είναι	μέλος	του	διοικητικού	συμβουλίου	της	από	το	2008.	Ο	κ.	Δρ.	Μπαρμπαρής	είναι	
επίσης	 τεχνικός	 διευθυντής	 της	 Διαχειρίστριας	 εταιρείας	 Safe	 Bulkers	Management	 LTD	 της	 Safe	 Bulkers,	
Inc.,	στην	οποία	εντάχθηκε	τον	Φεβρουάριο	του	2006.	Μέχρι	το	2009	ήταν	διευθυντής	ανάπτυξης	έργου	της	
συνδεδεμένης	 εταιρείας	 Alasia	 Development	 S.A.,	 υπεύθυνος	 για	 έργα	 ανανεώσιμων	 πηγών	 ενέργειας.	
Προηγουμένως,	από	το	1999	έως	το	2005	και	από	το	1993	έως	το	1995,	ο	Δρ.	Μπαρμπαρής	εργάσθηκε	στον	
Όμιλο	 Ν.	 Δασκαλαντωνάκη,	 Grecotel,	 μία	 από	 τις	 μεγαλύτερες	 αλυσίδες	 ξενοδοχείων	 στην	 Ελλάδα,	 ως	
τεχνικός	διευθυντής	και	γενικός	διευθυντής	ανάπτυξης	έργων.	Κατά	την	ενδιάμεση	περίοδο	μεταξύ	1995	και	
1999,	 ο	 Δρ	 Μπαρμπαρής	 εργάσθηκε	 στην	 Exergia	 S.A.	 ως	 σύμβουλος	 ενέργειας.	 Επιπλέον,	 ο	 κ.	 Δρ.	
Μπαρμπαρής	κατέχει	μεταπτυχιακό	 τίτλο	σπουδών	στη	διοίκηση	επιχειρήσεων	 (MBA)	από	 το	Εργαστήριο	
Διοίκησης	Επιχειρήσεων	Αθηνών,	διδακτορικό	από	το	Imperial	College	of	Science	Technology	and	Medicine,	
Μaster	 εφαρμοσμένων	 επιστημών	 από	 το	 Πανεπιστήμιο	 του	 Τορόντο	 και	 δίπλωμα	 μηχανολογίας	 από	 το	
Αριστοτέλειο	Πανεπιστήμιο	Θεσσαλονίκης.

Άννα	Φραγκούλη

Η	κυρία	Άννα	Φραγκούλη	είναι	Δικηγόρος,	μέλος	του	Δικηγορικού	Συλλόγου	Αθηνών	από	το	έτος	2018.	Από	
το	έτος	2019	εργάζεται	ως	Εμπορικός	Διαχειριστής	πλοίων	ξηρού	φορτίου	στη	διαχειρίστρια	εταιρεία	Safe	
Bulkers	 Management	 LTD	 της	 Safe	 Bulkers.	 Inc.,	 στην	 Κύπρο,	 Προηγουμένως,	 η	 κυρία	 Φραγκούλη	 είχε	
διατελέσει	υπεύθυνη	για	την	εμπορική	λειτουργία	10	πλοίων	ξηρού	φορτίου	χύδην,	συμπεριλαμβανομένης	
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της	 διαχείρισης	 κινδύνων	 και	 απαιτήσεων,	 στην	 Εταιρεία	 Dry	 Bulk	 Commercial	 Operator,	 Safety	
Management	 Overseas	 S.A.	 Έχει	 συμμετάσχει	 σε	 σημαντικές	 ελληνικές	 και	 διεθνείς	 διοργανώσεις	
σημαντικών	 δρωμένων	 και	 συνεδρίων	 σχετικά	 με	 την	 Ναυτιλιακή	 βιομηχανία	 και	 έχει	 λάβει	 σημαντικές	
διακρίσεις	 και	 υποτροφίες	 (μεταξύ	 άλλων,	 από	 την	 Ένωση	 Κυπρίων	 Εφοπλιστών).	 Η	 κυρία	 Φραγκούλη	
γνωρίζει	την	Αγγλική	και	την	Γαλλική	γλώσσα.	Η	κυρία	Φραγκούλη	είναι	κάτοχος	πτυχίου	Νομικής	από	την	
Νομική	 Σχολή	 του	 Εθνικού	 και	 Καποδιστριακού	Πανεπιστημίου	Αθηνών,	 καθώς	 και	μεταπτυχιακού	 τίτλου	
LLM	 στη	 Ναυτιλιακή	 Νομική	 από	 το	 City	 University	 of	 London,	 με	 κύρια	 πεδία	 σπουδών	 την	 ναυτική	
ασφάλιση,	τη	θαλάσσια	μεταφορά	εμπορευμάτων,	το	ναυτικό	δίκαιο,	τη	διεθνή	εμπορική	διαιτησία	και	το	
διεθνές	εμπορικό	δίκαιο.	

Ανδρέας	Χριστοφίδης

Ο	 κ.	 Ανδρέας	 Χριστοφίδης	 είναι	 ιδιοκτήτης	 και	 Διευθύνων	 Σύμβουλος	 από	 το	 έτος	 2014	 της	 Κυπριακής	
εταιρείας	GRANFELD	WEALTH	MANAGEMENT	LTD,	η	οποία	είναι	ανεξάρτητη	εταιρεία	διαχείρισης	πλούτου,	
που	 εποπτεύεται	 από	 την	 Επιτροπή	 Κεφαλαιαγοράς	 της	 Κύπρου	 και,	 μεταξύ	 άλλων,	 ασχολείται	 με	 την	
διαχείριση	 επενδύσεων	 στη	 ναυτιλία	 και	 τα	 εμπορεύματα.	 Προηγουμένως,	 ο	 κ.	 Χριστοφίδης	 κατείχε	
διάφορες	 διευθυντικές	 και	 εξειδικευμένες	 θέσεις	 στην	 τράπεζα	 CREDIT	 SUISSE	 AG,	 στην	 Ελβετία	 και	 στο	
Μονακό,	 μεταξύ	 άλλων,	 ως	 Πρόεδρος	 και	 ως	 μέλος	 Επιτροπών	 προϊόντων	 της	 Τράπεζας,	 ως	 Επικεφαλής	
Private	 Banking	 Πολωνίας	 και	 Ανατολικής	 Ευρώπης,	 ως	 στέλεχος	 με	 διαχειριστικές	 και	 συμβουλευτικές	
αρμοδιότητες,	 και	ως	 αρμόδιος	 για	 τον	 έλεγχο	 επιχειρηματικών	 κινδύνων.	 Κατά	 τα	 έτη	 2001	 –	 2004	 ο	 κ.	
Χριστοφίδης	εργάσθηκε	στην	SANPAOLO	 IMI	ASSET	MANAGEMENT,	στην	 Ιταλία,	ως	Portfolio	Manager,	με	
ευθύνη	 τη	διαχείριση	χαρτοφυλακίων.	Επιπλέον,	 κατά	 τα	έτη	2015	–	2020	ο	κ.	Χριστοφίδης	διετέλεσε	μη	
εκτελεστικό	 μέλος	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 και	 μέλος	 της	 Επιτροπής	 Ελέγχου	 και	 της	 Επιτροπής	
Διαχείρισης	Κινδύνων	της	τράπεζας	ΕΛΛΗΝΙΚΗ	ΤΡΑΠΕΖΑ	PLC	Κύπρου.	Ο	κύριος	Χριστοφίδης	κατέχει	πτυχίο	
Οικονομικών	 από	 το	 London	 School	 of	 Economics	 BSc	 (Hons),	 μεταπτυχιακό	 τίτλο	 σπουδών	 από	 το	
UNIVERSITA	BOCCONI	–	Milan	(Master	in	Economics)	και	μεταπτυχιακό	τίτλο	σπουδών	από	το	INSEAD	(ΜΒΑ).	
Γνωρίζει	Αγγλικά,	Ιταλικά,	Γαλλικά	και	Γερμανικά.	

Κωνσταντίνος	Αρκουμάνης	

Ο	καθηγητής	κ.	Κωνσταντίνος	Αρκουμάνης	είναι	κάτοχος	πτυχίου	και	μεταπτυχιακών	τίτλων	στη	Φυσική,	τη	
Μηχανική	 και	 τη	 Μηχανολογία	 από	 το	 Αριστοτέλειο	 Πανεπιστήμιο	 Θεσσαλονίκης,	 το	 Πανεπιστήμιο	 της	
Καλιφόρνια	 στο	 Irvine	 και	 το	 Imperial	 College	 London,	 αντίστοιχα.	 Το	 1995	 εκλέχθηκε	 καθηγητής	 στο	
Imperial	 College	 London	στο	 Τμήμα	Μηχανολόγων	Μηχανικών	 και	 το	 2000	προσκλήθηκε	 να	 ενταχθεί	 στο	
City	University	of	 London	ως	Επικεφαλής	 του	νεοσύστατου	Τμήματος	Αεροναυτικής,	Πολιτικής	Μηχανικής	
και	 Μηχανολογίας	 και	 ανέλαβε	 τη	 θέση	 του	 Κοσμήτορος	 της	 συνδυασμένης	 Σχολής	 Μηχανικών	 και	
Μαθηματικών	Επιστημών	 το	2002,	 ενώ	 το	2008	προήχθη	σε	Αντιπρόεδρο	με	 ευθύνη	 για	 την	 Έρευνα,	 την	
Επιχείρηση,	την	Ανάπτυξη	και	τα	Διεθνή,	θέση	που	κατείχε	μέχρι	τη	συνταξιοδότησή	του	το	2015.	Το	2010	ο	
κ.	Αρκουμάνης	ίδρυσε	το	International	 Institute	of	Cavitation	Research	(συνεργασία	μεταξύ	City,	University	
of	London,	Loughborough	και	Delft	University	of	Holland)	με	επιχορήγηση	από	το	Lloyd's	Register	Educational	
Trust	 με	 στόχο	 την	 αντιμετώπιση	 θεμάτων	 σχεδιασμού	 σε	 θαλάσσιες	 μηχανές	 και	 έλικες.	 Το	 2012	 ο	 κ.	
Αρκουμάνης	ορίσθηκε	από	την	Ελληνική	Κυβέρνηση	πρέσβης	της	Ελληνικής	Δημοκρατίας	για	την	ενεργειακή	
πολιτική	 και	 τις	 νέες	 τεχνολογίες,	 ενώ	 το	 2013	 διορίστηκε	 μέλος	 της	 Ομάδας	 Εργασίας	 της	 Βασιλικής	
Ακαδημίας	Μηχανικής,	υπεύθυνος	για	την	παραγωγή	μιας	έκθεσης	με	τίτλο	«Future	Ship	Powering	Options:	
Exploring	alternative	methods	of	ship	propulsion».	Tο	2014	ορίσθηκε	Διευθυντής	και	μέλος	του	Διοικητικού	
Συμβουλίου	της	Angelicoussis	Shipping	Group.	Είχε	ηγετικό	ρόλο	στην	ίδρυση	της	πρώτης	ιδιωτικής	Ναυτικής	
Ακαδημίας	 στην	 Ελλάδα.	 Διετέλεσε	 Πρόεδρος	 του	 Ακαδημαϊκού	 Συμβουλίου	 του	 Metropolitan	 College,	
μέλος	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	του	Ιδρύματος	Μαρία	Τσάκος	και	του	Κέντρου	Θαλάσσιας	Έρευνας	και	
Παράδοσης,	ενώ	το	2021	ορίσθηκε	μέλος	της	Επιτροπής	Ενέργειας	της	Ακαδημίας	Αθηνών	με	αρμοδιότητα	
την	 Ναυτιλία.	 Η	 εκλογή	 του	 ως	 Αντεπιστέλλοντος	 Μέλους	 της	 Ακαδημίας	 Αθηνών	 θα	 επιβεβαιωθεί	 τον	
Οκτώβριο	από	την	πλήρη	επιτροπή	της	Ακαδημίας.
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Τα	μέλη	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,		εκτός	από	τις	δραστηριότητές	τους	που	συνδέονται	με	την	ιδιότητά	
και	τη	θέση	τους	στην	Εταιρεία,	δεν	ασκούν	άλλες	επαγγελματικές	δραστηριότητες,	που	να	είναι	σημαντικές	
για	την	Εταιρεία,	με	τις	εξής	εξαιρέσεις:

Μέλος	ΔΣ Νομικό	Πρόσωπο Ιδιότητα
Πόλυς	Χατζηωάννου SAFE	BULKERS	INC. Διευθύνων	Σύμβουλος,	

Πρόεδρος	του	Διοικητικού	
Συμβουλίου,	Εκτελεστικό	
Μέλος	του	Διοικητικού	
Συμβουλίου

SAFETY	MANAGEMENT	OVERSEAS	S.A. -

SAFE	BULKERS	MANAGEMENT	LTD. Εμπορικός	Διευθυντής

VORINI	HOLDINGS	INC. Πρόεδρος,	Μέλος	Δ.Σ.
BELLAPAIS	MARITIME	INC. Πρόεδρος,	Μέλος	Δ.Σ.
KYPEROUNTA	MARITIME	INC. Πρόεδρος,	Μέλος	Δ.Σ.
LEFKONIKO	MARITIME	INC. Πρόεδρος,	Μέλος	Δ.Σ.
AKAMAS	MARITIME	INC. Πρόεδρος,	Μέλος	Δ.Σ.
CHALKOESSA	MARITIME	INC. Πρόεδρος,	Μέλος	Δ.Σ.

Λουκάς	Μπαρμπαρής SAFE	BULKERS	INC. Πρόεδρος,	Γραμματέας	και	
Εκτελεστικό	Μέλος	του	
Διοικητικού	Συμβουλίου	

SAFE	BULKERS	MANAGEMENT	LTD. Τεχνικός	Διευθυντής

4.1.3	Πολιτική	Καταλληλότητας	Μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου

Η	Εταιρεία	έχει	θεσπίσει	 	Πολιτική	Καταλληλότητας	Μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	και	περιλαμβάνει	
το	σύνολο	των	αρχών	και	κριτηρίων	που	εφαρμόζονται	κατά	την	επιλογή́,	αντικατάσταση	και	ανανέωση	της	
θητείας	των	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,	στο	πλαίσιο	της	αξιολόγησης	της	ατομικής	και	συλλογικής	
καταλληλότητας.	

Σκοπός	 της	 πολιτικής	 είναι	 η	 διασφάλιση	 της	 ποιοτικής	 στελέχωσης,	 αποτελεσματικής	 λειτουργίας	 και	
εκπλήρωσης	 του	 ρόλου	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 με	 βάση	 τη	 γενικότερη	 στρατηγική	 και	 τις	
μεσομακροπρόθεσμες	 επιχειρηματικές	 επιδιώξεις	 της	 Εταιρείας	 με	 στόχο	 την	 προαγωγή́	 του	 εταιρικού	
συμφέροντος	 και	 η	 διασφάλιση	 της	 αποτελεσματικής	 λειτουργίας	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 και	 της	
εκπλήρωσης	 του	 ρόλου	 του	 ως	 οργάνου	 αρμοδίου	 για	 τη	 χάραξη	 της	 στρατηγικής,	 την	 εποπτεία	 της	
διοίκησης	και	τον	επαρκή	έλεγχο.	

Η	 Πολιτική	 Καταλληλότητας	 περιλαμβάνει	 τα	 γενικά	 και	 ειδικά	 κριτήρια	 που	 χρησιμοποιούνται	 κατά	 την	
αξιολόγηση	της	καταλληλότητας	και	αξιοπιστίας	όλων	των	υποψήφιων	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	
καθώς	και	 τα	κριτήρια	συλλογικής	καταλληλότητας	και	πολυμορφίας	καθώς	και	επαρκούς	εκπροσώπησης	
ανά	φύλο.

Η	Πολιτική	Αξιολόγησης	της	καταλληλόλητας	μελών	του	Δ.Σ,	είναι	διαθέσιμη	στην	ιστοσελίδα	της	Εταιρείας	
(https://safebulkers.cy/wp-content/uploads/2021/08/Πολιτική-Καταλληλότητας-Μελών-Δ.Σ.pdf	)
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4.1.4	Αξιολόγηση	των	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου

Σύμφωνα	με	την	Πολιτική	Καταλληλότητας	και	Αξιοπιστίας	Μελών	Διοικητικού	Συμβουλίου,	κάθε	χρόνο	η	
Επιτροπή	Αποδοχών	και	Ανάδειξης	Υποψήφιων	πραγματοποιεί	αξιολόγηση	(α)	της	συνολικής	απόδοσης	του	
Διοικητικού	Συμβουλίου	και	ειδικότερα	εάν	η	σύνθεση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	πληροί	τις	απαιτήσεις	
του	 νόμου,	 του	 καταστατικού	 και	 του	 Κώδικα	 (β)	 σε	 ατομική	 βάση	 τις	 γνώσεις,	 τις	 δεξιότητες	 και	 την	
εμπειρία	κάθε	μέλους	 του	Διοικητικού	Συμβουλίου,	 καθώς	και	 του	Διοικητικού	Συμβουλίου	σε	συλλογικό	
επίπεδο	 και	 εξετάζει	 αν	 υφίστανται	 συγκρούσεις	 συμφερόντων	 σε	 βαθμό	 που	 να	 παρεμποδίζεται	 η	
ικανότητα	των	μελών	να	ασκούν	τα	καθήκοντά	τους	ανεξάρτητα	και	αντικειμενικά	 (ανεξάρτητη	βούληση),	
υποβάλλοντας	αντίστοιχες	αναφορές	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο.	

Η	 αξιολόγηση	 πραγματοποιείται	 στο	 πρώτο	 τρίμηνο	 του	 επόμενου	 της	 θητείας	 έτους,	 εκτός	 αν	 κατά	 τη	
διάρκεια	του	έτους,	υπάρξουν	μεταβολές	που	επηρεάζουν	της	προϋποθέσεις	καταλληλότητας	ή	αξιοπιστίας	
ή	προκύψουν	αλλαγές	στην	κατάσταση	τη	δική	της	ή	των	συνδεδεμένων	με	αυτά	μελών,	που	μπορούν	να	
δημιουργήσουν	σύγκρουση	των	συμφερόντων	της	με	τα	συμφέροντα	της	Εταιρείας.

Ειδικότερα,	 η	 Έκθεση	 Αξιολόγησης	 περιλαμβάνει	 τα	 αποτελέσματα	 της	 αξιολόγησης	 της	 καταλληλότητας,	
και	ιδίως	τυχόν	αδυναμίες	που	εντοπίζονται	μεταξύ	της	προβλεπόμενης	και	της	πραγματικής	ατομικής	και	
συλλογικής	 καταλληλότητας,	 καθώς	 και	 μέτρα	 που	 πρέπει	 να	 ληφθούν	 για	 την	 αντιμετώπιση	 αυτών	 των	
ελλείψεων.

Το	Διοικητικό	Συμβούλιο	μετά	τη	συζήτηση	επί	της	Έκθεσης	Αξιολόγησης	καθορίζει	με	απόφασή	του	τυχόν	
περαιτέρω	ενέργειες	που	κρίνεται	σκόπιμο	να	δρομολογηθούν,	με	βάση	τις	οποίες	καταρτίζεται	το	σχετικό	
πλάνο	ενεργειών.

Για	το	έτος	2021,	η	Εταιρεία	έχει	προβεί	σε	άτυπη	αξιολόγηση	των	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	διότι	
κατά	 την	 31	 Δεκεμβρίου	 2021	 δεν	 είχε	 αναπτύξει	 ακόμη	 ουσιαστική	 δραστηριότητα	 και	 δεσμεύεται	 να	
εφαρμόσει	 την	ως	άνω	προβλεπόμενη	στην	Πολιτική	Καταλληλότητας	και	Αξιοπιστίας	Μελών	Διοικητικού	
Συμβουλίου	διαδικασία	αξιολόγησης	για	το	έτος	2022.	

4.1.5	Συνεδριάσεις	Διοικητικού	Συμβουλίου	

Οι	 συνεδρίες	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 λαμβάνουν	 χώρα	 στην	 Κύπρο	 εκτός	 εάν	 η	 πλειοψηφία	 των	
Διοικητικών	Συμβούλων	απαιτήσει	γραπτώς	τη	σύγκληση	συνεδρίας	Διοικητικού	Συμβουλίου	στο	εξωτερικό.

Ζητήματα	που	εγείρονται	σε	οποιαδήποτε	συνεδρία	 του	Διοικητικού	Συμβουλίου	θα	αποφασίζονται	 κατά	
πλειοψηφία	 των	 παρόντων	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 νοουμένου	 ότι	 υπάρχει	 η	 απαιτούμενη	
απαρτία.		Σε	περίπτωση	ισοψηφίας	ο	Πρόεδρος	θα	έχει	δεύτερη	ή	νικώσα	ψήφο.

Σύγκληση	 συνεδρίας	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 μπορεί	 να	 πραγματοποιηθεί	 οποτεδήποτε	 το	 ζητήσει	
οποιοδήποτε	από	 τα	μέλη	 του	Διοικητικού	Συμβουλίου,	ο	δε	 Γραμματέας	οφείλει	 να	 το	κάνει	 	μετά	 	από	
αίτηση	 μέλους	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου.	 Η	 απαιτούμενη	 απαρτία	 για	 τη	 διεξαγωγή	 εργασίας	 σε	
συνεδρία	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	είναι	τρεις	μέλη	του	Διοικξτικού	Συμβουλίου.

Οι	εκάστοτε	εναπομείναντες	Διοικητικοί	Σύμβουλοι	μπορούν	να	ενεργούν	παρά	το	γεγονός	ότι	έχει	κενωθεί	
θέση	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο.	 	Αν	ο	αριθμός	των	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	μειωθεί	κάτω	από	
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τον	 επιτρεπόμενο	 κατώτατο	 αριθμό	 που	 σύμφωνα	 με	 τις	 πρόνοιες	 των	 Κανονισμών	 αυτών	 συνιστούν	
απαρτία	 για	 συνεδριάσεις	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 τα	 εναπομείναντα	 μέλη	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου	θα	δικαιούνται	να	ενεργούν	προς	το	σκοπό	σύγκλησης	γενικής	συνέλευσης	της	Εταιρείας,	αλλά	
για	κανένα	άλλο	σκοπό.	

Αν	 σε	 οποιαδήποτε	 συνεδρίαση	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 ο	 πρόεδρος	 δεν	 είναι	 παρών	 μέσα	 σε	
δεκαπέντε	 λεπτά	 από	 την	 ώρα	 που	 ορίστηκε	 για	 τη	 συγκρότηση	 της	 συνεδρίασης,	 τότε	 οι	 παρόντες	
Διοικητικοί	Σύμβουλοι	μπορούν	να	επιλέξουν	έναν	από	αυτούς	για	να	ασκεί	 τα	καθήκοντα	του	προέδρου	
στη	συνεδρίαση	αυτή.

Οι	συνεδριάσεις	 του	Διοικητικού	Συμβουλίου	διαμορφώνονται	με	 τρόπο	ώστε	να	επιτρέπουν	 την	ανοικτή	
συζήτηση	 και	 τον	 εποικοδομητικό	 διάλογο.	 Το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 συνεδριάζει	 τακτικά	 (με	 φυσική	
παρουσία,	μέσω	τηλεφώνου,	τηλεδιάσκεψης,	ή	βιντεοδιάσκεψης,	ή	συνδυασμό	αυτών).	Κατά	τη	διάρκεια	
του	2021	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	πραγματοποίησε	13		συνεδριάσεις.

Η	συχνότητα	συμμετοχής	των	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	στις	συνεδριάσεις	του	κατά	το	έτος	2021	
έχει	ως	ακολούθως:

Όνομα	μέλους	ΔΣ Ιδιότητα Περίοδος Αριθμός	
Συνεδριάσεων

Ποσοστό	
Συμμετοχής

Πόλυς	
Χατζηωάννου

Διευθύνων	 Σύμβουλος,	
Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ.

05.10.2021-31.12.
2021

13 100%

Λουκάς	
Μπαρμπαρής

Πρόεδρος,	 Εκτελεστικό	
Μέλος	Δ.Σ.

05.10.2021-31.12.
2021

13 100%

Άννα	Φραγκούλη Μη	 Εκτελεστικό	 Μέλος	
Δ.Σ.

05.10.2021-31.12.
2021

13 100%

Ανδρέας	
Χριστοφίδης

Ανεξάρτητο	Μη	
Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ.

05.10.2021-31.12.
2021

13 100%

Κωνσταντίνος	
Αρκουμάνης

Ανεξάρτητο	Μη	
Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ.

05.10.2021-31.12.
2021

13 100%

4.1.6	Μετοχές	της	Εταιρείας	που	κατέχουν	τα	μέλη	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	και	ανώτατα	διευθυντικά	
στελέχη

Μέλος	Διοικητικού	Συμβουλίου	/	Κύριο	
Διευθυντικό	Στέλεχος

Αριθμός	μετοχών Ποσοστό	συμμετοχής

Πόλυς	Χατζηωάννου 1	εξαγοράσιμη	προνομιούχα	
μετοχή	άνευ	δικαιώματος	

ψήφου

-

Λουκάς	Μπαρμπαρής 1	εξαγοράσιμη	προνομιούχα	
μετοχή	άνευ	δικαιώματος	

ψήφου

-
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4.1.7	Ανώτατα	διευθυντικά	στελέχη	μη	μέλη	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	

Επικεφαλής	 της	μονάδας	 εσωτερικού	 ελέγχου	 είναι	η	 κα	Μυροφόρα	Ευριπίδου.	Η	 κα	Ευριπίδου	διαθέτει	
εννιαετή	εμπειρία	ως	ορκωτός	ελεγκτής	στην	Κύπρο,	έχοντας	εργασθεί,	από	το	2012	έως	το	2017,	ως	Audit/
Senior	 	Associate	στην	PwC	Κύπρου	και	από	 το	2017	έως	 το	2021,	ως	Accounting	Officer/Fleet	 Supervisor		
στην		Safebulkers	Management		Ltd.	Κατά	την	επαγγελματική	της		διαδρομή,	η	κα	Μυροφόρα	Ευριπίδου	έχει	
πραγματοποιήσει	 ελέγχους	 οικονομικών	 καταστάσεων	 πολυάριθμων	 εταιρειών,	 περιλαμβανομένων	 και	
πολλών	 ναυτιλιακών	 εταιρείων	 και,	 ως	 εκ	 τούτου,	 διαθέτει	 όλες	 τις	 αναγκαίες	 γνώσεις	 για	 την	 παροχή	
συνδρομής	στην	παρακολούθηση	των	οικονομικών	καταστάσεων	της	Εκδότριας.	Η	κα	Μυροφόρα	Ευριπίδου	
είναι	ICAEW	Member,	ICPAC	Member	και	κάτοχος	B.A.	(Hons)	Accounting	and	Finance	από	το	University	of	
Lancaster.

4.2	Επιτροπές	Διοικητικού	Συμβουλίου

4.2.1	Επιτροπή	Ελέγχου

4.2.1.1	Αρμοδιότητες	

Η	 Επιτροπή	 Ελέγχου	 έχει	 ως	 στόχο	 την	 υποστήριξη	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 κατά	 την	 επίβλεψη	 των	
διαδικασιών	 ελέγχου	 συμμόρφωσης	 με	 το	 νομοθετικό	 και	 κανονιστικό	 πλαίσιο	 σχετικά	 με:	 (1)	 τη	
χρηματοοικονομική	 πληροφόρηση,	 (2)	 το	 Σύστημα	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 καθώς	 και	 τις	 διαδικασίες	
διασφάλιση	 της	 ποιότητας	 και	 διαχείρισης	 κινδύνων	 της	 Εταιρείας	 και	 (3)	 την	 εποπτεία	 του	 (εξωτερικού)	
υποχρεωτικού	 ελέγχου	 των	 ατομικών	 και	 των	 ενοποιημένων	 χρηματοοικονομικών	 καταστάσεων	 της	
Εταιρείας.	Το	Διοικητικό	Συμβούλιο	διατηρεί	την	τελική	ευθύνη	για	τα	ανωτέρω,	με	την	Επιτροπή	Ελέγχου	
να	έχει	αρμοδιότητα	για	την	εποπτεία	αυτών	και	τη	σχετική	ενημέρωση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου.	

Η	Επιτροπή	Ελέγχου	έχει	τις	ακόλουθες	αρμοδιότητες:	

• Ενημερώνει	 το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 της	 Εταιρείας	 σχετικά	 με	 το	 αποτέλεσμα	 του	 υποχρεωτικού	
ελέγχου	 και	 επεξηγεί	 πώς	 συνέβαλε	 ο	 υποχρεωτικός	 έλεγχος	 στην	 ακεραιότητα	 της	
χρηματοοικονομικής	πληροφόρησης	και	ποιος	ήταν	ο	ρόλος	 της	Επιτροπής	Ελέγχου	στην	εν	λόγω	
διαδικασία.	

• Παρακολουθεί	 τη	 διαδικασία	 χρηματοοικονομικής	 πληροφόρησης	 και	 υποβάλλει	 συστάσεις	 ή	
προτάσεις	για	την	εξασφάλιση	της	ακεραιότητάς	της.	

• Παρακολουθεί	 την	 αποτελεσματικότητα	 του	 Συστήματος	 Εσωτερικού	 Ελέγχου,	 διασφάλισης	 της	
ποιότητας	και	διαχείρισης	κινδύνων	της	Εταιρείας	και,	κατά	περίπτωση,	της	Μονάδας	Εσωτερικού	
Ελέγχου	της,	όσον	αφορά	τη	χρηματοοικονομική	πληροφόρηση	της	Εταιρείας,	χωρίς	να	υπονομεύει	
την	επιχειρηματική	ανεξαρτησία	της	Εταιρείας	και	το	έργο	των	ορκωτών	ελεγκτών	λογιστών	ή	των	
ελεγκτικών	εταιρειών.	

• Παρακολουθεί	 τον	 υποχρεωτικό	 έλεγχο	 των	 ετήσιων	 ατομικών	 και	 ενοποιημένων	
χρηματοοικονομικών	καταστάσεων	και	 ιδίως	 την	απόδοσή	του	λαμβάνοντας	υπόψη	οποιαδήποτε	
πορίσματα	 και	 συμπεράσματα	 της	 αρμόδιας	 αρχής	 κατά	 το	 Άρθρο	 26,	 παράγραφος	 6,	 του	
Κανονισμού	(ΕΕ)	537/2014.	Στο	πλαίσιο	αυτό,	ενημερώνει	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	για	τα	θέματα	
που	ανέκυψαν	κατά	τη	διενέργεια	του	υποχρεωτικού	ελέγχου,	επεξηγώντας	αναλυτικά	τη	συμβολή	
του	 υποχρεωτικού	 ελέγχου	 στην	 ποιότητα	 και	 ακεραιότητα	 της	 χρηματοοικονομικής	
πληροφόρησης.	

• Ανασκοπεί	και	παρακολουθεί	την	ανεξαρτησία	των	ορκωτών	ελεγκτών	λογιστών	ή	των	ελεγκτικών	
εταιρειών	σύμφωνα	με	το	εκάστοτε	νομοθετικό	πλαίσιο	καθώς	και	το	άρθρο	6	του	Κανονισμού	(ΕΕ)	
537/2014	 και	 ιδίως	 την	 καταλληλότητα	 της	 παροχής	 μη	 ελεγκτικών	 υπηρεσιών	 στην	 Εταιρεία	
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σύμφωνα	με	 το	άρθρο	5	 του	Κανονισμού	 (ΕΕ)	537/2014.	Η	Επιτροπή	Ελέγχου	βεβαιώνεται	ότι	 το	
ύψος	της	αμοιβής	για	τις	παρεχόμενες	ελεγκτικές	υπηρεσίες	που	παρέχονται	είναι	επαρκές,	ώστε	ο	
έλεγχος	να	είναι	υψηλής	ποιότητας	και	να	έχει	αποτέλεσμα.	

• Είναι	υπεύθυνη	για	τη	διαδικασία	επιλογής	ορκωτών	ελεγκτών	λογιστών	ή	ελεγκτικών	εταιρειών	και	
προτείνει	τους	ορκωτούς	ελεγκτές	λογιστές	ή	τις	ελεγκτικές	εταιρείες	που	θα	οριστούν	σύμφωνα	με	
το	άρθρο	16	του	Κανονισμού	(ΕΕ)	537/2014.	

• Υποβάλλει	 πρόταση	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 για	 τον	 ορισμό	 του	 επικεφαλής	 της	 Μονάδας	
Εσωτερικού	Ελέγχου.	

Η	Εταιρεία	διαθέτει	Κανονισμό	Λειτουργίας	της	Επιτροπής	Ελέγχου		σύμφωνα	με	το	άρθρο	10	παρ.	4	του	Ν.	
4706/2020,	 το	 άρθρο	 44	 του	Ν.	 4449/2017,	 την	 με	 αριθ.	 πρωτ.	 1302/28.04.2017	 επιστολή	 της	 Επιτροπής	
Κεφαλαιαγοράς	 και	 καλύπτει	 την	 σύνθεση,	 τον	 ρόλο,	 τις	 αρμοδιότητες	 και	 τον	 τρόπο	 λειτουργίας	 και	
αξιολόγησης	της	Επιτροπής	Ελέγχου	όπως	ορίζονται	από	την	εν	λόγω	επιστολή	καθώς	και	τον	Κώδικα.	

4.2.1.2	Σύνθεση

Η	 Επιτροπή	 Ελέγχου	 αποτελεί	 είτε	 (α)	 επιτροπή	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 της	 Εταιρείας,	 είτε	 (β)	
ανεξάρτητη	 επιτροπή	 η	 οποία	 αποτελείται	 από	 μη	 εκτελεστικά	 μέλη	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 και	
τρίτους,	 είτε	 (γ)	 ανεξάρτητη	 επιτροπή	 η	 οποία	 αποτελείται	 μόνο	 από	 τρίτους.	 Τα	 μέλη	 της	 Επιτροπής	
Ελέγχου	πρέπει	να	είναι	στην	πλειονότητά	τους	ανεξάρτητα.		

Η	 Επιτροπή	 Ελέγχου	 αποτελείται	 από	 τρία	 (3)	 τουλάχιστον	 μέλη,	 τα	 οποία	 εκλέγονται	 από	 το	 Διοικητικό	
Συμβούλιο	όταν	αποτελεί	επιτροπή	του	ή	από	τη	Γενική	Συνέλευση	της	Εταιρείας	όταν	αποτελεί	ανεξάρτητη	
επιτροπή,	εντός	του	εκάστοτε	νομοθετικού	πλαισίου.	

Η	 αξιολόγηση	 των	 υποψηφίων	 μελών	 της	 Επιτροπής	 Ελέγχου	 διενεργείται	 από	 το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	
κατόπιν	 υποβολής	 πρότασης	 της	 Επιτροπής	 Αποδοχών	 και	 Υποψηφιοτήτων.	 	 Ο	 Πρόεδρος	 της	 Επιτροπής	
Ελέγχου	εκλέγεται	από	τα	μέλη	της	και	είναι	υποχρεωτικά	ανεξάρτητος	από	την	Εταιρεία,	ήτοι,	πληροί	τα	
κριτήρια	ανεξαρτησίας	των	διατάξεων	των	παραγράφων	1	και	2	του	άρθρου	9	του	Ν.	4706/2020.	

Τα	μέλη	της	Επιτροπής	Ελέγχου	στο	σύνολό	τους	διαθέτουν	αποδεδειγμένα	επαρκή	γνώση	στον	τομέα	στον	
οποίο	δραστηριοποιείται	η	Εταιρεία.	Ένα	τουλάχιστον	μέλος	της	Επιτροπής	Ελέγχου	που	είναι	ανεξάρτητο	
από	 την	 Εταιρεία	 οφείλει	 να	 διαθέτει	 αποδεδειγμένα	 επαρκή	 γνώση	 και	 εμπειρία	 στην	 ελεγκτική	 ή	
λογιστική.	

Η	 συμμετοχή	 στην	 Επιτροπή	 Ελέγχου	 δεν	 αποκλείει	 τη	 δυνατότητα	 συμμετοχής	 σε	 άλλες	 επιτροπές	 του	
Διοικητικού	Συμβουλίου.	

Η	σύνθεση	της	υφιστάμενης	Επιτροπής	Ελέγχου	έχει	ως	εξής:

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ
Άννα	Φραγκούλη	του	Ευάγγελου Αντιπρόεδρος	Δ.Σ.,	Μη	Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ.
Κωνσταντίνος	Αρκουμάνης	του	Χριστόφορου Ανεξάρτητο	Μη	Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ.
Ανδρέας	Χριστοφίδης Πρόεδρος	της	Επιτροπής	Ελέγχου	Ανεξάρτητο	Μη	

Εκτελεστικό	Μέλος	Δ.Σ.
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4.2.1.3	Συνεδριάσεις	

Κατά	τη	διάρκεια	του	2021	η	Επιτροπή	Ελέγχου	συνεδρίασε6	φορές	και	στις	συνεδριάσεις	της	παρέστησαν	
όλα	 τα	μέλη	 της.	Η	 συχνότητα	συμμετοχής	 των	μελών	 της	 Επιτροπής	 στις	 συνεδριάσεις	 της	 κατά	 το	 έτος	
2021	έχει	ως	ακολούθως:

Όνομα	μέλους Ιδιότητα Περίοδος Αριθμός	
Συνεδριάσεων

Ποσοστό	
Συμμετοχής

Άννα	Φραγκούλη Μέλος	της	Επιτροπής 06.10.2021-31.12.
2021

6 100%

Ανδρέας	
Χριστοφίδης

Πρόεδρος	της	Επιτροπής 06.10.2021-31.12.
2021

6 100%

Κωνσταντίνος	
Αρκουμάνης

Μέλος	της	Επιτροπής 06.10.2021-31.12.
2021

6 100%

Οι	βασικές	εργασίες	της	Επιτροπής	κατά	το	έτος	2021	περιελάμβαναν	τα	ακόλουθα:

• Πρόταση	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	για	τον	ορισμό	της	κας	Μυροφόρας	Ευριπίδου	ως	Εσωτερικής	
Ελέγκτριας

• Πρόταση	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 για	 τον	 διορισμό	 της	 ελεγκτικής	 εταιρείας	 Deloitte	 ως	
εξωτερικού	ελεγκτή	για	το	οικονομικό	έτος	2021

• Επισκόπηση	των	οικονομικών	καταστάσεων	της	περιόδου	από	5.10.2021	έως	31.10.2021	
• Πραγματοποίηση	 κατ’	 ιδίαν	 συναντήσεων	 με	 την	 ελεγκτική	 εταιρεία	 Deloitte	 και	 τον	 εσωτερικό	

ελεγκτή

4.2.1.4	Αυτοαξιολόγηση	της	Επιτροπής	Ελέγχου

Σύμφωνα	 με	 τον	 Κανονισμό	 της,	 η	 Επιτροπή	 Ελέγχου	 προβαίνει	 σε	 αυτοαξιολόγηση	 σε	 ετήσια	 βάση	 και	
λαμβάνει	τα	μέτρα	που	κρίνει	απαραίτητα,	για	τη	βελτίωση	της	αποτελεσματικότητας	της.	Για	το	έτος	2021,	
η	αυτοαξιολόγηση	έλαβε	χώρα	την	10.3.2022.

4.2.1.5	Έκθεση	Πεπραγμένων	της	Επιτροπής	Ελέγχου

Έκθεση	Πεπραγμένων	Επιτροπής	Ελέγχου

της	ανώνυμης	εταιρείας	με	την	επωνυμία	
SAFE	BULKERS	PARTICIPATIONS	PLC

(η	«Εταιρεία»)

1.	Εισαγωγή	

Η	Εταιρεία	διαθέτει	Επιτροπή	Ελέγχου,	ως	Επιτροπή	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	σύμφωνα	με	το	άρθρο	10	του	
Ν.4706/2020	 και	 το	 άρθρο	 44	 του	 Ν.	 4449/2017,	 όπως	 τροποποιήθηκε	 με	 το	 άρθρο	 74	 του	 Ν.4706/2020	 και	
ισχύει,	την	από	06.10.2021	απόφαση	της	Έκτακτης	Γενικής	Συνέλευσης	της	Εταιρείας	στο	πλαίσιο	συμμόρφωσης	
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με	 τους	 ελληνικούς	 κανόνες	 εταιρικής	 διακυβέρνησης	 του	Ν.	 4706/2020	 και	 την	από	 07.10.2021	απόφαση	 του	
Διοικητικού	Συμβουλίου	της	Εταιρείας	με	την	οποία	εξελέγησαν	τα	μέλη	της.

Σκοπός	 της	 παρούσας	 Έκθεσης	 είναι	 να	 παρουσιάσει	 μια	 συνοπτική	 αλλά	 συνολική	 εικόνα	 του	 έργου	 της	
Επιτροπής	Ελέγχου	για	το	έτος	2021.

2.	Αρμοδιότητες	της	Επιτροπής	Ελέγχου

Η	 Επιτροπή	 Ελέγχου	 έχει	 ως	 αποστολή	 την	 υποστήριξη	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 κατά	 την	 επίβλεψη	 των	
διαδικασιών	 ελέγχου	 συμμόρφωσης	 με	 το	 νομοθετικό	 και	 κανονιστικό	 πλαίσιο	 σχετικά	 με:	 (1)	 τη	
χρηματοοικονομική	πληροφόρηση,	(2)	το	Σύστημα	Εσωτερικού	Ελέγχου	καθώς	και	τις	διαδικασίες	διασφάλιση	της	
ποιότητας	και	διαχείρισης	κινδύνων	της	Εταιρείας	και	 (3)	την	εποπτεία	του	(εξωτερικού)	υποχρεωτικού	ελέγχου	
των	ατομικών	και	των	ενοποιημένων	χρηματοοικονομικών	καταστάσεων	της	Εταιρείας.	Το	Διοικητικό	Συμβούλιο	
διατηρεί	 την	 τελική	 ευθύνη	 για	 τα	 ανωτέρω,	 με	 την	 Επιτροπή	 Ελέγχου	 να	 έχει	 αρμοδιότητα	 για	 την	 εποπτεία	
αυτών	και	τη	σχετική	ενημέρωση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου.	

Η	Επιτροπή	Ελέγχου	έχει	τις	ακόλουθες	αρμοδιότητες:	

• Ενημερώνει	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	της	Εταιρείας	σχετικά	με	το	αποτέλεσμα	του	υποχρεωτικού	ελέγχου	
και	 επεξηγεί	 πώς	 συνέβαλε	 ο	 υποχρεωτικός	 έλεγχος	 στην	 ακεραιότητα	 της	 χρηματοοικονομικής	
πληροφόρησης	και	ποιος	ήταν	ο	ρόλος	της	Επιτροπής	Ελέγχου	στην	εν	λόγω	διαδικασία.	

• Παρακολουθεί	τη	διαδικασία	χρηματοοικονομικής	πληροφόρησης	και	υποβάλλει	συστάσεις	ή	προτάσεις	
για	την	εξασφάλιση	της	ακεραιότητάς	της.	

• Παρακολουθεί	 την	 αποτελεσματικότητα	 του	 Συστήματος	 Εσωτερικού	 Ελέγχου,	 διασφάλισης	 της	
ποιότητας	 και	 διαχείρισης	 κινδύνων	 της	 Εταιρείας	 και,	 κατά	 περίπτωση,	 της	 Μονάδας	 Εσωτερικού	
Ελέγχου	της,	όσον	αφορά	τη	χρηματοοικονομική	πληροφόρηση	της	Εταιρείας,	χωρίς	να	υπονομεύει	την	
επιχειρηματική	ανεξαρτησία	της	Εταιρείας	και	το	έργο	των	ορκωτών	ελεγκτών	λογιστών	ή	των	ελεγκτικών	
εταιρειών.	

• Παρακολουθεί	 τον	 υποχρεωτικό	 έλεγχο	 των	 ετήσιων	ατομικών	 και	 ενοποιημένων	 χρηματοοικονομικών	
καταστάσεων	 και	 ιδίως	 την	 απόδοσή	 του	 λαμβάνοντας	 υπόψη	 οποιαδήποτε	 πορίσματα	 και	
συμπεράσματα	της	αρμόδιας	αρχής	κατά	το	Άρθρο	26,	παράγραφος	6,	 του	Κανονισμού	 (ΕΕ)	537/2014.	
Στο	πλαίσιο	αυτό,	ενημερώνει	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	για	τα	θέματα	που	ανέκυψαν	κατά	τη	διενέργεια	
του	 υποχρεωτικού	 ελέγχου,	 επεξηγώντας	 αναλυτικά	 τη	 συμβολή	 του	 υποχρεωτικού	 ελέγχου	 στην	
ποιότητα	και	ακεραιότητα	της	χρηματοοικονομικής	πληροφόρησης.	

• Ανασκοπεί	 και	 παρακολουθεί	 την	 ανεξαρτησία	 των	 ορκωτών	 ελεγκτών	 λογιστών	 ή	 των	 ελεγκτικών	
εταιρειών	 σύμφωνα	 με	 το	 εκάστοτε	 νομοθετικό	 πλαίσιο	 καθώς	 και	 το	 άρθρο	 6	 του	 Κανονισμού	 (ΕΕ)	
537/2014	και	 ιδίως	την	καταλληλότητα	της	παροχής	μη	ελεγκτικών	υπηρεσιών	στην	Εταιρεία	σύμφωνα	
με	το	άρθρο	5	του	Κανονισμού	(ΕΕ)	537/2014.	Η	Επιτροπή	Ελέγχου	βεβαιώνεται	ότι	το	ύψος	της	αμοιβής	
για	 τις	 παρεχόμενες	 ελεγκτικές	 υπηρεσίες	 που	 παρέχονται	 είναι	 επαρκές,	 ώστε	 ο	 έλεγχος	 να	 είναι	
υψηλής	ποιότητας	και	να	έχει	αποτέλεσμα.	

• Είναι	 υπεύθυνη	 για	 τη	 διαδικασία	 επιλογής	 ορκωτών	 ελεγκτών	 λογιστών	 ή	 ελεγκτικών	 εταιρειών	 και	
προτείνει	τους	ορκωτούς	ελεγκτές	λογιστές	ή	τις	ελεγκτικές	εταιρείες	που	θα	οριστούν	σύμφωνα	με	το	
άρθρο	16	του	Κανονισμού	(ΕΕ)	537/2014.	

• Υποβάλλει	πρόταση	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	για	τον	ορισμό	του	επικεφαλής	της	Μονάδας	Εσωτερικού	
Ελέγχου.	

Για	την	εκτέλεση	του	έργου	της,	η	Επιτροπή	Ελέγχου,	έχει	απρόσκοπτη	και	πλήρη	πρόσβαση	στις	πληροφορίες	που	
χρειάζεται	κατά	την	άσκηση	των	καθηκόντων	της	και	τις	διατίθενται	οι	απαραίτητοι	πόροι	για	την	εκπλήρωση	των	
σκοπών	της,	συμπεριλαμβανομένων	υπηρεσιών	από	εξωτερικούς	συμβούλους.

3.	Σύνθεση
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Σε	 συνέχεια	 του	 καθορισμού	 του	 είδους	 της	 Επιτροπής	 Ελέγχου	ως	 Επιτροπής	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 με	
τριμελή	σύνθεση	με	την	από	6.10.2021	απόφαση	της	Γενική	Συνέλευση	της	Εταιρείας,	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	της	
Εταιρείας	 εξέλεξε	 στην	 από	 7.10.2021	 συνεδρίασή	 του	 τα	 παρακάτω	 μέλη	 της	 Επιτροπής	 Ελέγχου.	 Η	 επιτροπή	
ελέγχου	συγκροτήθηκε	σε	σώμα	την	ίδια	ημέρα	και	εξέλεξε	τον	Πρόεδρό	της,	ως	εξής:

1. Άννα	Φραγκούλη		 	 Μέλος	της	Επιτροπής
2. Ανδρέας	Χριστοφίδης	 	 Πρόεδρος	της	Επιτροπής	
3. Κωνσταντίνος	Αρκουμάνης		 Μέλος	της	Επιτροπής

4.	Συνεδριάσεις	της	Επιτροπής	Ελέγχου

Σύμφωνα	με	τον	Κανονισμό	Λειτουργίας	της,	η	Επιτροπή	Ελέγχου	συνεδριάζει	τουλάχιστον	μία	φορά	το	τρίμηνο.	
Κατά	το	έτος	2021,	η	Επιτροπή	Ελέγχου	συνεδρίασε	συνολικά	6	φορές	τις	παρακάτω	ημερομηνίες:	 	 	07.10.2021,	
08.10.2021,	15.10.2021,	01.11.2021,	02.11.2021	και		22.11.2021.
Από	 τις	 παραπάνω	 αναφερόμενες	 συνεδριάσεις,	 	 όλες	 πραγματοποήθηκαν	 με	 την	 παρουσία	 όλων	 των	 μελών.	
Κατά	 τη	 συζήτηση	 θεμάτων	 αρμοδιότητας	 της	 Μονάδας	 Εσωτερικού	 Ελέγχου	 παρίστατο	 και	 ο	 Υπεύθυνος	
Εσωτερικού	Ελέγχου.	
Σημειώνουμε	ότι	πέραν	των	συνεδριάσεων,	τα	μέλη	της	Επιτροπής	Ελέγχου	βρίσκονται	σε	τακτική	επαφή	με	τον	
ορκωτό	ελεγκτή	της	Εταιρείας,	με	την	εσωτερική	ελέγκτρια,	με	την	οικονομική	διευθύντρια	και	γενικότερα	με	τη	
διοίκηση	 της	 Εταιρείας	 στο	 πλαίσιο	 της	 εκτέλεσης	 των	 καθηκόντων	 τους	 σύμφωνα	 με	 τον	 Κανονισμό	 (ΕΕ)	
537/2014,	το	άρθρο	44	του	ν.	4449/2017,	την	απόφαση	1302/2017	της	Επιτροπής	Κεφαλαιαγοράς	και	εν	γένει	την	
κείμενη	νομοθεσία.

5.	Δράσεις	της	Επιτροπής	Ελέγχου

Η	Επιτροπή	Ελέγχου	κατά	τη	χρονική	περίοδο	από	την	06.10.2021	έως	31.12.2021:	
• Υπέβαλε	εισήγηση	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	για	τον	ορισμό	της	κας	Μυροφόρας	Ευριπίδου	ως	Εσωτερικής	

ΕλέγκτριαΣ
• Εξέτασε	πριν	από	την	υποβολή	στις	έγκριση	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	στις	χρηματοοικονομικές	καταστάσεις	

στις	 Εταιρείας	 για	 την	περίοδο	 5.10.2021	 έως	 31.10.2021	 (εταιρικές	 	 )	 που	 καταρτίστηκαν	σύμφωνα	με	 τα	
Διεθνή	 Πρότυπα	 Χρηματοοικονομικές	 Αναφοράς	 (ΔΠΧΑ)	 και	 αξιολόγησε	 θετικά	 την	 πληρότητα	 και	 τη	
συνέπειά	 στις	 σε	 σχέση	 με	 στις	 πληροφορίες	 που	 έχουν	 τεθεί	 υπόψη	 στις	 και	 στις	 λογιστικές	 αρχές	 που	
εφαρμόζει	η	Εταιρεία.	

• Όσον	αφορά	στις	χρηματοοικονομικές	καταστάσεις	του	2021,	ενημέρωσε	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	σχετικά	με	
τη	 συμβολή	 του	 υποχρεωτικού	 ελέγχου	 στην	 ποιότητα	 και	 ακεραιότητα	 της	 χρηματοοικονομικής	
πληροφόρησης,	δηλαδή	στην	ακρίβεια,	πληρότητα	και	ορθότητα	της	χρηματοοικονομικής	πληροφόρησης	που	
εγκρίνει	 το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 και	 δημοσιοποιείται.	 Παράλληλα,	 ενημέρωσε	 για	 τον	 ρόλο	 της	 στην	
ανωτέρω	διαδικασία,	υπενθυμίζοντας	τις	ενέργειες	στις	οποίες	προέβη	κατά	τη	διαδικασία	διεξαγωγής	του	
υποχρεωτικού	ελέγχου,	για	την	ακεραιότητα	της	οικονομικής	πληροφόρησης.	

• Συνέστησε	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	την	επανεκλογή	της	ελεγκτικής	εταιρείας	Deloitte	Limited	για	τον	έλεγχο	
των	χρηματοοικονομικών	καταστάσεων	του	2021.	

Ακόμα,	η	Επιτροπή	Ελέγχου	προέβη	σύμφωνα	με	τον	Κανονισμό	της	σε	αυτοαξιολόγηση,	η	οποία	έλαβε	χώρα	την	
10.3.2022.

Επιπλέον,	η	Επιτροπή	Ελέγχου	ενέκρινε	τον		Κανονισμό	Λειτουργίας	της	μετά	την	εκλογή	της	και	την	συγκρότησή	
της	σε	σώμα.

Λεμεσός,	15.3.2022

4.2.2	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων

4.2.2.1	Αρμοδιότητες

Η	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	έχει	τις	ακόλουθες	αρμοδιότητες:

SAFE BULKERS PARTICIPATIONS PLC

27



Σχετικά	με	τις	αποδοχές:

• διατυπώνει	 προτάσεις	 σχετικά	 με	 την	 Πολιτική	 Αποδοχών	 για	 τα	 μέλη	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου	 της	 Εταιρείας	 με	 τη	 δυνατότητα	 να	 συμπεριλάβει	 σε	 αυτή	 και	 λοιπά	 διοικητικά	
στελέχη	και	εργαζομένους	της	Εταιρείας,	οι	οποίες	υποβάλλονται	προς	έγκριση	από	το	αρμόδιο	
εταιρικό	 όργανο.	 Η	 Επιτροπή	 Αποδοχών	 και	 Υποψηφιοτήτων	 καθορίζει	 και	 συμπεριλαμβάνει	
στην	Πολιτική	Αποδοχών	κατ’	ελάχιστο	όλα	τα	στοιχεία	τα	οποία	απαιτούνται	από	το	νόμο	και	
τον	Κώδικα	Εταιρικής	Διακυβέρνησης	που	εφαρμόζει	η	Εταιρεία,

• διατυπώνει	προτάσεις	προς	 το	Διοικητικό	Συμβούλιο	σχετικά	με	 τις	αποδοχές	 των	προσώπων	
που	εμπίπτουν	στο	πεδίο	εφαρμογής	της	Πολιτικής	Αποδοχών,

• εξετάζει	 και	 υποβάλλει	 προτάσεις	 στο	Διοικητικό	 Συμβούλιο	 σχετικά	με	 το	 συνολικό	μέγεθος	
των	 ετήσιων	 μεταβλητών	 (δηλαδή	 εκτός	 του	 μισθού)	 αμοιβών	 ή	 στόχων	 συνδεδεμένων	 με	
προγράμματα	 χορήγησης	 δικαιωμάτων	 προαίρεσης	 ή	 μέτοχων,	 εξετάζει	 και	 υποβάλλει	
προτάσεις	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 σχετικά	 με	 τα	 προγράμματα	 χορήγησης	 δικαιωμάτων	
προαίρεσης	αγοράς	μετοχών	ή	χορήγησης	μετοχών	της	Εταιρείας,

• εισηγείται	την	προσωρινή	παρέκκλιση	από	την	Πολιτική	Αποδοχών	της	Εταιρείας	σύμφωνα	με	
τους	όρους	της	Πολιτικής	Αποδοχών,

• επανεξετάζει	 σε	 τακτική	 βάση	 τους	 όρους	 των	 εκάστοτε	 εν	 ισχύι	 συμβάσεων	 των	 μελών	 του	
Διοικητικού	Συμβουλίου	και	των	διοικητικών	στελεχών	με	την	Εταιρεία,

• συμπεριλαμβανομένων	 των	 αποζημιώσεων,	 σε	 περίπτωση	 αποχώρησης,	 και	 των	
συνταξιοδοτικών	ρυθμίσεων,

• εποπτεύει	 την	εφαρμογή	της	Πολιτικής	Αποδοχών	από	την	Εταιρεία	και	υποβάλλει	προτάσεις	
για	την	αναθεώρηση	της	Πολιτικής	Αποδοχών	της	Εταιρείας,

• υποβάλλει,	 σε	 περίπτωση	 αναθεώρησης	 της	 Πολιτικής	 Αποδοχών,	 έκθεση	 στο	 Διοικητικό	
Συμβούλιο	που	περιγράφει	 και	 επεξηγεί	 όλες	 τις	 μεταβολές	 στην	Πολιτική	Αποδοχών,	 καθώς	
και	τον	τρόπο	που	ελήφθησαν	υπόψη	οι	ψήφοι	και	οι	απόψεις	των	μετόχων	επί	της	Πολιτικής	
και	της	Έκθεσης	Αποδοχών,	από	την	τελευταία	ψηφοφορία	σχετικά	με	τα	θέματα	αυτά,

• καταρτίζει	την	Έκθεση	Αποδοχών	σύμφωνα	με	τις	διατάξεις	του	νόμου	και	του	Κώδικα	Εταιρικής	
Διακυβέρνησης.

Σχετικά	με	την	επιλογή	των	υποψηφίων	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου:

• εισηγείται	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 προς	 έγκριση	 την	 Πολιτική	 Καταλληλότητας	 μελών	 του	
Διοικητικού	Συμβουλίου,	την	οποία	επισκοπεί	τακτικά	μαζί	με	τα	κριτήρια	επιλογής	και	τις

• διαδικασίες	τοποθέτησης	των	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,
• διασφαλίζει	 τη	 διαφανή	 και	 αποτελεσματική	 διαδικασία	 ανάδειξης	 υποψηφίων	 μελών	 του	

Διοικητικού	Συμβουλίου,
• παρέχει	υποστήριξη	και	συνδρομή́	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	για	τον	προγραμματισμό	της	διαδοχής	

των	μελών	του,
• εντοπίζει	 και	 προτείνει	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 υποψήφιους	 κατάλληλους	 για	 τοποθέτηση	 σε	

κενές	 θέσεις	 του	 Διοικητικού́	 Συμβουλίου,	 αξιολογεί	 την	 ισορροπία	 γνώσεων,	 δεξιοτήτων,	
διαφοροποίησης	και	εμπειρίας	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,

• καταρτίζει	περιγραφή́	των	αρμοδιοτήτων	και	των	απαιτούμενων	ικανοτήτων	για	μια	συγκεκριμένη	
τοποθέτηση	και	αξιολογεί	την	αναμενομένη	χρονική́	δέσμευση,

• εντοπίζει	και	προτείνει	στο	Διοικητικό́	Συμβούλιο	υποψήφιους	κατάλληλους	για	τη	στελέχωση	της	
Επιτροπής	Ελέγχου,

• εξετάζει	 υποψήφιους	 οι	 οποίοι	 προτείνονται	 από	 μέτοχους	 ή	 από	 άλλα	 μέλη	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου,
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• αξιολογεί	περιοδικά́	 και	 τουλάχιστον	μία	φορά́	 ετησίως	 τη	δομή́,	 το	μέγεθος,	 τη	σύνθεση	και	 την	
επίδοση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	και	υποβάλλει	εισηγήσεις	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	σχετικά	
με	τυχόν	αλλαγές,

• διασφαλίζει	 ότι	 η	 σύνθεση	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 πληροί	 τις	 απαιτήσεις	 του	 νόμου,	 του	
καταστατικού	και	του	Κώδικα	Εταιρικής	Διακυβέρνησης	που	έχει	υιοθετήσει	η	Εταιρεία,

• αξιολογεί	περιοδικά	και	τουλάχιστον	μία	φορά	ετησίως	τις	γνώσεις,	τις	δεξιότητες	και	την	εμπειρία	
κάθε	 μέλους	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 καθώς	 και	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 σε	 συλλογικό	
επίπεδο	και	εξετάζει	αν	υφίστανται	συγκρούσεις	συμφερόντων	σε	βαθμό	που	να	παρεμποδίζεται	η	
ικανότητα	 των	 μελών	 να	 ασκούν	 τα	 καθήκοντά	 τους	 ανεξάρτητα	 και	 αντικειμενικά	 (ανεξάρτητη	
βούληση),	υποβάλλοντας	αντίστοιχες	αναφορές	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο.

Η	 Εταιρεία	διαθέτει	 Κανονισμό	Λειτουργίας	 της	 Επιτροπή	Αποδοχών	 και	 Υποψηφιοτήτων	σύμφωνα	με	 το	
άρθρο	 10	 παρ.	 4	 του	Ν.	 4706/2020,	 ο	 οποίος	 καλύπτει	 την	 σύνθεση,	 τον	 ρόλο,	 τις	 αρμοδιότητες	 και	 τον	
τρόπο	λειτουργίας	και	αξιολόγησης	της	Επιτροπής.	

4.2.2.2	Σύνθεση

Η	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	αποτελείται	από	τρία	(3)	μέλη	με	ετήσια	θητεία,	τα	οποία	είναι	
στο	σύνολό	τους	είναι	μη	εκτελεστικά	μέλη	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	και	κατά	πλειοψηφία	ανεξάρτητα.	
Σε	περίπτωση	κένωσης	θέσης	μέλους	 της	Επιτροπής	Υποψηφιοτήτων	 (ενδεικτικώς	λόγω	παραιτήσεως),	 το	
Διοικητικό	Συμβούλιο	διορίζει	αμελλητί	 τον	αντικαταστάτη.	Στην	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	
προεδρεύει	ανεξάρτητο	μη	εκτελεστικό	μέλος	του	Διοικητικού	Συμβουλίου.

Τα	 μέλη	 της	 Επιτροπής	 Αποδοχών	 και	 Υποψηφιοτήτων	 διορίζονται	 στο	 σύνολό	 τους	 από	 το	 Διοικητικό	
Συμβούλιο	 με	 απόφαση	 που	 αιτιολογεί	 επαρκώς	 τα	 προσόντα	 των	 μελών	 της	 Επιτροπής.	 Με	 την	 ίδια	
απόφαση,	ορίζεται	και	αναπληρωτής	Πρόεδρος	ένας	εκ	των	εκλεγμένων	ανεξαρτήτων	μελών	της	Επιτροπής,	
ενώ	 είναι	 δυνατός	 και	 ο	 ορισμός	 αναπληρωματικών	 μελών	 που	 αντικαθιστούν	 τα	 τακτικά	 μέλη	 της	
Επιτροπής	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	σε	περίπτωση	κωλύματός	τους.

Κατά	τη	διάρκεια	του	2021	η	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	συνεδρίασε		δύο	(2)	φορές.

Η	Επιτροπή	απαρτίζεται	από	τα	ακόλουθα	μέλη:

Όνομα	μέλους Ιδιότητα
Άννα	Φραγκούλη Μέλος	της	Επιτροπής
Ανδρέας	Χριστοφίδης Μέλος	της	Επιτροπής

Κωνσταντίνος	Αρκουμάνης Πρόεδρος	της	Επιτροπής

4.3.2.3	Συνεδριάσεις	

Η	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων	συνεδριάζει	τουλάχιστον	μία	φορά	ετησίως	αλλά	και	
οποτεδήποτε	 κριθεί	 απαραίτητο	 από	 Μέλος	 της	 ή	 από	 το	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 και	 συγκαλείται	 σε	
συνεδρίαση	από	τον	Πρόεδρό	της.

Κατά	τη	διάρκεια	του	2021	η	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	συνεδρίασε	δύο	(2)	φορές	και	στις	
συνεδριάσεις	 της	 παρέστησαν	 όλα	 τα	 μέλη	 της.	 Η	 συχνότητα	 συμμετοχής	 των	 μελών	 της	 Επιτροπής	 στις	
συνεδριάσεις	της	κατά	το	έτος	2021	έχει	ως	ακολούθως:
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Όνομα	μέλους Ιδιότητα Περίοδος Αριθμός	
Συνεδριάσεων

Ποσοστό	
Συμμετοχής

Άννα	Φραγκούλη Μέλος	της	Επιτροπής 06.10.2021-31.12.
2021

2 100%

Ανδρέας	
Χριστοφίδης

Μέλος	της	Επιτροπής 06.10.2021-31.12.
2021

2 100%

Κωνσταντίνος	
Αρκουμάνης

Πρόεδρος	της	Επιτροπής 06.10.2021-31.12.
2021

2 100%

Οι	βασικές	εργασίες	της	Επιτροπής	κατά	τη	διάρκεια	του	2021	μεταξύ	άλλων	περιελάμβαναν:

• Αξιολόγηση	της	Πολιτικής	Αποδοχών
• Πρόταση	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 για	 έγκριση	 των	 αποδοχών	 των	 μη	 εκτελεστικών	 μελών	 του	

Διοικητικού	Συμβουλίου	και	του	Εσωτερικού	Ελεγκτή

4.3.2.4	Έκθεση	Πεπραγμένων	της	Επιτροπής	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	

Έκθεση	Πεπραγμένων	Επιτροπής	Αποδοχών	&	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων

της	ανώνυμης	εταιρείας	με	την	επωνυμία	
	SAFE	BULKERS	PARTICIPATIONS	PLC

(η	«Εταιρεία»)

1.	Εισαγωγή	

Η	Εταιρεία	διαθέτει	Επιτροπή	Αποδοχών	&	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων	σύμφωνα	με	το	άρθρο	10	Ν.	4706/2020,	η	
οποία	συστάθηκε	με	την	από	6.10.2021	απόφαση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	της	Εταιρείας.

Σκοπός	 της	 παρούσας	 Έκθεσης	 είναι	 να	 παρουσιάσει	 μια	 συνοπτική	 αλλά	 συνολική	 εικόνα	 του	 έργου	 της	
Επιτροπής	Αποδοχών	&	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων	για	το	έτος	2021	(6.10.2021-31.12.2021).	

Η	 παρούσα	 Έκθεση	 υποβάλλεται	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 σύμφωνα	 με	 τον	 Κανονισμό	 Λειτουργίας	 της	
Επιτροπής.

2.	Αρμοδιότητες	της	Επιτροπής	Αποδοχών	&	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων

Σχετικά	με	τις	αποδοχές:

• διατυπώνει	προτάσεις	σχετικά	με	την	Πολιτική	Αποδοχών	για	τα	μέλη	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	
της	 Εταιρείας	 με	 τη	 δυνατότητα	 να	 συμπεριλάβει	 σε	 αυτή	 και	 λοιπά	 διοικητικά	 στελέχη	 και	
εργαζομένους	της	Εταιρείας,	οι	οποίες	υποβάλλονται	προς	έγκριση	από	το	αρμόδιο	εταιρικό	όργανο.	
Η	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	καθορίζει	και	συμπεριλαμβάνει	στην	Πολιτική	Αποδοχών	
κατ’	 ελάχιστο	 όλα	 τα	 στοιχεία	 τα	 οποία	 απαιτούνται	 από	 το	 νόμο	 και	 τον	 Κώδικα	 Εταιρικής	
Διακυβέρνησης	που	εφαρμόζει	η	Εταιρεία,
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• διατυπώνει	 προτάσεις	προς	 το	Διοικητικό	 Συμβούλιο	σχετικά	με	 τις	αποδοχές	 των	προσώπων	που	
εμπίπτουν	στο	πεδίο	εφαρμογής	της	Πολιτικής	Αποδοχών,

• εξετάζει	 και	 υποβάλλει	 προτάσεις	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 σχετικά	 με	 το	 συνολικό	 μέγεθος	 των	
ετήσιων	μεταβλητών	(δηλαδή	εκτός	του	μισθού)	αμοιβών	ή	στόχων	συνδεδεμένων	με	προγράμματα	
χορήγησης	 δικαιωμάτων	 προαίρεσης	 ή	 μέτοχων,	 εξετάζει	 και	 υποβάλλει	 προτάσεις	 στο	 Διοικητικό	
Συμβούλιο	 σχετικά	 με	 τα	 προγράμματα	 χορήγησης	 δικαιωμάτων	 προαίρεσης	 αγοράς	 μετοχών	 ή	
χορήγησης	μετοχών	της	Εταιρείας,

• εισηγείται	την	προσωρινή	παρέκκλιση	από	την	Πολιτική	Αποδοχών	της	Εταιρείας	σύμφωνα	με	τους	
όρους	της	Πολιτικής	Αποδοχών,

• επανεξετάζει	 σε	 τακτική	 βάση	 τους	 όρους	 των	 εκάστοτε	 εν	 ισχύι	 συμβάσεων	 των	 μελών	 του	
Διοικητικού	Συμβουλίου	και	των	διοικητικών	στελεχών	με	την	Εταιρεία,

• συμπεριλαμβανομένων	 των	 αποζημιώσεων,	 σε	 περίπτωση	 αποχώρησης,	 και	 των	 συνταξιοδοτικών	
ρυθμίσεων,

• εποπτεύει	την	εφαρμογή	της	Πολιτικής	Αποδοχών	από	την	Εταιρεία	και	υποβάλλει	προτάσεις	για	την	
αναθεώρηση	της	Πολιτικής	Αποδοχών	της	Εταιρείας,

• υποβάλλει,	σε	περίπτωση	αναθεώρησης	της	Πολιτικής	Αποδοχών,	έκθεση	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	
που	περιγράφει	και	επεξηγεί	όλες	τις	μεταβολές	στην	Πολιτική	Αποδοχών,	καθώς	και	τον	τρόπο	που	
ελήφθησαν	 υπόψη	 οι	 ψήφοι	 και	 οι	 απόψεις	 των	 μετόχων	 επί	 της	 Πολιτικής	 και	 της	 Έκθεσης	
Αποδοχών,	από	την	τελευταία	ψηφοφορία	σχετικά	με	τα	θέματα	αυτά,

• καταρτίζει	 την	 Έκθεση	 Αποδοχών	 σύμφωνα	 με	 τις	 διατάξεις	 του	 νόμου	 και	 του	 Κώδικα	 Εταιρικής	
Διακυβέρνησης.

Σχετικά	με	την	επιλογή	των	υποψηφίων	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου:

• εισηγείται	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	προς	έγκριση	την	Πολιτική	Καταλληλότητας	μελών	του	Διοικητικού	
Συμβουλίου,	την	οποία	επισκοπεί	τακτικά	μαζί	με	τα	κριτήρια	επιλογής	και	τις

• διαδικασίες	τοποθέτησης	των	μελών	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,
• διασφαλίζει	 τη	διαφανή	και	αποτελεσματική	διαδικασία	ανάδειξης	υποψηφίων	μελών	 του	Διοικητικού	

Συμβουλίου,
• παρέχει	υποστήριξη	και	συνδρομή́	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο	για	τον	προγραμματισμό	της	διαδοχής	των	

μελών	του,
• εντοπίζει	 και	 προτείνει	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 υποψήφιους	 κατάλληλους	 για	 τοποθέτηση	 σε	 κενές	

θέσεις	του	Διοικητικού́	Συμβουλίου,	αξιολογεί	την	ισορροπία	γνώσεων,	δεξιοτήτων,	διαφοροποίησης	και	
εμπειρίας	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,

• καταρτίζει	 περιγραφή́	 των	 αρμοδιοτήτων	 και	 των	 απαιτούμενων	 ικανοτήτων	 για	 μια	 συγκεκριμένη	
τοποθέτηση	και	αξιολογεί	την	αναμενομένη	χρονική́	δέσμευση,

• εντοπίζει	 και	 προτείνει	 στο	 Διοικητικό́	 Συμβούλιο	 υποψήφιους	 κατάλληλους	 για	 τη	 στελέχωση	 της	
Επιτροπής	Ελέγχου,

• εξετάζει	υποψήφιους	οι	οποίοι	προτείνονται	από	μέτοχους	ή	από	άλλα	μέλη	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,
• αξιολογεί	περιοδικά́	και	τουλάχιστον	μία	φορά́	ετησίως	τη	δομή́,	το	μέγεθος,	τη	σύνθεση	και	την	επίδοση	

του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 και	 υποβάλλει	 εισηγήσεις	 στο	 Διοικητικό	 Συμβούλιο	 σχετικά	 με	 τυχόν	
αλλαγές,

• διασφαλίζει	 ότι	 η	 σύνθεση	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 πληροί	 τις	 απαιτήσεις	 του	 νόμου,	 του	
καταστατικού	και	του	Κώδικα	Εταιρικής	Διακυβέρνησης	που	έχει	υιοθετήσει	η	Εταιρεία,

• αξιολογεί	περιοδικά	και	τουλάχιστον	μία	φορά	ετησίως	τις	γνώσεις,	τις	δεξιότητες	και	την	εμπειρία	κάθε	
μέλους	του	Διοικητικού	Συμβουλίου,	καθώς	και	 του	Διοικητικού	Συμβουλίου	σε	συλλογικό	επίπεδο	και	
εξετάζει	 αν	 υφίστανται	 συγκρούσεις	 συμφερόντων	 σε	 βαθμό	που	 να	παρεμποδίζεται	 η	 ικανότητα	 των	
μελών	 να	 ασκούν	 τα	 καθήκοντά	 τους	 ανεξάρτητα	 και	 αντικειμενικά	 (ανεξάρτητη	 βούληση),	
υποβάλλοντας	αντίστοιχες	αναφορές	στο	Διοικητικό	Συμβούλιο.
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Η	Εταιρεία	διαθέτει	Κανονισμό	Λειτουργίας	της	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Υποψηφιοτήτων	σύμφωνα	με	το	άρθρο	
10	 παρ.	 4	 του	 Ν.	 4706/2020,	 ο	 οποίος	 καλύπτει	 την	 σύνθεση,	 τον	 ρόλο,	 τις	 αρμοδιότητες	 και	 τον	 τρόπο	
λειτουργίας	και	αξιολόγησης	της	Επιτροπής.	

3.	Σύνθεση

Η	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων	αποτελείται	από	τουλάχιστον	τρία	(3)	μη	εκτελεστικά	μέλη	
του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 εκ	 των	 οποίων	 τουλάχιστον	 δύο	 (2)	 είναι	 ανεξάρτητα	 μη	 εκτελεστικά	 μέλη.	 Τα	
ανεξάρτητα	μη	εκτελεστικά	μέλη	αποτελούν	την	πλειοψηφία	των	μελών	της	επιτροπής.	

Η	σύνθεση	της	υφιστάμενης	Επιτροπής	Αποδοχών	και	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων	έχει	ως	εξής:

1. Άννα	Φραγκούλη		 	 																Μέλος	της	Επιτροπής
2. Ανδρέας	Χριστοφίδης	 	 																Μέλος	της	Επιτροπής
3. Κωνσταντίνος	Αρκουμάνης		 	 Πρόεδρος	της	Επιτροπής

4.	Συνεδριάσεις	της	Αποδοχών	και	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων

Η	 Επιτροπή	 Αποδοχών	 και	 Ανάδειξης	 Υποψηφιοτήτων	 συνεδριάζει	 τουλάχιστον	 μία	 φορά	 ετησίως	 αλλά	 και	
οποτεδήποτε	κριθεί	απαραίτητο	από	Μέλος	της	ή	από	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	και	συγκαλείται	σε	συνεδρίαση	
από	τον	Πρόεδρό	της.
Κατά	 το	 έτος	 2021,	 η	 Επιτροπή	 Αποδοχών	 και	 Ανάδειξης	 Υποψηφιοτήτων	 συνεδρίασε	 δύο	 (2)	 φορές	 με	 την	
παρουσία	όλων	των	μελών	της.

5.	Δράσεις	της	Επιτροπής	Αποδοχών	και	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων

Η	Επιτροπή	Αποδοχών	και	Ανάδειξης	Υποψηφιοτήτων	κατά	την	χρονική	περίοδο	από	6.10.2021	έως	31.12.2021:	
• Συγκροτήθηκε	 σε	 σώμα	 και	 ενέκρινε	 τον	 κανονισμό	 λειτουργίας	 της,	 ο	 οποίος	 αναρτήθηκε	 και	 βρίσκεται	

αναρτημένος	στον	διαδικτυακό	τόπο	της	Εταιρείας.	
• Διατύπωσε	προτάσεις	προς	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	σχετικά	με	τις	αποδοχές	των	προσώπων	που	εμπίπτουν	

στο	πεδίο	εφαρμογής	της	πολιτικής	αποδοχών,	σύμφωνα	με	το	άρθρο	110	του	Ν.	4548/2018.

Για	 τις	 συνεδριάσεις	 της	 Επιτροπής	 τηρήθηκαν	πρακτικά,	 τα	οποία	 εγκρίθηκαν	 και	 υπογράφηκαν	από	 τα	Μέλη	
της.

Λεμεσός,	15.3.2022

5.	Έκθεση	αξιολόγησης	Συστήματος	Εσωτερικού	Ελέγχου

Σύμφωνα	 με	 το	 άρθρο	 3	 περ.	 ι	 του	 Ν.	 4706/2020	 και	 της	 απόφασης	 1/891/30.09.2020	 της	 Επιτροπής	
Κεφαλαιαγοράς	η	Εταιρεία	διενεργεί	περιοδική	αξιολόγηση	του	Συστήματος	Εσωτερικού	Ελέγχου,	ιδίως	ως	
προς	 την	 επάρκεια	 και	 την	 αποτελεσματικότητα	 της	 χρηματοοικονομικής	 πληροφόρησης,	 τη	 διαχείριση	
κινδύνων	 και	 την	 κανονιστική	 συμμόρφωση,	 καθώς	 και	 την	 εφαρμογή	 των	 διατάξεων	 περί	 εταιρικής	
διακυβέρνησης	 του	 Ν.	 4706/2020.	 Έως	 την	 δημοσίευση	 των	 ετήσιων	 οικονομικών	 καταστάσεων	 και	 της	
δήλωσης	 περί	 εταιρικής	 διακυβέρνησης	 δεν	 έχει	 ολοκληρωθεί	 η	 έκθεση	 αξιολόγησης	 του	 Συστήματος	
Εσωτερικού	Ελέγχου,	καθώς	σύμφωνα	με	την	απόφαση	υπ’	αριθμ.	1/891/30.09.2020,	όπως	τροποποιήθηκε	
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με	 την	υπ’	 αριθμ	 2/917/17.06.2021	 του	Διοικητικού	 Συμβουλίου	 της	 Επιτροπής	 Κεφαλαιαγοράς,	 η	πρώτη	
αξιολόγηση	θα	πρέπει	να	έχει	ολοκληρωθεί	έως	 την	31	Μαρτίου	2023	με	ημερομηνία	αναφοράς	 την	31η	
Δεκεμβρίου	2022	και	περίοδο	αναφοράς	από	την	έναρξη	ισχύος	του	άρθρου	14	του	Ν.	4706/2020.	

6.	Πολιτική	Βιώσιμης	Ανάπτυξης	(ESG)	

Η	 Εταιρεία	 δεν	 υποχρεούται	 σε	 σύνταξη	 και	 υιοθέτηση	 πολιτικής	 βιώσιμης	 ανάπτυξης	 σύμφωνα	 με	 το	
κυπριακό	 δίκαιο.	 Ακόμη	 και	 εάν	 υπάγετο	 στο	 άρθρο	 151	 Ν.	 4548/2018,	 ομοίως	 δεν	 θα	 υποχρεούτο	 σε	
σύνταξη	και	υιοθέτηση	πολιτικής	βιώσιμης	ανάπτυξης	καθώς	οι	διατάξεις	του	τελευταίου	αυτού	άρθρου	(μη	
χρηματοοικονομικές	 κατασταπευθύνονται	 σε	 μεγάλες	 εταιρείες	 που	 αποτελούν	 οντότητες	 δημοσίου	
συμφέροντος,	κατά	την	έννοια	του	Παραρτήματος	Α	του	Ν.	4308/2014	και	οι	οποίες,	κατά	την	ημερομηνία	
κλεισίματος	του	ισολογισμού	τους,	υπερβαίνουν	το	μέσο	αριθμό	των	πεντακοσίων	(500)	εργαζομένων	κατά	
τη	 διάρκεια	 του	 οικονομικού	 έτους,	 δεδομένου	 ότι	 η	 Εταιρεία	 δεν	 απασχολεί	 περισσότερα	 από	
πεντακόσιους	εργαζομένους.

7.	Πολιτική	Πολυμορφίας

Η	 Εταιρεία	 εφαρμόζει	 κριτήρια	 πολυμορφίας	 των	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 	 με	 σκοπό	 την	
προώθηση	 ενός	 κατάλληλου	 επιπέδου	 διαφοροποίησης	 στο	 	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 διαμέσου	 της	
συγκέντρωσης	 ευρέος	 φάσματος	 προσόντων	 	 και	 δεξιοτήτων	 κατά	 την	 επιλογή	 μελών	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου,	ώστε	να		εξασφαλίζεται	η	ποικιλία	απόψεων	και	εμπειριών,	να	μην	παρατηρείται	το	φαινόμενο	
της	 «αγελαίας	 σκέψης»	 καθώς	 και	 να	 ευνοείται	 η	 ύπαρξη	 ανεξάρτητων	 γνωμών	 και	 η	 εποικοδομητική	
αμφισβήτηση	κατά	τη	διαδικασία	λήψης	αποφάσεων.

Η	Εταιρεία	διασφαλίζει	την	επαρκή	εκπροσώπηση	ανά	φύλο	τουλάχιστον	είκοσι	πέντε	τοις	εκατό	(25%)	επί	
του	 συνόλου	 των	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου,	 καθώς	 και	 το	 μη	 αποκλεισμό	 υποψηφίου	 μέλους	
Διοικητικού	 Συμβουλίου	 εξαιτίας	 διάκρισης	 λόγω	 φύλου,	 φυλής,	 χρώματος,	 εθνοτικής	 ή	 κοινωνικής	
προέλευσης,	 θρησκείας	 ή	 πεποιθήσεων,	 περιουσίας,	 γέννησης,	 αναπηρίας,	 ηλικίας	 ή	 σεξουαλικού	
προσανατολισμού.	 Το	 εν	 λόγω	 ποσοστό	 στρογγυλοποιείται	 στο	 προηγούμενο	 ακέραιο	 σε	 περίπτωση	
κλάσματος.	

Η	 Επιτροπή	 Αποδοχών	 και	 Υποψηφιοτήτων	 λαμβάνει	 υπόψη	 της	 τα	 κριτήρια	 πολυμορφίας	 κατά	 την	
υποβολή	 προτάσεων	 για	 ορισμό	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 προκειμένου	 να	 διασφαλίζεται	
γενικότερα	η	ίση	μεταχείριση	και	οι	ίσες	ευκαιρίες	μεταξύ	των	φύλων.	Η	πτυχή	αυτή	επεκτείνεται	πέραν	της	
επιλογής	 μελών	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 και	 στην	 παροχή	 επιμόρφωσης	 στα	 μέλη	 του	 Διοικητικού	
Συμβουλίου.	

8.	Πληροφοριακά	στοιχεία	που	απαιτούνται	κατά	το	άρθρο	10	τις	περ.	γ,	δ,	στ,	η	και	θ	της	παρ.	1	της	

Οδηγίας	2004/25/ΕΚ

Η	Εταιρεία	δεν	εμπίπτει	στο	πεδίο	εφαρμογής	των	διατάξεων	της	Οδηγίας	2004/25/ΕΚ	διότι	οι	κινητές	αξίες	
που	 ενσωματώνουν	 δικαιώματα	 ψήφου	 στην	 Εταιρεία	 δεν	 είναι	 εισηγμένες	 σε	 οργανωμένη	 αγορά	 στην	
Ελλάδα	ή	σε	άλλο	κράτος	μέλος	της	Ευρωπαϊκής	Ένωσης.	
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9.	Πολιτικές	σχετικά	με	τις	συναλλαγές	με	συνδεδεμένα	μέρη

Η	Εταιρεία	ακολουθεί	τους	κανόνες	που	αφορούν	στη	διαφάνεια,	στην	ανεξάρτητη	οικονομική	διαχείριση,	
στην	ακρίβεια	και	στην	ορθότητα	των	συναλλαγών	του,	ως	ο	Νόμος	Περί	Εταιρειών	(ΚΕΦ	113)	της	Κυπριακής	
Δημοκρατίας	ορίζει.	

Οι	συναλλαγές	μεταξύ	 της	Εταιρείας	 και	 των	συνδεδεμένων	μερών,	 γίνονται	με	 τίμημα	ή	αντάλλαγμα,	 το	
οποίο	είναι	ανάλογο	με	εκείνο	που	θα	πραγματοποιείτο	εάν	η	συναλλαγή	γινόταν	με	άλλο	φυσικό	ή	νομικό	
πρόσωπο,	με	τις	συνθήκες	που	επικρατούν	στην	αγορά	κατά	τον	χρόνο	πραγματοποίησης	της	συναλλαγής	
και	 ιδίως	 ανάλογο	 με	 το	 τίμημα	 ή	 αντάλλαγμα	 που	 συμφωνεί	 η	 Εταιρεία,	 όταν	 συναλλάσσεται	 με	
οποιονδήποτε	τρίτο.	

Οι	 συναλλαγές	 με	συνδεδεμένα	μέρη,	 όπως	ορίζονται	 στο	ΔΛΠ	24,	 εφόσον	 είναι	 σημαντικές	 (ήτοι	 η	αξία	
τους	υπερβαίνει	 το	10%	της	αξίας	 των	στοιχείων	του	ενεργητικού	 της	Εταιρείας,	όπως	αποτυπώνεται	στις	
τελευταίες	ενδιάμεσες	ή	ετήσιες	δημοσιευμένες	οικονομικές	καταστάσεις	της	ή	ανάλογα	με	τις	ειδικότερες	
συνθήκες	 και	 τα	 χαρακτηριστικά	 της	 συναλλαγής	 και	 των	 συναλλασσομένων	 κρίνονται	 ως	 σημαντικές),	
αποτελούν	 Προνομιακές	 Πληροφορίες	 και	 πρέπει	 να	 δημοσιοποιούνται	 βάσει	 του	 Κανονισμού	 (ΕΕ)	
596/2014,	ακόμα	και	εάν	διενεργούνται	εντός	των	ορίων	των	τρεχουσών	συναλλαγών	της	Εταιρείας.

Ειδικότερα,	 στο	 πλαίσιο	 της	 ανάγκης	 ενημέρωσης	 του	 Διοικητικού	 Συμβουλίου	 σχετικά	 με	 ενδεχόμενες	
συναλλαγές	με	συνδεδεμένα	μέρη	 της	 Εταιρείας	με	συνδεδεμένα	μέρη,	 βάσει	 της	 ισχύουσας	 νομοθεσίας	
ακολουθούνται	τα	ακόλουθα	βήματα:	

• Καθορισμός	των	βασικών	όρων	της	συναλλαγής,

• Αξιολόγηση	του	κατά	πόσο	η	συναλλαγή	εμπίπτει	στις	εξαιρέσεις	από	την	υποχρέωση	παροχής	έγκρισης	
από	το	αρμόδιο	όργανο,

• Λήψη	 απόφασης	 για	 τον	 τρόπο	 χειρισμού	 της	 συναλλαγής	 κατόπιν	 γνωμοδότησης	 της	 Επιτροπής	
Ελέγχου	εφόσον	κρίνεται	σκόπιμο,

• Ανακοίνωση	της	παροχής	άδειας	για	την	κατάρτιση	της	συναλλαγής	σύμφωνα	με	τους	προβλεπόμενους	
κανόνες	δημοσιότητας,

• Χορήγηση	άδειας	κατάρτισης	της	συναλλαγής	από	το	αρμόδιο	εταιρικό	όργανο,	όπως	προβλέπεται.	

Η	επικαιροποίηση	των	συναλλαγών	μεταξύ	των	συνδεδεμένων	μερών	διενεργείται	για	τις	μεν	αμοιβές	και	
υποχρεώσεις	 και	 απαιτήσεις,	 κάθε	 τρίμηνο,	 για	 τις	 δε	 συμμετοχές	 σε	 τρίτες	 εταιρείες	 από	 μέλη	 της	
διοίκησης	 και	Διευθυντικά	 Στελέχη	ή	 τα	πλησιέστερα	μέλη	αυτών	 κάθε	 εξάμηνο,	οπότε	 και	αποστέλλεται	
σχετικό	 έντυπο	 από	 τη	 Διεύθυνση	 Οικονομικών	 Υπηρεσιών	 προς	 τα	 συνδεδεμένα	 μέρη,	 το	 οποίο	
επιστρέφεται	 συμπληρωμένο	 εντός	 του	 πρώτου	 20ημέρου	 από	 την	 αποστολή	 του.	 Στους	 υπόχρεους	
αποστέλλεται	στο	τέλος	κάθε	τριμήνου	σχετικό	έντυπο	από	τη	Διεύθυνση	Οικονομικών	Υπηρεσιών,	η	οποία	
έχει	την	ευθύνη	και	στην	οποία	επιστρέφεται	συμπληρωμένο	εντός	του	πρώτου	20ημέρου	από	τη	λήξη	του	
τριμήνου.	Η	παρακολούθηση	των	συναλλαγών	μεταξύ	των	συνδεδεμένων	μερών	γίνεται	σε	συνεχή	βάση	με	
την	ευθύνη	της	Διεύθυνσης	Οικονομικών	Υπηρεσιών.	

Ανεξάρτητα	 από	 τυχόν	 άλλες	 υποχρεώσεις	 της,	 η	 Υπηρεσία	 Εταιρικών	 Ανακοινώσεων	 γνωστοποιεί	 τη	
σύναψη	συμφωνιών	ή	την	κατάρτιση	συναλλαγών	με	συνδεδεμένα	μέρη	στην	αρμόδια	εποπτική	αρχή	και	
οργανωμένη	αγορά	σύμφωνα	με	το	ισχύον	κανονιστικό	πλαίσιο	και	προβαίνει,	σε	κάθε	περίπτωση	με	τρόπο	
ειδικό	και	συγκεκριμένο,	σε	ενημέρωση	προς	την	Τακτική	Γενική	Συνέλευση	της	Εταιρείας.	

Η	 Εταιρεία	 τηρεί	 τις	 σχετικές	 πληροφορίες	 για	 τις	 συμφωνίες	 και	 συναλλαγές	 με	 συνδεδεμένα	 μέρη	 σε	
ειδικούς	φακέλους	που	τηρεί	για	κάθε	όργανο	διοίκησης	και	για	κάθε	καθοριζόμενο	πρόσωπο	στα	κεντρικά	
της	γραφεία	και	εξασφαλίζει	την	απρόσκοπτη	πρόσβαση	στους	πιο	πάνω	φακέλους	στην	αρμόδια	εποπτική	
αρχή	 και	 την	 οργανωμένη	 αγορά,	 οποτεδήποτε	 το	 κρίνουν	 αναγκαίο	 κατά	 τη	 διάρκεια	 του	 συνήθους	
ωραρίου	εργασίας	τους.	

Λεμεσός,	29.3.2022

Το	Μέλος	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	

_____________________

Άννα	Φραγκούλη
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ελεγκτή

Προς τα Μέλη της Safe Bulkers Participations Plc

Έκθεση επί του Ελέγχου των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη 
Έχουμε ελέγξει τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Safe Bulkers Participations Plc (η “Εταιρεία”) και των θυγατρικών της (το 
“Συγκρότημα”), όπως παρουσιάζονται στις σελίδες 38 μέχρι 57 και οι οποίες αποτελούνται από την ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης στις 31 Δεκεμβρίου 2021, και τις ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών 
εσόδων, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της περιόδου 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2021, καθώς και 
περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και σημειώσεις στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της ενοποιημένης 
χρηματοοικονομικής θέσης του Συγκροτήματος στις 31 Δεκεμβρίου 2021 και της ενοποιημένης χρηματοοικονομικής του επίδοσης και 
των ενοποιημένων ταμειακών ροών της για την περίοδο από της 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι της 31 Δεκεμβρίου 2021 σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις απαιτήσεις 
του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113. 

Βάση Γνώμης 
Ο έλεγχός μας έχει διενεργηθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ). Οι ευθύνες μας, με βάση αυτά τα πρότυπα 
περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο Ευθύνες του Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων της 
έκθεσής μας. Παραμείναμε ανεξάρτητοι από το Συγκρότημα καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Διεθνή Κώδικα 
Δεοντολογίας Λογιστών (συμπεριλαμβανομένων των Διεθνών Προτύπων Ανεξαρτησίας), που εκδίδεται από το Διεθνές Συμβούλιο 
Προτύπων Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Λογιστές (Κώδικας ΔΣΠΔΕΛ) και τις απαιτήσεις δεοντολογίας, που σχετίζονται με τον 
έλεγχο ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων στην Κύπρο και έχουμε συμμορφωθεί με τις άλλες ευθύνες δεοντολογίας, που 
απορρέουν από τις απαιτήσεις αυτές και τον Κώδικα ΔΣΠΔΕΛ. Πιστεύουμε, ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια, που έχουμε αποκτήσει είναι 
επαρκή και κατάλληλα για να αποτελέσουν βάση για την ελεγκτική μας γνώμη. 

Ευθύνες του Διοικητικού Συμβουλίου για τις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις 
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων που δίνουν αληθινή και 
δίκαιη εικόνα σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113, και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που το Διοικητικό 
Συμβούλιο καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων 
απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την αξιολόγηση της ικανότητας του 
Συγκροτήματος να συνεχίσει τη δραστηριότητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται 
με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητά και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν το Διοικητικό 
Συμβούλιο είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει το Συγκρότημα ή να διακόψει τη δραστηριότητά του ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 
εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την επίβλεψη της διαδικασίας χρηματοοικονομικής αναφοράς του Συγκροτήματος. 

Ευθύνες του Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων 
Οι στόχοι μας, είναι να αποκτήσουμε λελογισμένη διασφάλιση για το κατά πόσον οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις στο 
σύνολο τους είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε λάθος και η έκδοση έκθεσης ελεγκτή η 
οποία να περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Λελογισμένη διασφάλιση συνιστά υψηλού βαθμού διασφάλιση αλλά όχι εγγύηση ότι ο έλεγχος, 
όπως αυτός πραγματοποιήθηκε με βάση τα ΔΠΕ, πάντοτε θα εντοπίζει ένα ουσιώδες σφάλμα όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται 
να προκύψουν είτε από απάτη, είτε από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη εάν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να 
αναμενόταν ότι θα επηρεάσουν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών που λήφθηκαν με βάση αυτές τις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις. 
Ως μέρος ενός ελέγχου σύμφωνα με τα ΔΠΕ, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 
διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Αναγνωρίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους για ουσιώδη σφάλματα στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, που 
οφείλονται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζουμε και εφαρμόζουμε ελεγκτικές διαδικασίες, οι οποίες ανταποκρίνονται 
στους κινδύνους αυτούς και λαμβάνουμε ελεγκτικά τεκμήρια, τα οποία είναι επαρκή και κατάλληλα για να αποτελέσουν τη 
βάση της γνώμης μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ενός ουσιώδους σφάλματος, που οφείλεται σε απάτη, είναι μεγαλύτερος 
από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, λόγω του ότι η απάτη μπορεί να περιλαμβάνει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες 
παραλείψεις, ψευδείς δηλώσεις ή την παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 
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Προς τα Μέλη της Safe Bulkers Participations Plc (συνέχεια) 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που είναι σχετικές με τον έλεγχο, προκειμένου να σχεδιάσουμε ελεγκτικές 
διαδικασίες, που είναι κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των 
δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Συγκροτήματος. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητά των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν και του λελογισμένου των λογιστικών 
εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

• Συμπεραίνουμε για την καταλληλότητά της χρήσης από το Διοικητικό Συμβούλιο της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με 
γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα του Συγκροτήματος να συνεχίσει 
τη δραστηριότητά του. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να 
επισύρουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι 
γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια 
που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως 
αποτέλεσμα το Συγκρότημα να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητά. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, δομή και περιεχόμενο των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, και κατά πόσο οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αντικατοπτρίζουν τις 
συναλλαγές και γεγονότα με τρόπο που να επιτυγχάνεται η αληθινή και δίκαιη εικόνα. 

• Λαμβάνουμε επαρκή και κατάλληλα ελεγκτικά τεκμήρια αναφορικά με τις οικονομικές πληροφορίες των οντοτήτων ή 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων εντός του Συγκροτήματος για να εκφράσουμε γνώμη επί των ενοποιημένων οικονομικών 
καταστάσεων. Είμαστε υπεύθυνοι για την καθοδήγηση, επίβλεψη και εκτέλεση του ελέγχου των ενοποιημένων οικονομικών 
καταστάσεων. Παραμένουμε αποκλειστικά υπεύθυνοι για την ελεγκτική μας γνώμη. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στους υπεύθυνους για θέματα διακυβέρνησης θέματα σχετικά με το προβλεπόμενο πεδίο και 
χρονοδιάγραμμα του ελέγχου και σημαντικά ευρήματα από τον έλεγχο, συμπεριλαμβανομένων τυχόν σημαντικών ελλείψεων στις 
δικλίδες εσωτερικού ελέγχου, που εντοπίσαμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Επίσης, παρέχουμε στους υπεύθυνους για θέματα διακυβέρνησης δήλωση ότι έχουμε συμμορφωθεί με τις σχετικές απαιτήσεις 
δεοντολογίας που αφορούν στην ανεξαρτησία μας και κοινοποιούμε σε αυτό όλες τις σχέσεις και άλλα θέματα που μπορεί εύλογα να 
θεωρηθεί ότι επηρεάζουν την ανεξαρτησία μας και, όπου είναι εφαρμόσιμο, ενέργειες που λαμβάνονται για την εξάλειψη των απειλών 
ή των μέτρων προστασίας που εφαρμόζονται. 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων

Σύμφωνα με τις απαιτήσεις του άρθρου 10(2) του Κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014, παρέχουμε τις πιο κάτω 
πληροφορίες στην Έκθεση Ανεξάρτητου Ελεγκτή, οι οποίες απαιτούνται επιπρόσθετα από τις απαιτήσεις των Διεθνών Προτύπων 
Ελέγχου.

Διορισμός του Ελεγκτή και Περίοδος Διορισμού
Διοριστήκαμε για πρώτη φορά ως ελεγκτές του Συγκροτήματος από την Γενική Συνέλευση των μελών στις 17 Νοεμβρίου 2021. Ο 
διορισμός μας ανανεώνεται ετησίως με ψήφισμα των μετόχων και αντιπροσωπεύει μια συνολική περίοδο αδιάκοπου διορισμού 5 
μηνών.

Συνοχή της πρόσθετης Έκθεσης προς την Επιτροπή Ελέγχου
Επιβεβαιώνουμε ότι η γνώμη μας επί των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων η οποία εκφέρεται σε αυτήν την έκθεση, συνάδει 
με την πρόσθετη έκθεση μας στην Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρίας που έχει εκδοθεί στις 29 Μαρτίου 2022 σύμφωνα με το άρθρο 11 
του κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014. 

Παροχή Μη Ελεγκτικών Υπηρεσιών 

Δηλώνουμε ότι δεν παρείχαμε μη ελεγκτικές υπηρεσίες που απαγορεύονται σύμφωνα με το άρθρο 5 του κανονισμού της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014 και το άρθρο 72 του περί Ελεγκτών Νόμου του 2017. Επίσης δεν υπάρχουν μη ελεγκτικές υπηρεσίες 
που έχουν παρασχεθεί από εμάς προς το Συγκρότημα, οι οποίες δεν έχουν γνωστοποιηθεί στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις ή στην Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης.

Άλλα Νομικά Θέματα 

Σύμφωνα με τις επιπρόσθετες απαιτήσεις του περί Ελεγκτών Νόμου του 2017, αναφέρουμε τα πιο κάτω: 
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• Κατά τη γνώμη μας, με βάση τις εργασίες που έγιναν κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας, η ενοποιημένη έκθεση διαχείρισης 
έχει καταρτιστεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113 και οι πληροφορίες που δίνονται στην 
έκθεση αυτή συνάδουν με τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις.

• Mε βάση τη γνώση και σύμφωνα με την κατανόηση της επιχείρησης και του περιβάλλοντος του Συγκροτήματος που 
αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε εάν έχουμε 
εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην ενοποιημένη έκθεση διαχείρισης. Δεν έχουμε να αναφέρουμε τίποτα επί αυτού.

• Κατά τη γνώμη μας, με βάση τις εργασίες που έγιναν κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας, τα πληροφοριακά στοιχεία της 
ενοποιημένης έκθεσης εταιρικής διακυβέρνησης, που παρουσιάζονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις των υποπαραγράφων (iv) και (v) 
της παραγράφου 2(α) του Άρθρου 151 του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113 και η οποία περιλαμβάνεται ως ειδικό τμήμα 
της ενοποιημένης έκθεσης διαχείρισης, έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τις σχετικές απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, 
Κεφ. 113 και συνάδουν με τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις.

• Κατά τη γνώμη μας, με βάση τις εργασίες που έγιναν κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας, έχουν παρασχεθεί στην δήλωση 
εταιρικής διακυβέρνησης όλα τα πληροφοριακά στοιχεία που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (i), (ii), (iii), (vi) και (vii) της 
παραγράφου 2(α) του Άρθρου 151 του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113. 

• Με βάση τη γνώση και σύμφωνα με την κατανόηση της επιχείρησης και του περιβάλλοντος του Συγκροτήματος που 
αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε εάν έχουμε 
εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στη δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης όσον αφορά τα στοιχεία που αφορούν τις υποπαραγράφους 
(iv) και (v) της παραγράφου 2(α) του Άρθρου 151 του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113. Δεν έχουμε να αναφέρουμε τίποτα 
επί αυτού.

Άλλο Θέμα
Αυτή η έκθεση, περιλαμβανομένης και της γνώμης, ετοιμάστηκε για τα μέλη της Εταιρείας ως σώμα και μόνο σύμφωνα με το Άρθρο 
10(1) του κανονισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) αριθ. 537/2014 και το Άρθρο 69 του περί Ελεγκτών Νόμου του 2017 και για 
κανένα άλλο σκοπό. Δίνοντας αυτή τη γνώμη δεν αποδεχόμαστε και δεν αναλαμβάνουμε ευθύνη για οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή προς 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του οποίου αυτή η έκθεση δυνατόν να περιέλθει. 

/ΥΠΟΓΡΑΦΗ/ ΚΩΣΤΑΣ ΓΙΩΡΚΑΤΖΗΣ
Κώστας Γιωρκάτζης
Εγκεκριμένος Λογιστής και Εγγεγραμμένος Ελεγκτής 
εκ μέρους και για λογαριασμό της 

Deloitte Limited
Εγκεκριμένοι Λογιστές και Εγγεγραμμένοι Ελεγκτές 
Μάξιμος Πλάζα
Μπλοκ 1, 3ος ‘Όροφος
Λεωφ. Αρχ. Μακαρίου III 213
3030, Λεμεσός, Κύπρος

Λεμεσός, 29 Μαρτίου, 2022
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
Περίοδος από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι  31 Δεκεμβρίου  2021

5 Οκτωβρίου  μέχρι 31 
Δεκεμβρίου  2021

Σημ. Ευρώ

Διοικητικά και άλλα έξοδα 7  (47.463) 
Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα  (222) 
Κέρδη από συναλλαγματικές διαφορές, καθαρά  3.480 
Ζημιά από εργασίες  (44.205) 
Ζημιά για την περίοδο πριν την φορολογία  (44.205) 
Φορολογία 8  — 
Ζημιά για την περίοδο  (44.205) 
Λοιπά συνολικά έσοδα  505 
Συνολικές ζημιές για την περίοδο  (43.700) 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 31 Δεκεμβρίου  2021

Σημ. 31 Δεκεμβρίου  2021
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Ευρώ
ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Προπληρωμές και αναβαλλόμενα έξοδα 11  9.923 
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  9.923 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 9  1.154.060 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  1.154.060 
Σύνολο στοιχείων ενεργητικού  1.163.983 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο-συνήθεις μετοχές 10  43.240 
Μετοχικό κεφάλαιο-εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές 10  9 
Συσσωρευμένες ζημιές  (44.205) 
Αποθεματικό συναλλαγματικών διαφορών  505 

 (451) 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 12  28.848 
Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη 14  1.135.586 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  1.164.434 
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  1.163.983 

Στις 29 Μαρτίου 2022 το Διοικητικό Συμβούλιο της Safe Bulkers Participations Plc ενέκρινε αυτές τις ενοποιημένες  οικονομικές 
καταστάσεις για έκδοση.

/ΥΠΟΓΡΑΦΗ/ ΛΟΥΚΑΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΗΣ              /ΥΠΟΓΡΑΦΗ/ ΑΝΝΑ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ
..................................................      ..........................................
Λουκάς Μπαρμπαρής       Άννα Φραγκούλη

SAFE BULKERS PARTICIPATIONS PLC

Οι σημειώσεις στις σελίδες 8 έως 25 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων                                        39



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
Περίοδος από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι  31 Δεκεμβρίου  2021

Μετοχικό 
κεφάλαιο συνήθεις 

μετοχές

Εξαγοράσιμες 
προνομιούχες 

μετοχές

Συσσωρευμένες 
Ζημίες

Αποθεματικό 
συναλλαγματικών 

διαφορων

Σύνολο Ιδίων 
κεφαλαίων

Σημ Ευρώ Ευρώ Ευρώ Ευρώ Ευρώ
Υπόλοιπο στις 5 
Οκτωβρίου 2021  —  —  —  —  — 
Έκδοση μετοχών 10  43.240  9  —  —  43.249 
Καθαρή ζημιά για την 
περίοδο  —  —  (44.205)  —  (44.205) 
Λοιπά συνολικά έσοδα  —  —  —  505  505 
Υπόλοιπο στις 31 
Δεκεμβρίου  2021  43.240  9  (44.205)  505  (451) 

SAFE BULKERS PARTICIPATIONS PLC

Οι σημειώσεις στις σελίδες 8 έως 25 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων                                        40



ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Περίοδος από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 31 Δεκεμβρίου  2021

Σημ.
5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 

31 Δεκεμβρίου  2021
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΡΓΑΣΙΕΣ Ευρώ
Ζημιά πριν τη φορολογία  (44.205) 
Μεταβολές στο κεφάλαιο κινήσεως:
Αύξηση προπληρωθέντων εξόδων προς μακροχρόνια απόσβεση  (9.923) 
Αύξηση εμπορικών και λοιπών υποχρεώσεων  28.848 
Καθαρή ροή μετρητών από εργασίες  (25.280) 
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Είσπραξη από έκδοση μετοχών 10  43.240 
Είσπραξη από έκδοση εξαγοράσιμων προνομιούχων μετοχών 10  9 

Αύξηση υποχρεώσεων προς συνδεδεμένα μέρη 14  1.135.586 

Καθαρά μετρητά που προήλθαν από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες  1.178.835 

Καθαρή αύξηση σε μετρητά και αντίστοιχα μετρητών  1.153.555 
Συναλλαγματικές διαφορές από μεταφραση σε Ευρώ  505 
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στην αρχή της περιόδου  — 
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στο τέλος της περιόδου  1.154.060 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
Περίοδος από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 31 Δεκεμβρίου  2021

1. Γενικές πληροφορίες

Χώρα σύστασης
Η Safe Bulkers Participations Plc (η 'Εταιρεία') συστάθηκε στην Κύπρο στις 5 Οκτωβρίου 2021 ως δημόσια εταιρεία 
περιορισμένης ευθύνης σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113. Το 
εγγεγραμμένο γραφείο της είναι στην οδό Aγίας Φυλάξεως 71 και Αρχιεπισκόπου Μακαρίου ΙΙΙ, Safe Bulkers Tower 
3087 Λεμεσός, Κύπρος.

Μέτοχος
Η Εταιρεία και οι Θυγατρικές της (το "Συγκρότημα") ελέγχεται από την Safe Bulkers Inc. (“Μητρική” εταιρεία), 
εγγεγραμμένη στις Νήσους Μάρσαλ, η οποία κατέχει το 100% των συνήθων μετοχών της Εταιρείας και το 40% των 
προνομιούχων εξαγοράσιμων μετοχών της Εταιρείας. Οι μετοχές της Μητρικής εταιρείας αποτελούν αντικείμενο 
διαπραγμάτευσης στο Χρηματιστήριο αξιών της Νέας Υόρκης στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.

      Κύριες δραστηριότητες
Το Συγκρότημα είναι εταιρεία χαρτοφυλακίου με αποκλειστικό σκοπό την κυριότητα, άμεσα ή έμμεσα, μετοχών 
εταιρειών πλοιοκτητριών πλοίων, ή μετοχών ναυλωτριών εταιρειών γυμνού πλοίου (bareboat charterers), ή 
μισθωτριών εταιρειών πλοίων υπό χρηματοδοτική μίσθωση, σχετικά με πλοία κάθε εθνικότητας. Το Συγκρότημα 
από την ίδρυσή του έως και την 31 Δεκεμβρίου 2021 δεν είχε δραστηριότητα.
Οι   ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρείας και των Θυγατρικών της, όπως αυτές παρουσιάζονται παρακάτω (οι "Θυγατρικές Εταιρείες"):

Επωνυμία Εταιρείας Ημερομηνία  Ίδρυσης Ποσοστό συμμετοχής
Stalem Shipping Corporation 8 Δεκεμβρίου 2021 100 %
Kastrolem Shipping Corporation 8 Δεκεμβρίου 2021 100 %
Vaslem Shipping Corporation 8 Δεκεμβρίου 2021 100 %
Napalem Shipping Corporation 8 Δεκεμβρίου 2021 100 %

2. Βάση ετοιμασίας

Αυτές οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι οι πρώτες ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του 
Συγκροτήματος σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και καλύπτουν την 
περίοδο από την ίδρυση της μέχρι της 31 Δεκεμβρίου  2021. Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις έχουν 
ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά υιοθετήθηκαν από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113. Οι ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή συνέχισης της δραστηριότητας και την αρχή του 
ιστορικού κόστους.

3. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών

Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων 
αναφέρονται πιο κάτω.

Λειτουργία ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα

Το Συγκρότημα υπέστη ζημιά ύψους 43.700 €  για την περίοδο από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 31 Δεκεμβρίου  2021, 
και τα κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού του Συγκροτήματος υπολείπονται τις τρέχουσες υποχρεώσεις της κατά 
451 €.
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
Περίοδος από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 31 Δεκεμβρίου  2021

       3.Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια)
 Το Συγκρότημα μαζί με την Μητρική ως Εγγυήτρια προτίθενται να προβούν στην έκδοση κοινού έντοκου ομολογιακού 
δανείου (“Ομολογιακό δάνειο”) ύψους τουλάχιστον €80.000.000 μέχρι €100.000.000. Το Ομολογιακό δάνειο θα εισαχθεί 
προς διαπραγμάτευση στην κατηγορία τίτλων σταθερού εισοδήματος της Ρυθμιζόμενης αγοράς του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών. Εάν το Ομολογιακό Δάνειο δεν καλυφθεί σε ποσό τουλάχιστον €80.000.000, θα ματαιωθεί η έκδοση του 
(Βλέπε επίσης σημείωση 18).
Το Συγκρότημα έχει ως αποκλειστικό σκοπό την κυριότητα, άμεσα ή έμμεσα, μετοχών πλοιοκτητριών εταιρειών ή 
μετοχών ναυλωτριών εταιρειών γυμνού πλοίου (bareboat charterers) ή μισθωτριών εταιρειών πλοίων υπό 
χρηματοδοτική μίσθωση (ship lessees), σχετικά με πλοία κάθε εθνικότητας ή σημαίας.
Η μητρική εταιρεία έχει εκδηλώσει την πρόθεση της για να παρέχει χρηματοοικονομική βοήθεια προς το Συγκρότημα 
όταν αυτή την χρειαστεί. Δεδομένου της στήριξης του Συγκροτήματος από την Μητρική Εταιρεία, δεν υπάρχουν 
ανησυχίες σχετικά με την ικανότητα του Συγκροτήματος να συνεχίσει ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.

Μετατροπή ξένου νομίσματος

Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης
Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Συγκροτήματος αποτιμώνται 
χρησιμοποιώντας το νόμισμα του κύριου οικονομικού περιβάλλοντος μέσα στο οποίο λειτουργεί το Συγκρότημα ('το 
νόμισμα λειτουργίας'), το δολάριο των Ηνωμένων πολιτειών της Αμερικής. Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το οποίο είναι το νόμισμα  παρουσίασης ττου Συγκροτήματος. 
Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται στο νόμισμα λειτουργίας με βάση τις τιμές συναλλάγματος που ισχύουν 
την ημερομηνία των συναλλαγών. Συναλλαγματικά κέρδη και ζημιές που προκύπτουν από την εξόφληση τέτοιων 
συναλλαγών και από την αποτίμηση, στο τέλος της χρήσης, των νομισματικών στοιχείων Ενεργητικού και 
Υποχρεώσεων που είναι εκφρασμένα σε ξένο νόμισμα, αναγνωρίζονται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων.

Μετατροπή στο νόμισμα παρουσίασης
Για την αποτίμηση των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας σε Ευρώ, το Συγκρότημα 
χρησιμοποιεί : α) για την μετατροπή της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής θέσης και Κατάστασης Μεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων, την ισοτιμία του Ευρώ με το Δολάριο Η.Π.Α. κατα την ημερομηνία της περιοδου που αναφερεται η 
κατάσταση, ενώ β) για τον Λογαριασμο Αποτελεσματων και Συνολικού εισοδήματος και για την Κατάσταση 
Ταμειακών ροών, το Συγκρότημα χρησιμοποιεί τον μέσο όρο των ισοτιμιών για το Ευρώ και το Δολάριο Η.Π.Α. για την 
περίοδο που αναφέρονται αυτές οι καταστάσεις. Η προκύπτουσα συναλλαγματική διαφορά αναγνωρίζεται ως 
ιδιαίτερο στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων.

Φορολογία
Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις και απαιτήσεις υπολογίζονται με βάση το ποσό που αναμένεται ότι θα 
πληρωθεί ή θα ανακτηθεί από τις φορολογικές αρχές χρησιμοποιώντας φορολογικούς συντελεστές και νομοθεσίες που 
είχαν θεσπισθεί ή ουσιαστικά θεσπισθεί μέχρι την ημερομηνία αναφοράς και περιλαμβάνουν εκείνες τις υποχρεώσεις ή 
απαιτήσεις από τις φορολογικές αρχές σχετιζόμενες με την τρέχουσα ή προηγούμενες περιόδους αναφοράς που δεν 
έχουν καταβληθεί μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. Όλες οι μεταβολές στις τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις ή 
υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως φορολογικό έξοδο στα αποτελέσματα.
Γίνεται πλήρης πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της καθαρής υποχρέωσης, πάνω 
σε όλες τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ της φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού και 
υποχρεώσεων και των αντίστοιχων ποσών στις οικονομικές καταστάσεις. Οι φορολογικοί συντελεστές που έχουν 
θεσπιστεί ή ουσιωδώς θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία του ισολογισμού χρησιμοποιούνται για τον καθορισμό της 
αναβαλλόμενης φορολογίας.
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στον βαθμό που είναι πιθανόν ότι μελλοντικά φορολογητέα 
κέρδη θα είναι διαθέσιμα έναντι των οποίων οι προσωρινές διαφορές μπορούν να χρησιμοποιηθούν. Η αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση επανεξετάζεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται κατά την έκταση που δεν είναι 
πλέον πιθανό ότι επαρκές φορολογητέο κέρδος θα είναι διαθέσιμο για να επιτρέψει την αξιοποίηση της 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
Περίοδος από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 31 Δεκεμβρίου  2021

      3.Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια)

ωφέλειας μέρους ή του συνόλου αυτής της αναβαλλόμενες φορολογικής απαίτησης. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές 
υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές.

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει νομικά ισχυρό δικαίωμα 
συμψηφισμού τρεχόντων φορολογικών στοιχείων ενεργητικού με τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις και όταν οι 
αναβαλλόμενες φορολογίες σχετίζονται με την ίδια φορολογική αρχή.

Μερίσματα
Τα μερίσματα για συνήθεις μετοχές αναγνωρίζονται ως υποχρέωση και αφαιρούνται από τα ίδια κεφάλαιο όταν 
εγκριθούν από τους μετόχους. Τα ενδιάμεσα μερίσματα για συνήθεις μετοχές αφαιρούνται από τα ίδια κεφάλαια όταν 
εγκριθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

Μισθώσεις
Το Συγκρότημα ως μισθωτής.

Βραχυπρόθεσμες μισθώσεις και μισθώσεις στοιχείων ενεργητικού χαμηλής αξίας

Το Συγκρότημα έχει επιλέξει να μην αναγνωρίζει τα δικαιώματα χρήσης στοιχείων ενεργητικού και τις υποχρεώσεις 
μισθώσεων για βραχυπρόθεσμες μισθώσεις που έχουν διάρκεια μίσθωσης 12 μηνών ή λιγότερο και για μισθώσεις 
στοιχείων ενεργητικού με χαμηλή αξία (δηλ. για εξοπλισμό πληροφορικής, εξοπλισμό γραφείου κτλ.). Το Συγκρότημα 
αναγνωρίζει τα μισθώματα που σχετίζονται με αυτές τις μισθώσεις ως έξοδο με βάση τη σταθερή μέθοδο κατά τη 
διάρκεια της μίσθωσης.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Αρχική Αναγνώριση, ταξινόμηση και μεταγενέστερη αποτίμηση

Κατά την αρχική αναγνώριση, το Συγκρότημα επιμετρά ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού σε εύλογη αξία και 
επιπλέον, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου που δεν είναι σε εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων, το κόστος συναλλαγής που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση του χρηματοοικονομικού στοιχείου 
ενεργητικού. Το κόστος συναλλαγής των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που αναγνωρίστηκαν σε εύλογη 
αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζεται ως έξοδο στα αποτελέσματα. H εύλογη αξία κατά την αρχική 
αναγνώριση αναγνωρίζεται μόνο εάν υπάρχει διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας και της τιμής συναλλαγής η οποίο 
μπορεί να αποδειχθεί από άλλες παρατηρήσιμες τρέχουσες συναλλαγές στην αγορά με το ίδιο μέσο ή από μια τεχνική 
αποτίμησης των οποίων τα στοιχεία εισαγωγής περιλαμβάνουν μόνο στοιχεία από παρατηρήσιμες αγορές.

Το Συγκρότημα κατά την αρχική αναγνώριση ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού στις πιο κάτω 
κατηγορίες επιμέτρησης σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9:

•  Αυτά που επιμετρούνται μετέπειτα σε εύλογη αξία (είτε μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων ή μέσω 
των αποτελεσμάτων), και

• Αυτά που επιμετρούνται μετέπειτα σε αποσβεσμένο κόστος.
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Περίοδος από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 31 Δεκεμβρίου  2021

 3.Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια)
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Αρχική Αναγνώριση, ταξινόμηση και 
μεταγενέστερη αποτίμηση   (συνέχεια)

H ταξινόμηση και η μετέπειτα επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού εξαρτάται από (i) το 
επιχειρηματικό μοντέλο του Συγκροτήματος για τη διαχείριση του σχετικού χαρτοφυλακίου χρηματοοικονομικών 
στοιχείων ενεργητικού και (ii) το χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού στοιχείου 
ενεργητικού. Το επιχειρηματικό μοντέλο του Συγκροτήματος είναι ο τρόπος με τον οποίο το Συγκρότημα διαχειρίζεται 
τα χρηματοοικονομικά της στοιχεία προκειμένου να δημιουργήσει ταμειακές ροές. Το επιχειρηματικό μοντέλο 
καθορίζει εάν οι ταμειακές ροές Θα προκύψουν από τη συλλογή συμβατικών ταμειακών ροών, την πώληση των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού ή και τα δυο. Προκειμένου ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού 
νο ταξινομηθεί και να επιμετρηθεί στο αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων , πρέπει να δημιουργεί ταμειακές ροές που είναι 'αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και τόκων (ΑΠΚΤ)' 
του ανεξόφλητου κεφαλαίου. H αξιολόγηση αυτή αναφέρεται ως κριτήριο ΑΠΚΤ και πραγματοποιείται σε επίπεδο 
χρηματοοικονομικών στοιχείων. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με ταμειακές ροές που δεν είναι ΑΠΚΤ 
ταξινομούνται και επιμετρούνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, ανεξάρτητα από το επιχειρηματικό 
μοντέλο. Υπάρχουν τρεις κατηγορίες στις οποίες το Συγκρότημα ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά της στοιχεία 
ενεργητικού για σκοπούς μεταγενέστερης αποτίμησης.
Αποσβεσμένο κόστος: Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που διακρατούνται στο πλαίσιο επιχειρηματικού 
μοντέλου, του οποίου στόχος είναι η διακράτηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων για είσπραξη των 
συμβατικών ταμειακών ροών και όπου οι συμβατικοί όροι του χρηματοοικονομικού στοιχείου οδηγούν σε 
συγκεκριμένες ημερομηνίες στις ταμειακές αυτές ροές που αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά αποπληρωμές κεφαλαίου 
και τόκων και επιμετρούνται μετά την αρχική αναγνώριση στο αποσβεσμένο κόστος χρησιμοποιώντας τη μέθοδο 
πραγματικού επιτοκίου και υπόκεινται σε απομείωση αξίας. Κατά συνέπεια, το Συγκρότημα ταξινομεί τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος όταν τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία διακρατούνται στο πλαίσιο ενός επιχειρηματικού μοντέλου με στόχο να διακρατηθούν μέχρι τη λήξη τους 
συγκεντρώνοντας ως επί το πλείστων τις συμβατικές ταμειακές ροές τους και τα χρηματοοικονομικά αυτά στοιχεία 
οδηγούν σε ταμειακές ροές αποτελούμενες μόνο από πληρωμές κεφαλαίου και τόκων.
Οι πιστωτικοί τόκοι από αυτά τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού αναγνωρίζονται στην ενοποιημένη 
κατάσταση αποτελεσμάτων. Κέρδη ή ζημιές αναγνωρίζονται στην ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων όταν το 
χρηματοοικονομικό στοιχείο αποαναγνωρίζεται, αποτιμάται ή απομειώνεται. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού που επιμετρούνται σε αποσβεσμένο κόστος αποτελούνται από: ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, 
τραπεζικά υπόλοιπα με αρχική ημερομηνία λήξης πέρα των τριών μηνών.
Εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων (χρεόγραφα): Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που 
διακρατούνται στο πλαίσιο επιχειρηματικού μοντέλου, του οποίου ο σκοπός επιτυγχάνεται τόσο με την είσπραξη 
συμβατικών ταμειακών ροών όσο και με την πώληση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, και όπου οι 
συμβατικοί όροι του χρηματοοικονομικού στοιχείου οδηγούν σε συγκεκριμένες ημερομηνίες στις ταμειακές ροές που 
αντιπροσωπεύουν αποκλειστικά αποπληρωμές κεφαλαίου και τόκων, επιμετρούνται σε εύλογη αξία μέσω των λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων. Κατά συνέπεια, το Συγκρότημα ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε 
Εύλογη Αξία Μέσω των Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων όταν διακρατούνται στο πλαίσιο επιχειρηματικού μοντέλου 
με στόχο τη διακράτηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων για είσπραξη των συμβατικών ταμειακών 
ροών, αλλά το Συγκρότημα αναμένει επίσης να πωλήσει αυτά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία όταν αυτό 
είναι απαραίτητο (π.χ. προκειμένου να ικανοποιήσει μια συγκεκριμένη ανάγκη ρευστότητας). Οι μεταβολές στη εύλογη 
αξία αναγνωρίζονται μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων, εκτός από την αναγνώριση των ζημιών ή κερδών 
αηομείωσης, πιστωτικών τόκων και συναλλαγματικών κερδών ή ζημιών που αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Όταν 
ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο παύει να αναγνωρίζεται, το συνολικό κέρδος ή ζημιά που αναγνωρίστηκε 
προηγουμένως στα λοιπά συνολικά εισοδήματα αναταξινομείται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα και 
αναγνωρίζεται στα άλλα κέρδη/ (ζημιές).
Εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων: τα στοιχεία ενεργητικού που δεν πληρούν τα κριτήρια για αποσβεσμένο 
κόστος ή εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων επιμετρούνται σε εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων. Τα κέρδη ή ζημιές σε χρεόγραφα που μετέπειτα εηιμετρούνται σε εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα.
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 3.Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια)
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Αρχική Αναγνώριση, ταξινόμηση και μεταγενέστερη αποτίμηση   
(συνέχεια)

Εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων (Μετοχικοί Τίτλοι):Για επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους 
που δεν κατέχονται για εμπορία, η ταξινόμηση θα εξαρτηθεί από το κατά πόσο το Συγκρότημα προσδιόρισε 
αμετάκλητα κατά την αρχική αναγνώριση για να λογιστεί η μετοχική επένδυση σε εύλογη αξία μέσω των λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων, όταν πληρούν τον ορισμό του συμμετοχικού τίτλου στο πλαίσιο του ΔΛΠ 32 
Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση. Ο προσδιορισμός αυτός γίνεται ανά επένδυση.
Όπου η Διεύθυνση του Συγκροτήματος επέλεξε να παρουσιάζει τα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας σε μετοχικούς 
τίτλους σε εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων, δεν υπάρχει μετέπειτα αναταξινόμηση των κερδών 
ή ζημιών εύλογης αξίας στα αποτελέσματα ακολούθως της διαγραφής της επένδυσης και οποιαδήποτε σχετικά 
υπόλοιπα μέσα στο αποθεματικό εύλογης αξίας μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων αναταξινομούνται στα 
συσσωρευμένα κέρδη. H πολιτική του Συγκροτήματος είναι να προσδιορίζει τους μετοχικούς τίτλους σε εύλογη αξία 
μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων όταν αυτές οι επενδύσεις διακρατούνται για στρατηγικούς σκοπούς παρά 
για την αποκλειστική δημιουργία επενδυτικών αποδόσεων. Μερίσματα από τέτοιες επενδύσεις συνεχίζουν να 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα ως άλλα έσοδα όταν καθοριστεί το δικαίωμα του Συγκροτήματος να τα εισπράξει.

'Ολα τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού ταξινομούνται σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων. 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Αναγνώριση και Παύση Αναγνώρισης

'Ολες οι αγορές και πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που απαιτούν παράδοση εντός του 
χρονικού πλαισίου που ορίζεται από κανονισμό ή από τη σύμβαση αγοράς ('αγορές και πωλήσεις με βάση 
συμβόλαιο κανονικής παράδοσης') αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της συναλλαγής που είναι η ημερομηνία 
κατά την οποία το Συγκρότημα δεσμεύεται να αγοράσει ή παραδώσει ένα χρηματοοικονομικό μέσο.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού παύουν να αναγνωρίζονται όταν τα δικαιώματα είσπραξης ταμειακών ροών 
από τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού έχουν λήξει ή έχουν μεταφερθεί και το Συγκρότημα έχει μεταφέρει 
ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού- απομείωση - πρόβλεψη αναμενόμενης πιστωτικής ζημιάς ΑΠΖ

Το Συγκρότημα αξιολογεί σε μελλοντική βάση τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για χρηματοοικονομικά στοιχεία 
ενεργητικού (περιλαμβανομένων δανείων) που επιμετρούνται σε αποσβεσμένο κόστος και σε εύλογη αξία μέσω των 
λοιπών συνολικών εισοδημάτων και με την έκθεση που προκύπτει από δανειακές δεσμεύσεις και συμβάσεις 
χρηματοοικονομικής εγγύησης. Το Συγκρότημα επιμετρά την ΑΠΖ και αναγνωρίζει πρόβλεψη για πιστωτική ζημιά σε 
κάθε ημερομηνία αναφοράς. H αποτίμηση των ΑΠΖ αντικατοπτρίζει: (i) ένα αμερόληπτο καθορισμένο και σταθμισμένο 
βάσει πιθανοτήτων ποσό που καθορίζεται από την αξιολόγηση μιας σειράς πιθανών εκβάσεων, (ii) τη διαχρονική αξία 
του χρήματος και (iii) λογικές και βάσιμες πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες κατά την ημερομηνία αναφοράς 
χωρίς αδικαιολόγητο κόστος ή προσπάθεια και αφορούν παρελθόντα γεγονότα, τρέχουσες συνθήκες και προβλέψεις 
των μελλοντικών οικονομικών συνθηκών.

H λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού μειώνεται μέσω της χρήσης ενός λογαριασμού 
πρόβλεψης, και το πόσο της ζημιάς αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος στις 'καθαρές ζημιές 
απομείωσης σε χρηματοοικονομικά και συμβατικά στοιχεία ενεργητικού'.

Τα χρεόγραφα που επιμετρούνται σε αποσβεσμένο κόστος παρουσιάζονται στην ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης καθαρά από την πρόβλεψη για ΑΠΖ. Για δανειακές δεσμεύσεις και συμβάσεις 
χρηματοοικονομικής εγγύησης, αναγνωρίζεται μία ξεχωριστή πρόβλεψη για ΑΠΖ ως υποχρέωση στην ενοποιημένη 
κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης.
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3.Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια)
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού- απομείωση - πρόβλεψη αναμενόμενης πιστωτικής ζημιάς ΑΠΖ 
(συνέχεια)

Για χρεόγραφα σε εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων, μια πρόβλεψη για ΑΠΖ αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα και επηρεάζει τα κέρδη ή ζημιές εύλογης αξίας που αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα 
παρά τη λογιστική αξία αυτών των μέσων.
Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές αναγνωρίζονται και επιμετρούνται σύμφωνα με μία από τις δύο προσεγγίσεις: τη 
γενική προσέγγιση ή την απλοποιημένη προσέγγιση.
Για εμπορικά εισπρακτέα περιλαμβανομένων εμπορικών εισπρακτέων που δεν περιλαμβάνουν ένα σημαντικό σκέλος 
χρηματοδότησης και συμβατικά στοιχεία ενεργητικού και απαιτήσεις από μισθώματα το Συγκρότημα εφαρμόζει την 
απλοποιημένη προσέγγιση που επιτρέπεται από το ΔΠΧΑ 9, η οποία χρησιμοποιεί τις αναμενόμενες πιστωτικές 
ζημιές καθ' όλη τη διάρκεια ζωής που πρέπει να αναγνωριστούν κατά την αρχική αναγνώριση των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού.
Εάν το Συγκρότημα καθορίσει ότι ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού είναι πιστωτικά απομειωμένο, το 
στοιχείο ενεργητικού μεταφέρεται στο Στάδιο 3 και οι ΑΠΖ επιμετρούνται ως ΑΠΖ καθ' όλη τη διάρκεια ζωής. 
Επιπρόσθετα, το Συγκρότημα εφαρμόζει την αξιολόγηση χαμηλού πιστωτικού κινδύνου για χρηματοοικονομικά 
στοιχεία ενεργητικού επενδυτικού βαθμού.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Επαναταξινόμηση

Τα χρηματοοικονομικά μέσα επαναταξινομούνται μόνο όταν το Συγκρότημα τροποποιεί το επιχειρηματικό μοντέλο για 
τη διαχείριση αυτών των στοιχείων ενεργητικού, γεγονός που συμβαίνει σε σπάνιες περιστάσεις. H επαναταξινόμηση 
έχει μελλοντική επίδραση και ξεκινά από την πρώτη περίοδο αναφοράς ακολούθως της αλλαγής.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Διαγραφή

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαγράφονται, πλήρως ή εν μέρει, όταν το Συγκρότημα έχει εξαντλήσει 
όλες τις πρακτικές μεθόδους ανάκτησης και έχει αποφασίσει ότι δεν υπάρχει εύλογη προσδοκία ανάκτησης. Το 
Συγκρότημα μπορεί να διαγράψει χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που εξακολουθούν να υπόκεινται σε 
δικαστικές διεκδικήσεις όταν το Συγκρότημα επιδιώκει την ανάκτηση συμβατικών οφειλών, ωστόσο δεν υπάρχει 
εύλογη προσδοκία ανάκτησης.

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Τροποποίηση

Το Συγκτρότημα μερικές φορές επαναδιαπραγματεύεται ή τροποποιεί τις συμβατικές ταμειακές ροές των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού. Το Συγκρότημα αξιολογεί κατά πόσο η μεταβολή των συμβατικών 
ταμειακών ροών είναι ουσιώδης, λαμβάνοντας υπόψη μεταξύ άλλων τους ακόλουθους παράγοντες: οποιουσδήποτε 
νέους συμβατικούς όρους που επηρεάζουν σημαντικά το προφίλ κινδύνου του στοιχείου ενεργητικού (πχ μερίδιο 
κέρδους ή απόδοση με βάση το μετοχικό κεφάλαιο), σημαντική αλλαγή στο επιτόκιο, αλλαγή νομίσματος, νέα 
εξασφάλιση ή πιστωτική ενίσχυση που επηρεάζει σημαντικά τον πιστωτικό κίνδυνο που συνδέεται με το στοιχείο 
ενεργητικού ή σημαντική παράταση δανείου όταν ο οφειλέτης δεν έχει οικονομικές δυσκολίες.

Εάν οι τροποποιημένοι όροι διαφέρουν σημαντικά, τα δικαιώματα από τις ταμειακές ροές από το αρχικό στοιχείο 
ενεργητικού λήγουν και το Συγκρότημα διαγράφει το αρχικό χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού και αναγνωρίζει 
ένα νέο στοιχείο ενεργητικού σε εύλογη αξία. H ημερομηνία επαναδιαπραγμάτευσης θεωρείται ως η ημερομηνία 
αρχικής αναγνώρισης για σκοπούς υπολογισμού μεταγενέστερης απομείωσης, συμπεριλαμβανομένου του 
προσδιορισμού κατά πόσο έχει συμβεί ένα ΣΑΠΚ. Το Συγκρότημα επίσης αξιολογεί κατά πόσο ένα νέο δάνειο ή 
χρεόγραφο πληροί το κριτήριο ΣΑΠΚ. οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας του αρχικού στοιχείου 
ενεργητικού που διαγράφηκε και της εύλογης αξίας του νέου σημαντικά τροποποιημένου στοιχείου ενεργητικού 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα, εκτός εάν η ουσία της τροποποίησης αποδίδεται σε κεφαλαιουχικές συναλλαγές με 
τους μετόχους.
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3. Περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια)
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού - Τροποποίηση (συνέχεια)
Σε μια κατάσταση όπου η επαναδιαπραγμάτευση οφειλόταν σε οικονομικές δυσκολίες του αντισυμβαλλομένου και σε 
αδυναμία εκτέλεσης των αρχικά συμφωνημένων πληρωμών, το Συγκρότημα συγκρίνει τις αρχικές και αναθεωρημένες 
αναμενόμενες ταμειακές ροές γιο να αξιολογήσει κατά πόσο οι κίνδυνοι και τα οφέλη του στοιχείου ενεργητικού έχουν 
διαφοροποιηθεί ουσιωδώς ως αποτέλεσμα της συμβατικής τροποποίησης. Εάν οι κίνδυνοι και τα οφέλη δεν αλλάξουν, το 
τροποποιημένο στοιχείο ενεργητικού δεν διαφέρει ουσιαστικά από το αρχικό στοιχείο ενεργητικού και η τροποποίηση δεν 
οδηγεί σε διαγραφή. Το Συγκρότημα υπολογίζει εκ νέου την ακαθάριστη λογιστική αξία προεξοφλώντας τις τροποποιημένες 
συμβατικές ταμειακές ροές με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο και αναγνωρίζει τα κέρδος ή ζημιά τροποποίησης στα 
αποτελέσματα.

Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών

Για σκοπούς της κατάστασης των ταμειακών ροών, τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών αποτελούνται από μετρητά στην 
τράπεζα και στο ταμείο. Τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών αναγνωρίζονται σε αποσβεσμένο κόστος επειδή: (i) κατέχονται 
για είσπραξη συμβατικών ταμιακών ροών και οι ταμειακές αυτές ροές αντιπροσωπεύουν Αποκλειστικές Αποπληρωμές 
Κεφαλαίου και Τόκων, και (ii) εντάσσονται σε επιχειρηματικό μοντέλο με στόχο την διακράτηση χρηματοοικονομικών μέσων 
προκειμένου να εισπραχθούν οι συμβατικές ταμειακές ροές τους.

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις- κατηγορίες αποτίμησης

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά σε εύλογη αξία και ταξινομούνται μετέπειτα στην κατηγορία 
αποσβεσμένου κόστους εκτός από (i) χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων : αυτή η 
ταξινόμηση ισχύει για παράγωγα, χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που διακρατούνται για εμπορεία (π.χ. βραχυπρόθεσμες 
θέσεις σε τίτλους) , ενδεχόμενες αντιπαροχές που αναγνωρίζονται από ένα αγοραστή σε μια συνένωση επιχειρήσεων και 
άλλες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που καθορίζονται ως τέτοιες κατά την αρχική αναγνώριση και (ii) 
χρηματοοικονομικές συμβάσεις εγγύησης και δανειακές δεσμεύσεις σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Μετά την 
αρχική αναγνώριση, η υποχρέωση στο πλαίσιο κάθε εγγύησης αποτιμάται στο υψηλότερο του ποσού που αρχικά 
αναγνωρίστηκε μείον τη σωρευτική απόσβεση που αναγνωρίστηκε στο λογαριασμό αποτελεσμάτων και των αναμενόμενων 
πιστωτικών ζημιών (ECL aIlοwance).

Υποχρεώσεις προς άλλους πιστωτές

Οι υποχρεώσεις προς άλλους πιστωτές αρχικά επιμετρούνται στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα επιμετρούνται στο 
αναπόσβεστο κόστος με την χρησιμοποίηση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.

Μετοχικό κεφάλαιο, συνήθεις μετοχές

Οι συνήθεις μετοχές ταξινομούνται ως ίδια κεφάλαια. H διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας του τιμήματος που εισπράχθηκε 
από την Εταιρεία και της ονομαστικής αξίας του εκδοθέντος μετοχικού κεφαλαίου μεταφέρεται στο αποθεματικό υπέρ το 
άρτιο.

Προνομιούχες μετοχές, προνομιούχες εξαγοράσιμες μετοχές

Οι προνομιούχες μετοχές κατατάσσονται ως ίδια κεφάλαια ή ως χρηματοοικονομική υποχρέωση με βάση τους όρους του 
συμβολαίου.
Οι προνομιούχες μετοχές της Εταιρείας  κατατάσσονται ως ίδια κεφάλαια και μπορούν να εξαργυρωθούν μόνο κατ' επιλογή 
της Εταιρείας και δεν δικαιούνται καθορισμένο μέρισμα.

Προβλέψεις

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν το Συγκρότημα έχει μια παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση που προκύπτει από 
προηγούμενα γεγονότα, είναι πιθανό να υπάρξει ροή στοιχείων ενεργητικού για εξόφληση αυτής της υποχρέωσης και το ποσό 
της υποχρέωσης μπορεί να υπολογιστεί αξιόπιστα. 'Οταν το Συγκρότημα αναμένει η πρόβλεψη να αποπληρωθεί, για 
παράδειγμα με βάση ένα ασφαλιστικό συμβόλαιο, η απαίτηση αναγνωρίζεται ως ξεχωριστό στοιχείο ενεργητικού μόνο όταν η 
αποπληρωμή είναι σχεδόν βεβαία.
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   4.   Νέες λογιστικές ανακοινώσεις

Πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν τεθεί σε ισχύ
Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, έχουν εκδοθεί νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποιήσεις 
υφιστάμενων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων δεν είναι υποχρεωτική για την τρέχουσα λογιστική περίοδο και τα οποία το 
Συγκρότημα δεν εφάρμοσε νωρίτερα, ως ακολούθως:

(i) Εκδόθηκαν από το ΣΔΛΠ αλλά δεν υιοθετήθηκαν ακόμη από την Ευρωπαϊκή 'Ενωση

• ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων: Ταξινόμηση των Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή   
Μακροπρόθεσμες (Τροποποιήσεις): Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 1 Ιανουαρίου 2022 ενώ επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή, Ωστόσο, λόγω της πανδημίας cονίd-19 το ΣΔΛΠ σνέβαλε 
την ημερομηνία εφαρμογής κατά ένα έτος, δηλαδή από την 1 Ιανουαρίου 2023, δίνοντας περισσότερο χρόνο στις εταιρείες να 
προσδιορίσουν τυχόν αλλαγές στην ταξινόμηση των υποχρεώσεων, Οι τροποποιήσεις έχουν στόχο την επίτευξη συνέπειας 
στην εφαρμογή των απαιτήσεων του προτύπου, βοηθώντας τις εταιρείες να καθορίσουν κατά πόσο σ δανεισμός και οι λοιπές 
υποχρεώσεις με αβέβαιη ημερομηνία διακανονισμού ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις, 
στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. Οι τροποποιήσεις επηρεάζουν την παρουσίαση των υποχρεώσεων στην Κατάσταση 
Οικονομικής Θέσης ενώ δεν τροποποιούν τις υφιστάμενες απαιτήσεις αναφορικά με την επιμέτρηση ή το χρόνο αναγνώρισης 
ενός περιουσιακού στοιχείου, υποχρέωσης, εσόδου ή εξόδου ή τις γνωστοποιήσεις επί των στοιχείων αυτών, Επίσης οι 
τροποποιήσεις διευκρινίζουν τις απαιτήσεις ταξινόμησης για το δανεισμό, τον οποίο μπορεί να διακανονίσει μία εταιρεία 
εκδίδοντας συμμετοχικούς τίτλους.

• ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις και ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και 
Κοινοπραξίες - Τροποποίηση: Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή και της συγγενούς 
του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του: Οι τροποποιήσεις αντιμετωπίζουν μια αναγνωρισμένη ασυνέπεια μεταξύ των 
απαιτήσεων του ΔΠΧΑ 10 και εκείνες του ΔΛΠ 28, για την αντιμετώπιση της πώλησης ή της εισφοράς των περιουσιακών 
στοιχείων μεταξύ του επενδυτή και της συγγενούς του εταιρείας ή της κοινοπραξίας του. H κύρια συνέπεια των 
τροποποιήσεων είναι ότι ένα πλήρες κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή περιλαμβάνει μια επιχείρηση (είτε 
στεγάζεται σε μια Θυγατρική είτε όχι). 'Ενα μερικό κέρδος ή η ζημία αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή περιλαμβάνει στοιχεία 
ενεργητικού που δεν συνιστούν επιχείρηση, ακόμη και αν τα στοιχεία αυτά στεγάζονται σε Θυγατρική. Το Δεκέμβριο του 
2015 το ΣΔΛΠ ανέβαλε επ' αόριστο την ημερομηνία εφαρμογής της τροποποίησης αυτής, αναμένοντας το αποτέλεσμα του 
έργου του για τη μέθοδο της καθαρής θέσης.

• ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων, ΔΛΠ 16 ΕνσώματεςΑκινητοποιήσεις, ΔΛΠ 37 Προβλέψεις ενδεχόμενες 
υποχρεώσεις και ενδεχόμενα περιουσιακό στοιχεία και Ετήσιες Αναβαθμίσεις 2018-2020 ΔΠΧΑ (Τροποποιήσεις): Οι 
τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2022, ενώ 
επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Το ΣΔΛΠ εξέδωσε, περιορισμένου πεδίου, τροποποιήσεις σε πρότυπα, ως κατωτέρω;

• ΔΠΧΑ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων: οι τροποποιήσεις επικαιροποιούν μία παραπομπή του ΔΠΧΑ 3 στο Εννοιολογικο 
Πλαίσιο για Χρηματοοικονομικές Αναφορές χωρίς αλλαγή στις λογιστηκές απαιτήσεις του προτύπου για συνενώσεις 
επιχειρήσεων.

• ΔΛΠ 16 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις: οι τροποποιήσεις απαγορεύουν τη μείωση του κόστος των ενσώματων 
ακινητοποιήσεων με ποσό που λαμβάνονται από την πώληση στοιχείων που παράγονται ενώ η εταιρεία προετοιμάζει το 
περιουσιακό στοιχείο για την προοριζόμενη χρήση του. Τα έσοδο από τις πωλήσεις και το  σχετικό κόστος αναγνωρίζονται 
στα αποτελέσματα,

• ΔΛΠ 37 Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενα περιουσιακό στοιχεία: οι τροποποιήσεις προσδιορίζουν 
τις δαπάνες εκπλήρωσης μιας σύμβασης, στο πλαίσιο της αξιολόγησης της σύμβασης εάν είναι επαχθής.Μικρές 
τροποποιήσεις διενεργήθηκαν στις Ετήσιες Αναβαθμίσεις στα πρότυπα ΔΠΧΑ .1- Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, στο ΔΠΧΑ 9-Χρηματοοικονομικά Μέσα, στο ΔΠΛ 41 -Γεωργία και στο 
ενδεικτικά παραδείγματα που συνοδεύουν το ΔΠΧΑ 16-Μισθώσεις

'Οταν τα πιο πάνω θα είναι εφαρμόσιμα, δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στις ενοποιημένες  οικονομικές καταστάσεις του 
Συγκροτήματος.
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5. Στόχοι, πολιτικές και διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου
Το Συγκρότημα εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου, πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας και κίνδυνο διαχείρισης κεφαλαίου που 
προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά μέσα που κατέχει. H πολιτική που εφαρμόζει το Συγκρότημα στη διαχείριση των 
κινδύνων, ώστε να τους ελέγχει, εξηγείται πιο κάτω:
5.1 Κίνδυνος επιτοκίου
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η εύλογη αξία ή οι μελλοντικές ταμιακές ροές ενός χρηματοοικονομικού μέσου να 
παρουσιάσουν διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στα επιτόκια αγοράς. Το Συγκρότημα δεν έχει κίνδυνο επιτοκίου καθώς δεν 
κατέχει έντοκα στοιχεία Ενεργητικού και Παθητικού.
5.2 Πιστωτικός κίνδυνος 
(i) Διαχείριση κινδύνων
Για τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, μόνο οργανισμοί που αξιολογούνται από ανεξάρτητα μέρη με ελάχιστο βαθμός 
φερεγγυότητας Β- ή τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα που αποτελούν μέλη των συστημικών τραπεζών της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τράπεζας.
(ii) Απομείωση χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού
Το Συγκρότημα διαθέτει τα ακόλουθα είδη χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που υπόκεινται στο μοντέλο της 
αναμενόμενης πιστωτικής ζημιάς:
• μετρητά στην Τράπεζα και καταθέσεις
Τα μετρητά στην τράπεζα και καταθέσεις εξετάζονται για απομείωση σε ατομική βάση.

Το Συγκρότημα έχει πολιτικές για να περιορίζει το ποσό της πιστωτικής έκθεσης σε οποιοδήποτε χρηματοπιστωτικό ίδρυμα. Ο 
παρακάτω πίνακας παρουσιάζει μια ανάλυση των τραπεζικών καταθέσεων του Συγκροτήματος με βάση την πιστοληπτική 
ικανότητα της τράπεζας στην οποία κατέχονται: 
Τραπεζική ομάδα ανάλογα με τις 
αξιολογήσεις πιστοληπτικής ικανότητας 
της Moody’s

Αριθμός Τραπεζών 2020  Ευρώ

Α2 1 1,154,060

5.3   Κίνδυνος ρευστότητας
Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος να αντιμετωπίσει το Συγκρότημα δυσκολίες στην εκπλήρωση υποχρεώσεων 
δεσμεύσεων συνδεόμενων με χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις. Δεδομένου ότι το Συγκρότημα δεν έχει δραστηριότητα από τη 
σύστασή της μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2021, οποιαδήποτε ανάγκη για κεφάλαιο κίνησης καλύπτεται μέσω προκαταβολών από 
τη Μητρική εταιρεία.
5.4 Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου
Το κεφάλαιο περιλαμβάνει συνήθεις μετοχές, και εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές.
Το Συγκρότημα διαχειρίζεται τη κεφαλαιακή της δομή και προβαίνει σε αναπροσαρμογές με βάση τις εκάστοτε συνθήκες που 
επικρατούν στην αγορά, ούτως ώστε να διασφαλίζει ότι θα συνεχίσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα και 
ταυτόχρονα Θα έχει τη μέγιστη δυνατή απόδοση για τους μετόχους μέσω της βέλτιστης αναλογίας ιδίων κεφαλαίων και 
δανεισμού. Για να διατηρήσει ή να αναπροσαρμόσει την κεφαλαιακή της δομή, το Συγκρότημα μπορεί να αναπροσαρμόσει την 
πληρωμή μερίσματος, να επιστρέψει κεφάλαιο στους μετόχους ή να προβεί σε έκδοση κεφαλαίου.
6. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις, κρίσεις και παραδοχές
Η ετοιμασία των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων του Συγκροτήματος προϋποθέτει τη χρήση εκτιμήσεων, κρίσεων και 
παραδοχών από τη Διεύθυνση, οι οποίες επηρεάζουν τα έσοδα, έξοδα, στοιχεία ενεργητικού και υποχρεώσεις και τις ενδεχόμενες 
υποχρεώσεις που παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις κατά την ημερομηνία αναφοράς. Η αβεβαιότητα για αυτές τις 
εκτιμήσεις και τις παραδοχές Θα μπορούσε να προκαλέσει σημαντικές αναπροσαρμογές στις λογιστικές αξίες των στοιχείων 
ενεργητικού και υποχρεώσεων στο μέλλον. Λόγω του ότι το Συγκρότημα δεν έχει δραστηριότητα από την ίδρυσή της έως την 31 
Δεκεμβρίου  2021 δεν υπάρχουν σημαντικές εκτιμήσεις και κρίσεις που χρησιμοποιήθηκαν για την ετοιμασία των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων.
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7. Διοικητικά και άλλα έξοδα

5 Οκτωβρίου  μέχρι 31 
Δεκεμβρίου  2021

Ευρώ

Δικηγορικά έξοδα  4.068 
Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου  7.446 
Αμοιβές και έξοδα  προσωπικού  21.041 
Ενοίκια  1.180 
Αμοιβή ελεγκτών  11.453 
Διάφορα έξοδα  2.275 

 47.463 

Το Συγκρότημα την 31 Δεκεμβρίου  2021 απασχολούσε 2 άτομα προσωπικό. 

8.   Φορολογία

Ο φόρος επί των αποτελεσμάτων του Συγκροτήματος πριν τη φορολογία διαφέρει από το Θεωρητικό ποσό που Θα 
προέκυπτε χρησιμοποιώντας τα εφαρμόσιμα ποσοστά φορολογίας ως εξής:

5 Οκτωβρίου  μέχρι 
31 Δεκεμβρίου  2021

Ευρώ

Ζημιά πριν τη φορολογία  (44.205) 

Φόρος υπολογιζόμενος με τα εφαρμόσιμα ποσοστά φορολογίας  (5.526) 
Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν  — 
Φορολογική επίδραση ζημιάς περιόδου  5.526 
Χρέωση φορολογίας  — 

Ο συντελεστής εταιρικού φόρου είναι 12,5%.

Κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις τόκοι εισπρακτέοι μπορεί να υπόκεινται σε αμυντική εισφορά με ποσοστό 30%. 
Σε τέτοιες περιπτώσεις οι τόκοι αυτοί εξαιρούνται από εταιρικό φόρο. Σε ορισμένες περιπτώσεις μερίσματα από το 
εξωτερικό μπορεί να υπόκεινται σε αμυντική εισφορά με ποσοστό 17%.

Το Συγκρότημα δεν έχει φορολογική υποχρέωση λόγω φορολογικής ζημιάς που πραγματοποίησε κατά την τρέχουσα 
περίοδο. Το υπόλοιπο των φορολογικών ζημιών που είναι διαθέσιμες για συμψηφισμό με μελλοντικά κέρδη ανέρχεται 
στις 31 Δεκεμβρίου  2021 σε €44.205 για τις οποίες δεν έχει αναγνωρισθεί αναβαλλόμενη φορολογία στην κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης ως στοιχείο ενεργητικού.

Αναβαλλόμενα φορολογικά στοιχεία ενεργητικού δεν αναγνωρίστηκαν, επειδή δεν είναι πιθανό να υπάρξει μελλοντικό 
φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου το Συγκρότημα να μπορέσει να χρησιμοποιήσει τα οφέλη από αυτά.
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9.  Μετρητά στην τράπεζα

Τα τραπεζικά υπόλοιπα αναλύονται ως ακολούθως:

31 Δεκεμβρίου  2021
Ευρώ

Μετρητά στην  τράπεζα  1.154.060 
 1.154.060 

  10.    Μετοχικό κεφάλαιο

         10.1 Συνήθεις Μετοχές

31 Δεκεμβρίου  2021
Αριθμός μετοχών Ευρώ

Εγκεκριμένο
Συνήθεις μετοχές $1 η καθεμία  49.990  43.240 

 49.990  43.240 

Κεφάλαιο που εκδόθηκε και πληρώθηκε 
εξ' ολοκλήρου
Έκδοση συνήθων μετοχών  49.990  43.240 

 49.990  43.240 

Εγκεκριμένο κεφάλαιο
Σύμφωνα με το καταστατικό της Εταιρείας το εγκεκριμένο μετοχικό κεφάλαιο είναι $49,990 συνήθεις μετοχές ονομαστικής 
αξίας $1 η κάθε μια.

Εκδοθέν κεφάλαιο

Κατά την ημερομηνία ίδρυσής της, η Εταιρεία εξέδωσε όλες τις συνήθεις μετοχές των $1 η καθεμιά στη Μητρική εταιρεία.

Οι κάτοχοι των συνήθων μετοχών έχουν το δικαίωμα να λαμβάνουν ειδοποίηση, να παρευρίσκονται και να ψηφίζουν σε 
γενικές συνελεύσεις της Εταιρείας. Οι συνήθεις μετοχές έχουν ίσα δικαιώματα προτίμησης σε περίπτωση εκκαθάρισης.

  10.2. Εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές

31 Δεκεμβρίου  2021
Αριθμός μετοχών Ευρώ

Εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές  10  9 
 10  9 
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10. Μετοχικό κεφάλαιο (συνέχεια)

10.2. Εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές (συνέχεια)

Κατά την ημερομηνία ίδρυσής της, η Εταιρεία εξέδωσε προς τους υπογραφείς του ιδρυτικού της εγγράφου 10 εξαγοράσιμες 
προνομιούχες μετοχές των $1 η καθεμιά στην ονομαστική τους αξία.  Οι εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές της Εταιρείας 
είναι εξαγοράσιμες μόνο κατ' επιλογή της Εταιρείας.  Οι εξαγοράσιμες προνομιούχες μετοχές κατατάσονται ως μετοχικό 
κεφάλαιο.

Οι κάτοχοι των εξαγοράσιμων προνομιούχων  μετοχών έχουν το δικαίωμα να λαμβάνουν ειδοποίηση, να παρευρίσκονται σε 
γενικές συνελεύσεις της Εταιρείας, αλλά δεν έχουν δικαίωμα να ψηφίζουν σε γενικές συνελεύσεις της Εταιρείας. Οι κατόχοι 
των εξαγοράσιμων προνομιούχων  μετοχών έχουν δικαίωμα να ψηφίζουν μόνο σε θέματα που αφορουν τις προνομιούχες 
μετοχες.

11. Προπληρωθέντα έξοδα

31 Δεκεμβρίου  2021
Ευρώ

Έξοδα έκδοσης ομολόγου  9.923 
 9.923 

H εύλογη αξία των μη δεδουλευμένων χρηματοοικονομικών εξόδων που έχουν λήξη πέραν του ενός έτους πλησιάζουν τα ποσά 
που παρουσιάζονται πιο πάνω. Αφορούν αμοιβες και έξοδα για την έκδοση του ομολόγου, τα οποία θα αποσβεστούν καθ' 
όλη διάρκεια αποπληρωμής του ομολόγου.

12. Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις

31 Δεκεμβρίου  2021
Ευρώ

Δεδουλευμένα έξοδα  17.889 
Λοιπές υποχρεώσεις  10.959 

 28.848 

H εύλογη αξία των εμπορικών και λοιπών υποχρεώσεων που έχουν λήξη εντός ενός έτους πλησιάζουν τα ποσά που 
παρουσιάζονται πιο πάνω. Οι υποχρεώσεις σε προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις είναι μη τοκοφόρες.

13. Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη

31 Δεκεμβρίου  2021
Ευρώ

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη (Σημ. 14)  1.135.586 
 1.135.586 
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13. Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη (συνέχεια)

H εύλογη αξία των υποχρεώσεων προς συνδεδεμένα μέρη που έχουν λήξη εντός ενός έτους πλησιάζουν τα ποσά που 
παρουσιάζονται πιο πάνω. Αφορούν ποσά που έχουν δοθεί από την Μητρική εταιρεία  Οι υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα 
μέρη είναι μη τοκοφόρες και δεν έχουν συγκεκριμένο πρόγραμμα αποπληρωμής.

  14.   Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη

  Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα με συνδεδεμένα μέρη, είναι ως ακολούθως:

31 Δεκεμβρίου 2021
Ευρώ

14.1   Αγορές υπηρεσιών
          Όνομα
          Safe Bulkers Management Ltd  1.180 

 1.180 
31 Δεκεμβρίου 2021

Ευρώ
14.2   Ποσά πληρωτέα σε συγγενικό μέρος
          Όνομα Φύση συναλλαγών
          Safe Bulkers Inc. (Μητρική εταιρεία) Μη-εμπορικές  1.134.406 
          Safe Bulkers Management Ltd Μη-εμπορικές  1.180 

 1.135.586 

   15.   Ενδεχόμενες υποχρεώσεις

Το Συγκρότημα δεν έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις στις 31 Δεκεμβρίου 2021.
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     16.   Λειτουργικό περιβάλλον της Εταιρείας

Με την πρόσφατη και ταχεία εξέλιξη της πανδημίας της νόσου του Κορονοϊού (COVID-19) η παγκόσμια οικονομία εισήλθε σε 
μια περίοδο πρωτοφανούς κρίσης στον τομέα της περίθαλψης της υγείας, η οποία έχει προκαλέσει σημαντική παγκόσμια 
αναστάτωση στις επιχειρηματικές δραστηριότητες και την καθημερινή ζωή.

Πολλές χώρες έχουν εφαρμόσει περιορισμούς στα ταξίδια καθώς και αυστηρά μέτρα καραντίνας καθ' όλη τη διάρκεια του 
έτους.

Στην Κύπρο, στις 15 Μαρτίου 2020, το Υπουργικό Συμβούλιο σε έκτακτη συνεδρίαση ανακοίνωσε ότι η Κύπρος εισέρχεται 
σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λαμβάνοντας υπόψη την αβέβαιη κατάσταση όπως εξελίσσεται καθημερινά, την αυξανόμενη 
εξάπλωση του COVID-19 και τα στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας σχετικά με την κατάσταση.

Για το σκοπό αυτό, λήφθηκαν ορισμένα μέτρα από την Κυπριακή Δημοκρατία, για τη διαφύλαξη της δημόσιας υγείας και τη 
διασφάλιση της οικονομικής επιβίωσης των εργαζομένων, των επιχειρήσεων, των ευάλωτων ομάδων και της οικονομίας 
γενικότερα.

'Εχουν εφαρμοστεί νέοι κανονισμοί εισόδου στη χώρα για την προστασία του πληθυσμού από την περαιτέρω εξάπλωση της 
ασθένειας, που απαιτούν εφαρμογή αυστηρότερων κριτηρίων για την είσοδο ατόμων στην Κυπριακή Δημοκρατία καθ' όλη τη 
διάρκεια του έτους. Επιπρόσθετα, ένας σημαντικός αριθμός ιδιωτικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε διάφορους 
τομείς της οικονομίας, είχε παραμείνει κλειστός για ορισμένη περίοδο ενώ μια σειρά μέτρων εγκλεισμού, όπως η 
απαγόρευση των περιττών μετακινήσεων και η αναστολή λειτουργίας των εταιρειών λιανικής (υπό ορισμένες εξαιρέσεις), 
εφαρμόστηκαν καθ' όλη τη διάρκεια του έτους. Τα μέτρα αναθεωρούνταν συνεχώς (αίρονταν ή ενισχύονταν) από την 
Κυπριακή Δημοκρατία κατά τη διάρκεια του έτους λαμβάνοντας υπόψη την επιδημιολογική κατάσταση της χώρας.

Στόχος αυτών των μέτρων δημόσιας πολιτικής ήταν να περιορίσουν την εξάπλωση του COVID-19 και έχουν συντελέσει σε 
μικρή διαταραχή στη λειτουργία του Συγκροτήματος.

Η Διεύθυνση  του Συγκροτήματος αξιολόγησε και κατέληξε ότι:
(1)  Δεν υπάρχει σημαντική επίπτωση στα αποτελέσματα του Συγκροτήματος από το COVID-19 δεδομένου ότι το 
Συγκρότημα συστάθηκε στις 5 Οκτωβρίου 2021 και μέχρι στις 31 Δεκεμβρίου  2021 δεν είχε επιχειρηματικές δραστηριότητες.

(2)  Δεν εντοπίστηκαν σημαντικές ενδείξεις απομείωσης επί των χρηματοοικονομικών μέσων του Συγκροτήματος 
(ταμειακά διαθέσιμα και άλλα εισπρακτέα) λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική κατάσταση και τις προοπτικές στο τέλος της 
περιόδου αναφοράς.

(3)  Το Συγκρότημα εκπλήρωσε όλες τις συμβατικές της υποχρεώσεις.

(4)  Δεδομένου της στήριξης  του Συγκροτήματος από την μητρική εταιρεία δεν υπάρχουν ανησυχίες σχετικά με την 
ικανότητα  του Συγκροτήματος να συνεχίσει ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.

SAFE BULKERS PARTICIPATIONS PLC

55



                                                                                                                                                                                                      
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
Περίοδος από 5 Οκτωβρίου 2021 μέχρι 31 Δεκεμβρίου  2021

16. Λειτουργικό περιβάλλον της Εταιρείας (συνέχεια)

Οι οικονομικές επιπτώσεις της τρέχουσας κρίσης στην παγκόσμια οικονομία και στις συνολικές επιχειρηματικές 
δραστηριότητες δεν μπορούν όμως να εκτιμηθούν με εύλογη βεβαιότητα λόγω του ρυθμού επέκτασης της πανδημίας 
και του υψηλού επιπέδου αβεβαιότητας που προκύπτει από την αδυναμία να προβλεφθεί αξιόπιστα το αποτέλεσμα. Οι 
τρέχουσες προσδοκίες και εκτιμήσεις της Διεύθυνσης μπορεί να διαφέρουν από τα πραγματικά αποτελέσματα.

Η Διεύθυνση έχει εξετάσει τις ιδιαίτερες συνθήκες και τους κινδύνους στους οποίους εκτίθεται το Συγκρότημα και έχει 
καταλήξει στο συμπέρασμα ότι δεν υπάρχει σημαντική επίπτωση στα αποτελέσματα  του Συγκροτήματος. Το συμβάν 
δεν είχε άμεσο ουσιαστικό αντίκτυπο στις επιχειρηματικές δραστηριότητες του Συγκροτήματος.

Η Διεύθυνση  του Συγκροτήματος πιστεύει ότι λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη διατήρηση της βιωσιμότητας 
του Συγκροτήματος και την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της στο τρέχον επιχειρηματικό και οικονομικό περιβάλλον. 
Η Διεύθυνση θα συνεχίσει να παρακολουθεί στενά την κατάσταση.

17.   Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς

Στις 8 Ιανουαρίου 2022, σε συνέχεια της πρόθεσης του Συγκροτήματος να προβεί στην έκδοση κοινού έντοκου 
ομολογιακού δανείου («Ομολογιακό Δάνειο» ή «ΚΟΔ») ύψους τουλάχιστον €80.000.000 μέχρι €100.000.000 με την 
εγγύηση της  Μητρικής, το οποίο θα εισαγόταν προς διαπραγμάτευση στην κατηγορία τίτλων σταθερού εισοδήματος 
της ρυθμιζόμενης αγοράς του Χρηματιστηρίου Αθηνών (εφεξής το «Χ.Α.») και τα έσοδα του οποίου θα διατίθεντο, 
μεταξύ άλλων, για την αγορά των πλοίων της Μητρικής M/Vs “KOULITSA 2”, “PARASKEVI 2”, “TROODOS AIR” και 
“VENUS HARMONY” (τα «Πλοία»), από τις Θυγατρικές Εταιρείες, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε 
ομόφωνα την σύσταση ανεξάρτητης επιτροπής με σκοπό τον έλεγχο της αγοράς των Πλοίων. Η ανεξάρτητη επιτροπή 
συστάθηκε δεδομένου ότι η αγορά των Πλοίων συνιστά  συναλλαγή συνδεδεμένου μέρους.

Στις 19 Ιανουαρίου 2022, η ανεξάρτητη επιτροπή  του Συγκροτήματος λαμβάνοντας υπόψη τις εκτιμήσεις αξίας του 
κάθε Πλοίου, που πραγματοποιήθηκαν από ανεξάρτητους διεθνείς εκτιμητές, αποφάσισε την έγκριση της αγοράς 
εκάστου πλοίου από τις Θυγατρικές Εταιρείες και την υπογραφή συμφωνιών αγοράς για κάθε ένα εκ των πλοίων 
αυτών. Ειδικότερα: α) ποσό $25,2 εκατ. (ή κατά προσέγγιση €22,3 εκατ.) θα διατεθεί από την εξ ολοκλήρου (100%) 
Θυγατρική της Εταιρείας «Stalem Shipping Corporation» στην εξ ολοκλήρου (100%) Θυγατρική της Μητρικής 
«Kyotofriendo Two Shipping Corporation» για την αγορά του πλοίου Koulitsa 2, β) ποσό $22,4 εκατ. (ή κατά 
προσέγγιση €19,8 εκατ.) θα διατεθεί από την εξ ολοκλήρου (100%) Θυγατρική της Εταιρείας «Napalem Shipping 
Corporation» στην εξ ολοκλήρου (100%) Θυγατρική της Μητρικής «Kyotofriendo One Shipping Corporation» για την 
αγορά του πλοίου Paraskevi 2, γ) ποσό $36,0 εκατ. (ή κατά προσέγγιση €31,8 εκατ.) θα διατεθεί από την εξ ολοκλήρου 
(100%) Θυγατρική της Εταιρείας «Kastrolem Shipping Corporation» στην εξ ολοκλήρου (100%) Θυγατρική της Μητρικής 
«Shikokuexi Shipping Inc.» για την αγορά του πλοίου Troodos Air, δ) ποσό $27,0 εκατ. (ή κατά προσέγγιση €23,9 εκατ.) 
θα διατεθεί από την εξ ολοκλήρου (100%) Θυγατρική της Εταιρείας «Vaslem Shipping Corporation» στην εξ ολοκλήρου 
(100%) Θυγατρική της Μητρικής «Armonikos Shipping Corporation» για την αγορά του πλοίου Venus Harmony. Τα 
ανωτέρω τιμήματα προκύπτουν ως η μέση τιμή των δύο αποτιμήσεων των υπό εξαγορά Πλοίων και δεν περιλαμβάνουν 
επιπλέον κόστη. Η μετατροπή των ανωτέρω τιμημάτων αγοράς σε Ευρώ είναι ενδεικτική και για πληροφοριακούς 
σκοπούς, έχει γίνει με βάση την τιμή ισοτιμίας EUR/USD (1 Ευρώ = 1,131 Δολάρια (Refinitiv, 20.01.22) και πιθανώς να 
διαφέρει από την ισοτιμία κατά την ημερομηνία πραγματοποίησης των αγορών. Το εκτιμώμενο τίμημα αγοράς των υπό 
εξαγορά Πλοίων ανέρχεται σε $110,6 εκατ. (ή κατά προσέγγιση σε €97,8 εκατ.).

Στις 31 Ιανουαρίου 2022, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε: (α) την έκδοση από την Εταιρεία 
Ομολογιακού Δάνείου συνολικού ποσού έως €100.000.000, διάρκειας πέντε (5) ετών, διαιρούμενου σε έως 100.000 
άυλες, κοινές, ανώνυμες ομολογίες με ονομαστική αξία €1.000 εκάστη (εφεξής οι «Ομολογίες»), καθώς και την έγκριση 
των ειδικότερων όρων του Ομολογιακού Δανείου, οι οποίοι αποτελούν το Πρόγραμμα ΚΟΔ (εφεξής το «Πρόγραμμα 
ΚΟΔ»), (β) ότι οι Ομολογίες θα διατίθεντο προς κάλυψη μέσω Δημόσιας Προσφοράς εντός της Ελληνικής Επικράτειας, 
ήτοι σε ειδικούς και ιδιώτες επενδυτές εντός περιόδου τριών (3) εργασίμων ημερών κατά την οποία θα διεξαγόταν η 
κάλυψη του Ομολογιακού Δανείου (εφεξής η «Δημόσια Προσφορά»), με χρήση της υπηρεσίας Ηλεκτρονικού Βιβλίου 
Προσφορών του Χρηματιστηρίου Αθηνών (εφεξής το «Η.ΒΙ.Π.» ή «Ηλεκτρονικό Βιβλίο Προσφορών»), θα 
καταχωρηθούν στο Σ.Α.Τ. και θα εισαχθούν προς διαπραγμάτευση στην Κατηγορία Τίτλων Σταθερού Εισοδήματος της 
Ρυθμιζόμενης Αγοράς του Χ.Α, (γ) ότι η τιμή διάθεσης ανά Ομολογία έχει οριστεί στο άρτιο, ήτοι σε €1.000 ανά 
Ομολογία. 
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17.   Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς (συνέχεια)

Στις 31 Ιανουαρίου 2022, η Εταιρεία έθεσε στη διάθεση του επενδυτικού κοινού το εγκριθέν Ενημερωτικό Δελτίο, 
αναφορικά με τη έκδοση του ΚΟΔ στις  31 Ιανουαρίου 2022 στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και του Διοικητικού Συμβουλίου του Χ.Α. 

Στις 9 Φεβρουαρίου 2022, ολοκληρώθηκε η Δημόσια Προσφορά και διατέθηκαν συνολικά 100.000 Ομολογίες με 
συνέπεια την άντληση κεφαλαίων ύψους €100.000.000. Το επιτόκιο των Ομολογιών ορίστηκε σε 2,95% ετησίως.

Στις 11 Φεβρουαρίου 2022, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε την έγκριση του συγκεντρωθέντος 
ποσού το οποίο ανέρχεται σε €100.000.000, καθώς και την έγκριση της έκδοσης του ομολογιακού δανείου 
€100.000.000 με ημερομηνία λήξης την 11 Φεβρουαρίου 2027 με επιτόκιο των Ομολογιών 2,95 % ετησίως.

Στις 14 Φεβρουαρίου 2022, άρχισε η διαπραγμάτευση των Ομολογιών στην Κατηγορία Τίτλων Σταθερού Εισοδήματος 
της Ρυθμιζόμενης Αγοράς του Χ.Α., με κωδικό διαπραγμάτευσης με λατινική γραμματοσειρά «SBB1» και τιμή έναρξης 
διαπραγμάτευσης €1.000 ανά Ομολογία, ήτοι 100% της ονομαστικής αξίας της.

Στις 18 Φεβρουαρίου 2022, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφάσισε ομόφωνα την αύξηση του ονομαστικού 
μετοχικού κεφαλαίου της κάθε μιας εκ των Θυγατρικών Εταιρειών με σκοπό την εκπλήρωση των όρων των συμφωνιών 
αγοράς των πλοίων. Ειδικότερα, πραγματοποιήθηκε αύξηση του ονομαστικού μετοχικού κεφαλαίου της Stalem Shipping 
Corporation κατά το ισότιμο σε Ευρώ των $2,595,000 διαιρεμένο σε 10 μετοχές αξίας του ισότιμου σε Ευρώ των 
$259,500 η κάθε μια, αύξηση του ονομαστικού μετοχικού κεφαλαίου της Napalem Shipping Corporation κατά το ισότιμο 
σε Ευρώ των $2,307,500  διαιρεμένο σε 10 μετοχές αξίας του ισότιμου σε Ευρώ των $230,750 η κάθε μια, αύξηση του 
ονομαστικού μετοχικού κεφαλαίου της Kastrolem Shipping Corporation κατά το ισότιμο σε Ευρώ των $3,670,000  
διαιρεμένο σε 10 μετοχές αξίας του ισότιμου σε Ευρώ των $367,000 η κάθε μια και αύξηση του ονομαστικού μετοχικού 
κεφαλαίου της Vaslem Shipping Corporation κατά το ισότιμο σε Ευρώ των $2,770,000  διαιρεμένο σε 10 μετοχές αξίας 
του ισότιμου σε Ευρώ των $277,000 η κάθε μια. 

Στις 18 Φεβρουαρίου 2022 οι Θυγατρικές Εταιρείες προχώρησαν στην  καταβολή κατά το ισότιμο σε Ευρώ, ύψους 
10% του τιμήματος  για την αγορά των Πλοίων βάσει εκάστου συναφθέντος μνημονίου συμφωνίας.

Δεν μπορεί να προσδιορισθεί με ακρίβεια η επίπτωσης της πανδημίας της νόσου του Κορονοιού (COVID-19) και της 
συνεχιζόμενης αρνητικής επίδρασης της πανδημίας στην οικονομική δραστηριότητα. Ο ακριβής αντίκτυπος στις 
δραστηριότητες  του Συγκροτήματος το 2022 και μετέπειτα δεν μπορεί να προβλεφθεί αλλά, με βάση τις πληροφορίες 
που είναι γνωστές σήμερα, δεν αναμένεται να είναι σημαντικός.

Δεν έχουν σημειωθεί σημαντικές μεταβολές στις οικονομικές επιδόσεις  του Συγκροτήματος, από την 31 Δεκεμβρίου 
2021 έως την ημερομηνία του έγκρισης των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. Σύμφωνα με τη Διοίκηση  του 
Συγκροτήματος, δεν υφίσταται καμία γνωστή τάση, αβεβαιότητα, αίτημα, δέσμευση ή γεγονός που ευλόγως μπορεί να 
αναμένεται ότι θα επηρεάσει σημαντικά τις προοπτικές  του Συγκροτήματος από την 31 Δεκεμβρίου 2021 και για 
τουλάχιστον μέχρι την λήξη του τρέχοντος οικονομικού έτους.
COVID-19:Παρόλα αυτά, οι ενοποιημένες οικονομικές και λειτουργικές επιδόσεις της Μητρικής και  του Συγκροτήματος 
ενδέχεται να επηρεαστούν δυσμενώς από την πρόσφατη πανδημία COVID-19 η οποία έχει επιφέρει σοβαρές 
οικονομικές και λειτουργικές επιπτώσεις στις ναυτιλιακές εταιρείες παγκοσμίως.

Εισβολή Ρωσίας στην Ουκρανία: Ως αποτέλεσμα της πρόσφατης σύγκρουσης μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας που 
ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 2022, η Ελβετία, οι ΗΠΑ, η ΕΕ, το Ηνωμένο Βασίλειο και άλλοι έχουν ανακοινώσει 
πρωτοφανή επίπεδα κυρώσεων και άλλων μέτρων κατά της Ρωσίας και ορισμένων Ρώσων οντοτήτων και υπηκόων. Το 
Συγκρότημα σκοπεύει να συμμορφωθεί με αυτές τις απαιτήσεις και να αντιμετωπίσει τις πιθανές συνέπειές τους. Αν και 
το Συγκρότημα δεν διαθέτει ουκρανικό ή ρωσικό πλήρωμα, τα πλοία του Συγκροτήματος επί του παρόντος δεν πλέουν 
στη Μαύρη Θάλασσα και το Συγκρότημα, κατά τα άλλα, διεξάγει περιορισμένες δραστηριότητες στη Ρωσία και την 
Ουκρανία, o βαθμός στον οποίο αυτό θα επηρεάσει τα μελλοντικά αποτελέσματα λειτουργίας και τα οικονομικά του 
Συγκροτήματος, θα εξαρτηθεί από τις μελλοντικές εξελίξεις, οι οποίες είναι εξαιρετικά αβέβαιες και δεν μπορούν να 
προβλεφθούν. Συνεπώς, δεν μπορεί να γίνει εκτίμηση των επιπτώσεων αυτή τη στιγμή. 

Δεν υπήρξαν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς που να έχουν σχέση με την κατανόηση των 
οικονομικών καταστάσεων.  
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